

## صوبائی اسمبلی شمال مغربی سرحدی صوبہ

اسمبلی کا اجلاس، اسمبلی چیمبر پشاور میں بروز بدھ مورخہ 28 مئی 2003ء بمطابق 25 ربیع الاول

1424 ہجری صحیح دس بجکر پچاس منٹ پر منعقد ہوا۔

جناب سپیکر، بخت جہان خان مندر صدارت پر متمکن ہوئے۔

### تلاوت کلام پاک اور اس کا ترجمہ

أَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ - بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ -  
إِنَّ الدِّينَ عِنْدَ اللَّهِ الْإِسْلَامُ وَمَا اخْتَلَفَ الَّذِينَ أُوتُوا الْكِتَابَ إِلَّا مِنْ بَعْدِ مَا جَاءَهُمُ الْعِلْمُ بَعِيثًا  
بَيْنَهُمْ وَمَنْ يَكْفُرْ بِآيَاتِ اللَّهِ فَإِنَّ اللَّهَ سَرِيعُ الْحِسَابِ ۝ فَإِنْ حَاجُّوكَ فَقُلْ أَسْلَمْتُ وَجْهِيَ لِلَّهِ وَمَنِ  
اتَّبَعَنِ وَقُلْ لِلَّذِينَ أُوتُوا الْكِتَابَ وَالْأُمِّيِّينَ ءَأَسْلَمْتُمْ فَإِنْ أَسْلَمُوا فَقَدِ اهْتَدَوْا وَإِنْ تَوَلَّوْا فَإِنَّمَا  
عَلَيْكَ الْبَلَاءُ وَاللَّهُ بِصِيرَتِهِ بِالْعَبَادِ ۝

(ترجمہ): بلاشبہ دین (حق اور مقبول) اللہ تعالیٰ کے نزدیک صرف اسلام ہے۔ اور اہل کتاب نے جو اختلاف کیا (کہ اسلام کو باطل کہا) تو ایسی حالت کے بعد کہ ان کو دلیل پہنچ چکی تھی محض ایک دوسرے سے بڑھنے کے سبب سے اور جو شخص اللہ تعالیٰ کے احکام کا انکار کرے گا تو بلاشبہ اللہ تعالیٰ بہت جلد اس کا حساب لینے والے ہیں۔ پھر بھی اگر یہ لوگ آپ سے حجیتیں نکالیں تو آپ فرمادیں کہ (تم مانویانہ مانو) میں تو اپنا رخ خاص اللہ کی طرف کر چکا اور جو میرے پیرو تھے وہ بھی اور کہیں اہل کتاب سے اور (مشرکین) عرب سے کہ کیا تم بھی اسلام لاتے ہو؟ سو اگر وہ لوگ اسلام لے آئیں تو وہ لوگ بھی راہ پر

آجائیں گے اور اگر وہ لوگ روگردانی رکھیں سو آپ کے ذمہ صرف پہنچا دینا ہے اور اللہ تعالیٰ خود دیکھ (اور سمجھ) لیں گے بندوں کو۔

جناب انور کمال خان: پوائنٹ آف آرڈر، سر۔

جناب سپیکر: انور کمال خان صاحب:

جناب انور کمال خان: جناب سپیکر! آج کے تمام اخبارات میں پنجاب اسمبلی کے حوالے سے شہ سرخیاں لگی ہیں کہ پنجاب اسمبلی کے سپیکر کے حکم سے مختلف ایم پی ایز کو جو کہ مختلف سیاسی پارٹیوں سے تعلق رکھتے تھے اور جنہوں نے حالیہ اجلاس میں حکومت سے اپنے اپنے حلقوں کے لئے Developmental funds کے مطالبات کئے اور غالباً ان کو یہ فنڈز نہ دینے پر انہوں نے جو احتجاج کیا تھا، اسی کی پاداش میں سپیکر پنجاب اسمبلی نے ایک حکم نامہ جاری کیا، جس کے تحت پنجاب اسمبلی کے بائیس (22)، پیچیس اراکین کو پولیس نے حراست میں لیکر پابند سلاسل کیا۔ جناب والا یہ واقعہ نہایت ہی افسوس ناک ہے۔ ہم بھی کافی عرصے سے اسی ایوان میں اور پارلیمنٹ میں آتے اور جاتے رہے ہیں اور ابھی حال ہی میں مرکز میں ایل ایف او کے حوالے سے اپوزیشن نے جو رویہ اختیار کیا ہوا تھا تو مرکز بھی اسے برداشت کر رہا ہے اور اس کے علاوہ سرحد اسمبلی میں ہم نے عبدالاکبر خان، ہدایت اللہ خان چمکنی اور آپ کی موجودگی میں بھی ایسے واقعات، جنہیں ہم جمہوریت کا ایک حصہ تصور کرتے ہیں لیکن آج تک ہماری تاریخ میں کبھی چیئر کے طرف سے ایسا حکم نامہ سامنے یا مشاہدے میں کبھی نہیں آیا جس کے تحت آپ یہ حکم جاری کریں کہ اراکین اسمبلی کو پابند سلاسل کیا جائے۔ جناب والا! اگر یہ سلسلہ شروع ہو گیا، اگر ان اراکین کو اسمبلی میں آنے سے روکا جاتا تو پھر بھی ہم کہہ دیتے کہ آپ ان کو اسمبلی میں آنے سے روک رہے ہیں اور چیئر کے پاس یہ اختیار بھی ہے اور اسے Abstain کرنے کا یا روکنے کا اختیار ضرور ہے تاہم یہ اختیار کسی کے پاس نہیں یہ سپیکر ایک طرف جہاں وہ اسمبلی کا کسٹوڈین سمجھا جاتا ہے، وہاں پر وہ اپنے ہی دوستوں کو، ایسے ہی رفقاء کو پولیس کے رحم و کرم پہ چھوڑ کر ان کو پابند سلاسل کروائے۔ جناب والا! اس کی جتنی بھی مذمت کی جائے، میں سمجھتا ہوں کہ وہ کم ہے۔ لہذا میں یہ اپنا فرض سمجھتا تھا کہ آپ کی وساطت سے اس ایوان سے یہ آواز بلند کروں کہ آئندہ کے لئے ان چیزوں کو نہ دہرایا جائے اور جن اراکین کو انہوں نے پابند کیا ہوا ہے، چاہیے تو یہ کہ سپیکر ان سے

معافی مانگے، حکومت ان سے معافی مانگے تاکہ آئندہ کے لئے ایسے اقدامات پھر رونما نہ ہو سکیں۔ شکریہ  
جناب والا۔

(تالیاں)

جناب سپیکر: عبدالاکبر خان۔

جناب عبدالاکبر خان: جناب سپیکر! میں انور کمال خان صاحب کی اس بات سے مکمل اتفاق کرتا ہوں۔  
جناب سپیکر: یہ آپ فرمائیں گے، جذبات اور احساسات، جمہوری اقدار، یہ تو اپنی جگہ یہ بالکل ہیں لیکن کیا یہ  
ہماری Jurisdiction میں آسکتے ہیں؟

جناب عبدالاکبر خان: نہیں، ہماری Jurisdiction میں اس لحاظ سے آسکتے ہیں کہ وہ ہماری ایک Sister  
Assembly ہے اور یہاں کی صوبائی اسمبلی اور پنجاب کی صوبائی اسمبلی یا بلوچستان کی صوبائی اسمبلی، آپ  
انہیں ایک دوسرے سے جدا نہیں کر سکتے۔ جناب سپیکر! اگر ایک ظلم ہوتا ہے وہاں پر۔۔۔۔  
جناب زر گل خان: سر! پوائنٹ آف آرڈر۔

Mr. Speaker: He is clearly on a point of order.

زر گل خان، آپ کو موقع دیا جائے گا۔

جناب عبدالاکبر خان: جناب سپیکر! اگر آپ اس کو جائز سمجھتے ہیں کہ جس سپیکر نے کیونکہ ایسا ایکشن لیا ہے  
، وہ الگ بات ہے لیکن اگر آپ اس کو جمہوری انداز میں دیکھیں تو میرے خیال میں ان کا مطالبہ صرف  
مساویانہ فنڈ کا تھا اور ایل ایف او کے بارے میں تھا اور یہی حالت نیشنل میں بھی ہے لیکن کبھی بھی سپیکر نے  
ایسا ایکشن نہیں لیا۔ لیکن میں تھوڑا سا اتفاق نہیں کرتا انور کمال خان سے کہ میں نے سپیکر کی جو  
Observation اس اخبار میں پڑھی ہے، اس میں سپیکر نے کہا ہے کہ میں نے ان کو صرف اسمبلی کے  
اجلاس میں آنے سے روکا ہے، تو اگر سپیکر نے ان کو اسمبلی کے اجلاس میں آنے سے روکا ہے اور پھر پولیس  
نے از خود کارروائی کر کے، سپیکر نے جو Observation دی تھی، اس کی خلاف ورزی کر کے کہ سپیکر  
نے تو Observation دی ہے کہ ان کو اسمبلی کے اجلاس میں نہ آنے دیا جائے۔ لیکن وہ ان کو اٹھا کر  
تھانے لے گئی، تو ہم شدید مذمت کرتے ہیں پنجاب حکومت کی یہاں اس فلور پر کہ انہوں نے صوبائی اسمبلی

کے اراکین کی (مداخلت) حکومت اور پولیس، ایک ہی چیز ہے (تقہ) تو ہم پنجاب حکومت کی خدمت کرتے ہیں کہ انہوں نے ہمارے صوبائی اسمبلی کے ممبران کے ساتھ یہ حرکت کی۔

Ms. Riffat Akbar Swati: Sir, I am on a point of order. There is difference between the Assembly members and -----

جناب اسرار اللہ خان: جناب سپیکر! جناب سپیکر۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: جناب زر گل صاحب، رکن صوبائی اسمبلی۔

جناب اسرار اللہ خان: جناب سپیکر! مجھے بولنے کا موقع دیا جائے۔

جناب سپیکر: سوال نمبر 15۔۔۔۔۔

جناب اسرار اللہ خان: جناب سپیکر! دو منٹ، میں آپ کے لینا چاہوں گا۔

جناب سپیکر: اسرار اللہ خان گنڈا پور صاحب! Question Hour کے بعد میں موقع دوں گا،

Question Hour کے بعد

جناب اسرار اللہ خان: وزیر اعلیٰ صاحب ہمارے درمیان موجود ہیں۔

جناب سپیکر: ان شاء اللہ وہ موجود رہیں گے، بھاگنے والے نہیں ہیں بالکل۔ ہاؤس میں رہیں گے، نہیں بھاگیں گے۔

جناب اسرار اللہ خان: یہ Statement ان سے Related ہے۔ اس لئے میں چاہتا ہوں کہ ان کی موجودگی سے فائدہ اٹھاؤں۔

جناب سپیکر: نہیں جائیں گے ان شاء اللہ موجود رہیں گے، میں بالکل موقع دوں گا۔ میں موقع دوں گا۔ بالکل۔

نشانزدہ سوالات اور ان کے جوابات

\* 15 \_ جناب زر گل خان: کیا وزیر اور کس و سر و سزا راہ کرم ارشاد فرمائیں گے کہ:

(الف) آیا یہ درست ہے کہ محکمہ ورکس اینڈ سروسز مانسہرہ علاقہ کالا ڈھاکہ تحصیل بلڈنگ، جو دہا کے لئے 19 لاکھ روپے کے Estimate کے لئے متعلقہ محکمہ کو بھیج دیا ہے۔

(ب) آیا یہ درست ہے کہ حکومت صوبہ سرحد نے تحصیل ہیڈ کوارٹر کے لئے جگہ کی فراہمی کے لئے کالا ڈھاکہ کے عوام کو اعتماد میں نہیں لیا گیا؟

(ج) آیا یہ بھی درست ہے کہ جو دباہ کالا ڈھاکہ کو مرکزی مقام کی حیثیت حاصل نہیں ہے،

(د) آیا یہ بھی درست ہے کہ اس فیصلہ سے علاقہ میں امن و امان کا مسئلہ پیدا ہونے کا شدید باؤ بڑھ جائے گا؟

(ه) آیا یہ بھی درست ہے کہ اوگی در بند ٹاؤن شپ میں کافی ساری سرکاری عمارتیں استعمال نہ ہونے کی وجہ سے کھنڈرات میں تبدیل ہو گئی ہیں؟

(د) اگ (الف) تا (ه) کے تمام جوابات اثبات میں ہوں تو جو دباہ میں 97 لاکھ روپے کی عمارت بنانا قوم کے پیسوں کا ضیاع نہیں ہے؟

جناب اکرم خان درانی (وزیر اعلیٰ) جواب سراج الحق (سینیئر وزیر خزانہ نے پڑھا): (الف) جی ہاں۔ محکمہ ورکس اینڈ سروسز مانسہرہ نے تحصیل بلڈنگ جو دباہ کے لئے 89 لاکھ روپے کا Estimate بھیجا ہے۔ (ب) تحصیل ہیڈ کوارٹر کے لئے جگہ کی فراہمی کی نشاندہی ضلعی حکومت نے کی ہے۔ اگر منصوبہ کی منظوری ہوتی ہے تو زمین کا حصول بذریعہ جرگہ علاقہ کے عوام سے مشاورت کر کے ان کا اعتماد حاصل کر کے کیا جائے گا۔

(ج) چونکہ کالا ڈھاکہ میں فی الوقت مواصلاتی نظام اس حیثیت سے موجود نہیں کہ کسی بھی علاقہ کو مرکزی مقام کہا جاسکے اور یہ کہ کالا ڈھاکہ کی جغرافیائی حیثیت کے لحاظ سے بھی جو دباہ کے علاوہ کسی اور مقام کو مرکزی مقام کہنا درست نہیں ہوگا۔ جو دباہ ایک ایسا علاقہ ہے جو در بند تھا کوٹ روڈ پر واقع ہے اور اس لحاظ سے تقریباً مرکزی مقام ہے یہاں پر تحصیل ہیڈ کوارٹر کے لئے کافی مناسب زمین موجود ہے۔ اور جو دباہ بسی خیل قبیلہ کا علاقہ ہے جو کالا ڈھاکہ کا سب سے بڑا قبیلہ ہے۔

(د) یہ امکان موجود نہیں ہے جو دباہ میں تحصیل ہیڈ کوارٹر بننے سے امن و امان کا مسئلہ پیدا نہیں ہوگا۔

(ه) یہ درست نہیں ہے کہ در بند ٹاؤن شپ میں ساری سرکاری عمارت خالی ہیں اور خستہ حالی میں ہیں۔

(و) کالا ڈھاکہ ضلع مانسہرہ سے ملحق صوبہ سرحد کے زیر انتظام قبائلی علاقہ ہے یہ ضروری ہے کہ کالا ڈھاکہ کی ترقی اور عوام کی بنیادی سہولیات اور مددات کی فراہمی کیلئے کالا ڈھاکہ کے انتظامی معاملات پر مامور سرکاری ملازمین کے لئے کالا ڈھاکہ کے حدود کے اندر ہی دفاتر اور رہائش کا انتظام کیا جائے۔ کالا ڈھاکہ ایک

انتہائی پسماندہ علاقہ ہے۔ ذرائع مواصلات یا تو نہ ہونے کے برابر ہیں یا پھر سفر کے لئے مشکل ہیں جو دباہ میں تحصیل کی عمارت کی تعمیر سے کالا ڈھاکہ کی مربوط ترقی کی صحیح سمت کا تعین ہو سکے گا اس لحاظ سے یہ منصوبہ کسی بھی طور پر قومی سرمائے کے ضیاع کا سبب نہیں بنے گا۔

جناب سپیکر: سعید خان! دا خپ دا بل مائیک ورتہ وروا پروئی۔

قاضی محمد اسد خان: نہیں جی، اس کی آواز کافی تیز ہے۔ دیکھنی اوکڑہ کنہ۔

جناب زرگل خان: بس، بس۔

قاضی محمد اسد خان: اس کے ذریعے بات کر لیں اس میں گناہ تو نہیں ہے۔

جناب زرگل خان: سر! د دہی نہ زہ مطمئن نہ جی۔ پہ دے بارہ کبھی د عبدالاکبر خان ہغہ خبرہ بہ ہم زہ او کرم، دھغی پہ بارہ کبھی تاسو مالہ تائم را نکرو۔ د دغہ واقعے نہ پس د دہی اسمبلی پہ ممبرانو ہم لہ رعب را غلہ دے۔ دا ستا یعنی ہغہ دغہ خرابہ دی نو دھغی پہ بارہ کبھی چہی خہ او نہ کڑہ نو دا ئے خہ او کڑو۔ (شور) صبا بہ بیا دلته دا لوبہ جو پیری۔

قاضی محمد اسد خان: دا سترگہ د چا تہ او وھلہ؟

(تہتہ)

جناب زرگل خان: سر! دا دوئی جواب را کڑے دے۔۔۔۔

قاضی محمد اسد خان: الف، ب، ت، د۔

جناب زرگل خان: دا خہ کوئی یار؟ نو سر، پہ دے کبھی ئے لیکلی دی، پہ (ب) جز کبھی جی چہ " تحصیل کے لئے جگہ کی فراہمی کی نشاندہی ضلعی حکومت نے کی ہے " نوزہ دوئی نہ دا تپوس کوم چہ د ضلعی حکومت د کالا ڈھاکہ کبھی سرہ کار پہ دہی جی؟ ہلتہ د سرہ الیکشن نہ دے شوہی۔ Electoral collage ئے نہ دے او د دئی مالہ جواب را کوی چہ " ضلعی حکومت نے کی " نو دھغہ خائے د عوام نہ پکار دہ چہ کالا ڈھاکہ کبھی تاسو اقدام کوئی نو دھغوی نہ تپوس کوئی۔ د افسوس خبرہ دا دہ د دوئی نہ تیرو ورخو کبھی تپوس او شو چہی د دریائے سندھ د پارہ، دیو پل د پارہ Feasibility ایبنو دے شوہی وہ جی او د دوئی نہ ئے تپوس او کڑو ہائر

اتھارتھی چھی دا دوہ کومپی علاقے ملاوئی کالا ڀہا کہ کبھی؟ دوئی ورتہ جواب ورکرو، سی اینڈ ڊبلیو والو، چہ مونبر تہ پتہ نشتہ۔ دھغی دوئی تہ پتہ نہ وی او د ہیڈ کوارٹر دوئی تہ پتہ وی نو پہ دی بارہ کبھی زہ دا وائمه چہ دوئی وائی چہ د عوام پہ تعاون سرہ، نو پہ 24 تاریخ باندی وزیر اعلیٰ تلے وو، لوئے جرگے تہ ئے خطاب کرے وو او پہ لوئے جرگہ کبھی یو کس ہغوی تہ دا وئیلی وو چہ دا ہیڈ کوارٹر پہ، جو دباہ او باقاعدہ ما دھغی معلومات او کپل او د خلقو نہ مے تپوس او کپرو، د وزیر اعلیٰ صاحب پہ موجود گئی کبھی ہغوی وائی چھی نہ دا د او گئی وی۔ نو دا خو Public Interest د پارہ وی، پہ خلقو تہ کوم خائے کبھی سہولت وی، خلق کوم خائے غوارپی نو دوئی د خلقو نہ تپوس نہ دے کرے او د خان نہ ئے دا ٲول غلط جوابونہ را کپی دی۔ او دا پہ (ج) کبھی دوئی دا وائی چہ دا بسی خیل جو دباہ چہ دے، نو دا غت Tribe دے، او دا سنتیر دے، نوزہ دا تپوس کوم چہ دا Five tribes دی پہ کالا ڀہا کہ کبھی، پہلا تپہ چھی دہ، ہغی مدا خیل دے، بیا حسن زئی، بیا بسی خیل راخی۔ بسی خیل Last تپہ دہ او دوئی مالہ جواب دا کوی چہ دا ئے سنتیر دے۔ نو د افسوس خبرہ دا دہ، دا ڀیر غلط بیان کوی، د دی سرہ د اسمبلی استحقاق مجروح شوپ دے، بالکل د ٲولے اسمبلی جی، ڀیر غلط جوابونہ ئے دا کپی دی۔ بلہ خبرہ چہ دوئی دا کوی چہ در بند ٲاؤن شپ کبھی سرکاری عمارتونہ نشتہ دے، تاسو یوہ کمیٹی مقرر کپی او زما سرہ لا رشی چہ خومرہ عمارتونہ خالی ڀراتہ دی خود پیسود ضیاع د پارہ دوئپ نوئے عمارتونہ جو پروی۔ نوزہ د دی نہ بالکل مطمئن نہ یم۔

جناب عبدالاکبر خان: دا دے ٲہیک وائی جناب سپیکر۔ جناب سپیکر! تاسو دے سال تہ او گورئی، پہ (الف) کبھی "کہ آیا یہ درست ہے کہ محکمہ ورکس اینڈ سروسز مانسہرہ نے علاقہ کالا ڀہا کہ تحصیل بلڈنگ کے لئے 19 لاکھ روپے کے Estimates کے لئے متعلقہ محکمہ کو بھیج دیا ہے" سر! دوئی لیکی "جی ہاں"۔

جناب سپیکر: جی ہاں۔

جناب عبدالاکبر خان: اور آگے لکھا ہے کہ "محکمہ ورکس اینڈ سروسز مانسہرہ نے تحصیل بلڈنگ کے جو دباہ کے لئے 89 لاکھ روپے کا Estimate بھیجا ہے"۔ کونسا ٹھیک ہے؟

(شور)

جناب مشتاق احمد غنی: انیس لاکھ ہے۔ Feasibility جی۔۔۔۔۔

(مداخلت)

ملک ظفر اعظم (وزیر قانون) انیس لاکھ کس کو ادا کرنے کا کہا ہے؟ اس کے حساب۔۔۔۔۔

جناب عبدالاکبر خان: نہیں وہاں پر "جی ہاں" کہا ہے۔ وہاں پر "انیس لاکھ" پر "جی ہاں" کہا ہے۔

وزیر قانون: "جی ہاں" کا یہ مطلب نہیں ہے

(شور و قطع کلامی)

Mr. Speaker: No cross talking at all. Please address the Chamber.

بس آپ، جی ملک ظفر اعظم صاحب، ملک ظفر اعظم صاحب! جو سپلیمنٹری کونسل نے کہا ہے،

آپ اس کے بارے میں کیا فرما رہے ہیں؟ سراج الحق صاحب۔

جناب سراج الحق (سینیئر وزیر (خزانہ): بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ جناب زر گل صاحب چچی

کوم سوالات کری وو، دے محکمہ خود دھغی جواباب ورکری دی، بہر حال

مختورہ خبرہ دا دہ چچی د الیکشن دا شیپر میاشتی شوہی دی او ہلتہ کبھی یو

منتخب قیادت زمونہر مخی تہ راغلی دے او تقریباً ہغہ خائے پورے، دے کالا

دھا کہ پہ بارہ کبھی چچی خومرہ فیصلے شوہی دی، نو دا دھغہ وخت دی چہ کلہ

منتخب اسمبلی ہم نہ وہ او زہ د دہی خبرہ وضاحت خو خا مخا کول غوارم چہ

زمونہرہ د صوبائی حکومت اور د تولو محکمو پہ نظر کبھی خود د منتخب

قیادت او د وزیر اعلیٰ صاحب پہ نظر کبھی د کالا دھا کہ دو مرہ لوئے اہمیت

دے چچی دا اوس اوس دوئی پخپلہ باندھی ہلتہ تلی وو او دھغی خائے تول جرگہ

ئے زر گل صاحب پہ قیادت کبھی او د مولانا عبدالمالک صاحب پہ قیادت

کبھی راغبنتی وہ ایبت آباد تہ او د تولو نہ لوئے فندئے ہلتہ ورکری دے او

حقیقت دا دے چہ زمونہرہ پہ زرہ کبھی د کالا دھا کہ د ترقی دا یوارمان دے

۔ سکولونہ نشتہ صاحب، او ہلتہ کبھی ہسپتالونہ ضرورت لری، ہلتہ کبھی کومہ

ضرورت لری او زمونہرہ دا Vision دے، دا مو ہدف دے چہ کالا دھا کہ

د صوبے د نورو مقاماتو برابر کریو، یوہ خبرہ، دویمہ خبرہ دا دہ چچی خو پورے



تاسو دهغه ځائے نه هيد کوارټر خبره اوکره ، د دې هيد کوارټر په باره کښې ضلعي انتظامي يقيناً به يو Feasibility جوړه کرے دی يا به ئے يو Idea جوړه کرے دی خو مونږ بالکل په دې خبره باندې Clear يو چې دهغه ځائے کوم منتخب قيادت دے ، دهغوې په مشوره باندې به مونږ هلته د ټولو معاملاتو د چلولوے کوشش کوؤ او دريمه خبره چه د 19 لاکه روپو ده او " جی هاں " کښې دهغې جواب ورکرے شوې دے نو د دې مطلب دا دے چې 19 لکھه نوئے ورکرے دی خو ورسره 89 لاکه ته ئے عمومي تعداد رسولے دے - بهر حال دے جواب کښې هم داسې Contradiction نشته دے - کالاهاکه زمونږ د پارہ يو سواليه نشان دے چې اوسه پورے ډيره زياته پسمانده پاتې شوې ده- يو قبائلي سسټم دے او دا د صوبے په ترقي کښې او د نورو علاقو په شان په بنکله کولو کښې به مونږ هيڅ کمزوری ان شاء الله نه پاتے کوؤ-

جناب سپيکر: بهر حال زرگل خان نه دا اميد وو، ما وئيل ، نه نه پليز ، چې کله دا سوال خو مخکښې شو چې سي ايم صاحب دوره اوکره نو پکار دا ده چې تا وئيلے وے چې یره جی زه مطمئن شوې يم ، دا سوال هډو پيش کومه نه-

جناب زرگل: زما مسئله دا ده ، ما د سي ايم صاحب يا د منسټر صاحب خبره نه وه کرے ، ما د محکمے صرف خبره کوله، نورے مسئلے ټولے وزير اعلي صاحب حل کرے دی - زه آن فلور آف دی هاؤس شکريه ادا کومه (تالیاں) چه دے داسې تاريخي هغوې يو فيصله اوکړی چه دے نه مخکښې يو حکومت هم نه دی کرے-

جناب سپيکر: نیکسټ سوال نمبر-----

جناب عبدالاکبر خان: زه په سپليمنټري کوئسچن باندې تاسو نه رولنگ غواړم- چې آيا دا 19 لاکه روپي چې دوي "جی هاں" ليکلی دی، دا د 19 لاکه روپو د پارہ دی يا که د 89 لاکه روپو د پارہ دی؟

وزیر قانون: جناب سپیکر صاحب! پہ دے باندی دا زرگل خان وئیلی دی چپی " 19 لاکھ Estimate کے لئے متعلقہ محکمے نے بھیجا ہے، Estimate کے لئے، ہم نے کہا ہے " جی ہاں "-

جناب عبدالاکبر خان: 19 لاکھ۔

وزیر قانون: اور 19 لاکھ، ہو سکتا ہے ان کے Knowledge میں نہ ہو یا کچھ ہو۔ محکمے نے وضاحت کی ہے کہ ہم نے 28 لاکھ کا Estimate، جی ہاں، Estimate ہم نے بھیجا ہے۔

جناب سپیکر: Next سوال نمبر 23، جناب مشتاق احمد غنی۔

\* 23 \_ جناب مشتاق احمد غنی: کیا وزیر ورس اینڈ سروسز اراہ کرم ارشاد فرمائیں گے کہ:

(الف) آیا یہ درست ہے کہ ایسٹ آباد کے لئے گریوٹی فلو سکیم منظور ہو چکی ہے؟

(ب) اگر جواب اثبات میں ہے تو مذکورہ سکیم کب شروع کی جائے گی؟

جناب اکرم خان درانی (وزیر اعلیٰ) جواب سینیئر وزیر نے پڑھا: (الف) جی ہاں ڈیپٹی ڈسٹرکٹ آفیسر، ایسٹ آباد کی اطلاع کے مطابق مذکورہ آنوشی سکیم سالانہ ترقیاتی پروگرام 01-2000 میں شامل تھی جس کا سرسری تخمینہ لاگت تقریباً مبلغ 1017.144 ملین روپے تیار کیا گیا اور حکومت سرحد کو پیش کیا گیا۔ حکومت سرحد نے بذریعہ مرکزی حکومت جاپان گورنمنٹ سے رابطہ کیا اور جاپان نے متعلقہ سکیم کے موقع ملاحظہ کیلئے ایک ٹیم دسمبر 2002 میں بھیجی، جس نے ابھی تک اپنی حتمی رپورٹ نہیں دی ہے۔

(ب) چونکہ ابھی تک جاپانی ٹیم نے اپنی فائنل رپورٹ نہیں دی، اس لئے مذکورہ سکیم کا کام شروع کرنے کا وقت تعین نہیں کیا جاسکتا۔ البتہ اگلے مالی سال 04-2003 میں ڈیزائن ورک شروع ہو جائے گا۔

جناب مشتاق احمد غنی: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ میرا اس میں سپلیمنٹری ہے جی کہ،

جناب سپیکر: کونسچین الف، ب۔۔۔

جناب مشتاق احمد غنی: سوال نمبر 23،

جناب سپیکر: الف، ب آپ پڑھیں نا، کونسچین نمبر 23، الف، ب۔

جناب مشتاق احمد غنی: " ب جی " اس میں یہ ہے کہ۔۔۔

جناب سپیکر: نہیں پورا،

جناب مشتاق احمد غنی: اگر جواب آیا الف، ب ہے ہی ناجی۔۔۔

جناب سپیکر: نہیں وہ اصل میں۔

جناب مشتاق احمد غنی: معصوم سا سوال ہے۔ وہ نہیں ہے۔ الف ب، دو ہی جز ہیں اسکے۔ ایبٹ آباد کی Gravity flow Scheme کے بارے میں ہیں جی اور اس سپلیمنٹری میرا یہ ہے کہ ہم تک یہ بات پہنچی ہے کہ سکیم پچھلے دو سالوں میں کہیں منظور ہوئی تھی اور پھر ڈراپ ہو گئی تھی اور ابھی دوبارہ اس پر کام شروع ہو گیا ہے، تو میرا سپلیمنٹری یہ ہے کہ کیا یہ اس گورنمنٹ نے اس سکیم کو دوبارہ شروع کرنے کا فیصلہ کیا ہے یا پہلے کا کوئی تسلسل ہے؟ اور دوسری بات یہ ہے کہ چونکہ اس میں ایک ارب بیس کروڑ کے قریب تقریباً خطیر رقم خرچ ہو رہی ہے، تو اس کو Watch کرنے کے لیے ایک ایسی کمیٹی پر اونشل گورنمنٹ کی طرف سے Form ہونی چاہیے جو کہ اس کے Design اور اس کی Utility کے بارے میں پر اونشل گورنمنٹ کو بھی باخبر رکھ سکے۔

جناب سپیکر: سراج الحق صاحب۔

سینئر وزیر خزانہ: پہ دے کبھی جی دا یوہ ڍیرہ لویہ منصوبہ دہ دا ایبٹ آباد د پارہ او دے منصوبہ بانڈی چھی عمل اوشی نو د دے دا ابو مسئلہ بہ امید دے چھی ہمیشہ د پارہ حل شی او دا درے ورخ مخکبھی پہ اسلام آباد کبھی زمونہ اجلاس اوشو د مرکزی حکومت سرہ او پہ ہغی کبھی چہ کومہ Issue مونہہ اوچتہ کپڑی وہ، نو پہ ہغی کبھی د ایبٹ آباد د ابو د پارہ د دے لوہے منصوبے دا سکیم شامل دے او صبا زمونہ بیا اجلاس دے ان شاء اللہ او مونہہ دا غوارو چھی دا پہ ہر حال کبھی دا پہ ہغہ مرکزی منصوبو کبھی دا شاملہ کپرو۔

جناب اسرار اللہ خان: جناب سپیکر،۔۔۔

جناب سپیکر: اسرار اللہ خان گنڈاپور صاحب۔

جناب اسرار اللہ خان: پوائنٹ آف آرڈر سمجھ لیں یا Explanation سمجھ لیں، وزیر صاحب بیٹھے ہیں

Works & Services کے، تو کیا یہ ان کی Responsibility نہیں ہے کہ وہ۔۔۔۔

Mr. Speaker: The Cabinet is collectively responsible before the House.

یہ تو۔۔۔۔۔

جناب اسرار اللہ خان: نہیں، اگر وہ خود موجود ہوں تو وہ کیا یہ ضروری نہیں سمجھتے۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: نہیں، یہ قدغن نہیں ہے۔ سوال نمبر 63 جناب ظفر اللہ خان۔

\* 63 \_ جناب ظفر اللہ خان: کیا وزیر ورس اینڈ سروسز اراہ کرم ارشاد فرمائیں گے کہ:

(الف) آیا یہ درست ہے کہ محکمہ ورس اینڈ سروسز لکی مروت نے یکم جنوری 2002ء تا 10 دسمبر 2002ء تک ٹھیکے دیئے ہیں؟

(ب) اگر (الف) کا جواب اثبات میں ہو تو ان تمام ٹھیکوں کی تفصیل فراہم کی جائے جو کہ مذکورہ عرصے میں دیئے جا چکے ہیں؟

جناب اکرم خان درانی (وزیر اعلیٰ): جواب سینیئر وزیر نے پڑھا: (الف) جی ہاں۔

(ب) تفصیل ایوان کو فراہم کی گئی۔

جناب ظفر اللہ خان: تھینک یو۔ اس میں، میں ایک ضمنی سوال Add کرونگا، وہ یہ ہے کہ ڈسٹرکٹ لکی میں ڈسٹرکٹ جو کنویز ہے، اس سے پہلے وہ نائب ناظم ڈسٹرکٹ نائب ناظم نام سے اس کی بے جا مداخلت کی وجہ سے لکی میں جتنے بھی کنٹریکٹ ہیں، وہ ملی بھگت سے سی اینڈ ڈبلیو جو وہاں کے ڈائریکٹر ورس اینڈ سروسز ہیں اور کنٹریکٹرز جو اس مخصوص سیاسی گروہ ہے، ایک مخصوص وہاں پر انہوں نے رکھا ہے تو یہ وہاں جتنے بھی کنٹریکٹ ہیں، وہاں ان کی ملی بھگت سے آپس کی بندر بانٹ کے ذریعے بانٹ لیتے ہیں۔ میری جناب والا، آپ سے یہ، اسمبلی فورم کے ذریعے منسٹر جو Concerned ہیں ان سے یہ ریکویسٹ ہے کہ اس کی تحقیقات کی جائیں اور جتنے بھی Contract ہوئے ہیں، انہوں نے ان کا اخبارات میں Ad نہیں دیا ہے، کچھ تھوڑے بہت دیئے ہوئے تھے اور اگر جس دن آ بھی جاتے ہیں۔۔۔

جناب سپیکر: آپ یہ بتائیں جو اب سے مطمئن ہیں یا نہیں؟ اگر جواب سے مطمئن ہیں، تو Short

supplementary question کریں آپ؟

جناب ظفر اللہ خان: نہیں، جواب سے میں مطمئن ہوں۔

جناب سپیکر: بس جب آپ مطمئن ہیں تو پھر آپ بیٹھ جائیں۔ Next سوال نمبر 73۔  
جناب ظفر اللہ خان: میرا اس میں ضمنی ہے۔

Mr. Speaker: You are satisfied.

سوال نمبر 73، جناب پیر محمد خان، پیر محمد خان صاحب سوال نمبر 73۔

میاں نثار گل: جناب سپیکر! اس میں میرا ضمنی Question ہے جی۔

جناب سپیکر: پیر محمد خان صاحب۔

\* 73 \_ جناب پیر محمد خان: کیا وزیر و ر کس اینڈ سروسز اراہ کرم ارشاد فرمائیں گے کہ:

(الف) آیا یہ درست ہے کہ پشاور ریڈیو سٹیشن کے سامنے چاغی پہاڑ کا ماڈل بنایا گیا ہے؛

(ب) آیا یہ بھی درست ہے کہ مذکورہ مصنوعی پہاڑ پر حکومت کے لاکھ روپے خرچ ہو چکے ہیں؛

(ج) اگر (الف) اور (ب) کے جوابات اثبات میں ہوں تو مذکورہ پہاڑ پر کل کتنی رقم خرچ ہو چکی ہے؛

(د) آیا حکومت متعلقہ افراد سے خزانے کی یہ ضائع شدہ رقم واپس لینے کا ارادہ رکھتی ہے؟

جناب اکرم خان درانی (وزیر اعلیٰ) جواب سینیئر وزیر نے پڑھا: (الف) جی ہاں یہ درست ہے کہ پشاور

ریڈیو سٹیشن کے سامنے چاغی پہاڑ کا ماڈل بنایا گیا ہے،

(ب) جی ہاں یہ بھی درست ہے کہ مذکورہ پہاڑ پر حکومت کے لاکھوں روپے خرچ ہو چکے ہیں،

(ج) مذکورہ پہاڑ پر کل 35 لاکھ روپے خرچ ہو چکے ہیں،

(د) چونکہ یہ رقم اس وقت کے وزیر اعلیٰ (مجاز افسر) کی منظوری کے بعد خرچ کی گئی لہذا رقم واپس لینے کا

جواز نہیں ہے؟

جناب پیر محمد خان: جناب سپیکر صاحب! دا سوال د دے، پیسنور ریڈیو سٹیشن پہ

دے داگ کنبی چہ کوم چاغی۔۔۔۔

(شور)

Mr. Speaker: Please order, please.

جناب پیر محمد خان: دھغی بارہ کنبی دا سوال ما کرے دے چہ دا چاغی غرے چہ

کوم جوہ کرے دے د دے پیسنور ریڈیو سٹیشن پہ دے داگ کنبی، یو قیمتی

زمکہ دہ پہ دے کنبی پلازے ہم جو ریڈیو شی او پہ دے کنبی مارکیٹ ہم

جو ریڈے شی اور نور کار پکبئی ہم کیدلے شو نو دھئی باره کبئی دا سوال کھے وو چه په دے خومره خرچه راغلی ده او خه فائده ئے ده؟ دوئی د (ج) په جواب کبئی وائی، ما وئیلی دی چې "اگر جواب اثبات میں ہو تو مذکورہ پہاڑ پر کل کتنی رقم خرچ ہوئی ہے؟ دوئی وائی "مذکورہ پہاڑ پر 35 لاکھ روپے خرچ ہو چکے ہیں" ہسپی په دے یو پہاڑ باندې 35 لاکھ روپے خرچ ہو چکے ہیں" کہ دائے مونبر ته راکھے وے نو مونبر به پرہ لس پرائمری سکولونه جوړ کھے وو، په لسو کلو کبئی به پرہ د تعلیم سہولت حاصل شوې وو۔ دا خومره به انصافی ده بیا په اخیر کبئی دوئی وئی چه مجاز افسر، "چونکہ یہ رقم مجاز افسر کی منظوری کے۔۔۔۔

(شور)

Mr. Speaker: Please order please.

جناب پیر محمد خان: چونکہ یہ رقم اس وقت کے وزیر اعلیٰ (مجاز افسر) کی منظوری کے بعد خرچ کی گئی، لہذا رقم واپس لینے کا جواز نہیں ہے، ما ورتہ اووے چې دا رقم تر واپس واخله۔۔۔۔

جناب سپیکر: سپلیمنٹری، سپلیمنٹری۔

جناب پیر محمد خان: سپلیمنٹری دا دے چې یو خودا مجاز افسر شوک دے؟

جناب سپیکر: جی۔

جناب پیر محمد خان: چې 35,35 لاکھ روپی ئے داسپی په عیشو خیزونو باندې خرچ کبیری د دې غریبے صوبے، کہ دا رقم د دې صوبے وی نو بیا دده نه واپس راغستل پکار دی۔ کہ دوئی وائی چې مونبر ترے نه شو اغستې نو بیا دا تاسو پبلک اکاؤنٹ کمیٹی ته دا سوال اولیبری چې دا رقم مونبره دھغوی نه واپس واخلو۔

جناب سپیکر: هغه خو آدیت پرے راغلی دی، پخپله به راخی۔ خه جی۔ سراج الحق صاحب، پیر محمد خان صاحب وائی چې دا پیسې ولے لگیدلی دی؟

سینر وزیر: حقیقت دا دے چې پیر محمد صاحب د کوم غر طرف ته اشاره اوکړه، دھغی جوړولو باندې هم ډیر خرچ شومے دے، 35 لاکھ روپی، نو هسپی نه چه په

دې ورائولو باندې د هغې نہ زیات خرچ راشی (قہقہے) او د غہ شان ډیر داسې ځایونہ دی چې هغې باندې زمونږ خرچ شوی دے لکه مینار پاکستان شو، هغه۔ ہم جوړ شوی دے۔ دا اصل کبني د بعض اہمو واقعاتو یادگار وی او د هر قوم د پارہ د یادگارونہ د تاریخ د محفوظ کولو یو ذریعہ دہ چونکہ پہ هغه وخت کبني هندوستان ایتمی دهما کہ کړې وه او بیا د ټول قوم دا مطالبہ وه چې د هغې پہ جواب کبني مونږ ته ہم ایتمی دهما کہ پکار دہ او حقیقت دا دے چې د 1947ء د قیام پاکستان نہ پس کہ دے ټول عالم اسلام ته څہ خوشحالی ملاؤ شوې دہ سیوا د غم، نو هغه دا چې مونږ د ایتمی قوت خاوندان شوې وو۔ او نن ہم دا چې ټولہ دنیا کبني د مسلمانانو سر لور دے نو دا نہ د عربو د تلود وجے نہ دے، نہ د فوج د وجے نہ دے۔۔۔۔۔

جناب مشتاق احمد غنی: پوائنٹ آف آرڈر سر۔ یہ ٹرانسلیشن کی ہمیں سمجھ نہیں آرہی ہے۔  
جناب سپیکر: ٹرانسلیشن؟

جناب مشتاق احمد غنی: سینئر منسٹر صاحب کی پشتو سمجھ آرہی ہے لیکن اردوان کی نہیں آرہی ہے۔  
جناب سپیکر: اچھا۔

سینئر وزیر: تو میں ان کے لئے اردو میں بات کہہ دیتا ہوں۔

جناب سپیکر: یہ سسٹم تو ہے میرے خیال میں، کیا خرابی ہے اس میں؟ پلیز ٹھیک کریں۔  
سینئر وزیر: بہر حال میں یہ عرض کرنا چاہتا تھا۔

جناب سپیکر: بشیر بلور صاحب بیا خفہ کیڑی۔ مطلب دا دے چې۔۔۔۔۔

سینئر وزیر: اچھا تو ان کے لئے پشتو میں اور ان کے لئے اردو میں بات کرتے ہیں۔ چې دا اصل کبني زمونږہ یو یادگار دے اور دا خبرہ ستاسو صحیح دہ چې دا یو قیمتی ځائے دے خو زما خیال دے کہ چرتہ کبني دا شې مونږہ، مونږہ د دې خبرې، یقیناً مونږہ سرہ خپلہ احساس دے چې پہ چوکونو باندې داسې اخراجات نہ دی پکار چې زمونږ وسائل پہ هغې خرچ شی او زمونږ بچو ته پہ تعلیم او د علاج سہولیات نہ وی خو بہر حال چې کوم یو شې جوړ کړے شوی دے نو د هغې بہ ورائولو باندې بہ را نہ اوس مزید پیسې خرچ شی او هغه پیسہ ہم چې پہ تعلیم یا بہ صحت باندې

اولگوؤ۔ بہر حال د کفایت شعاری د پارہ زہ د محترم ممبر صاحب خیر مقدم کوم  
 اودا ملگری وائی چہ پہ دغہ وخت کنبی شاید پیر محمد صاحب پخبلہ ہم وزیر  
 وونو کہ دا خبرہ صحیح وی۔ (تالیاں) نو دا، بہر حال پہ ہغہ بنیاد بانڈی  
 دوی د یو قومی جذبے صحیح فیصلے کپڑی دہ او بنہ شے ئے جو کپڑے دے۔ د  
 دغی بہ مونبرہ ان شاء اللہ حفاظت کوؤ۔ خکہ چہ دا یو یاد گار دے۔

جناب سپیکر: نیکسٹ جناب پیر محمد خان۔

میاں نثار گل: پوائنٹ آف آرڈر سر۔ جناب سپیکر! یہ اسمبلی میں جو کونسیجین آتے ہیں اس پر معزز رکن  
 بہت دل لگاتے ہیں اور ڈیپارٹمنٹ بھی اس میں بڑی مشکل سے جوابات دیتے ہیں۔

جناب سپیکر: جی۔

میاں نثار گل: یہ جناب ظفر اللہ خان کا جو کونسیجین تھا، اس میں میرا ضمنی کونسیجین تھا۔

جناب سپیکر: وہ تو۔۔۔۔۔

میاں نثار گل: نہیں، اس میں میرا ایک ضمنی کونسیجین ہے اور بڑا Sensitive ہے جی۔ وہ یہ ہے کہ اس نے  
 لکھا ہے کہ کس طرح ٹھیکے ہوتے ہیں اور ہمیں تفصیل فراہم کی جائے اور ڈیپارٹمنٹ نے اس میں لکھا ہے  
 کہ Name of works, Estimated cost اور Name of contractor اور اس میں یہ نہیں  
 لکھا ہے کہ contractor کو کتنے Cost میں ٹینڈر ہوتے ہیں، اس میں یہ فرض کریں 34 لاکھ کا Cost تھا  
 ، یہ 40 لاکھ بھی ہو سکتا ہے اور یہ 20 لاکھ بھی ہو سکتا ہے یہ اس میں ضمنی کونسیجین ہے کہ اس کی ذرا تفصیل  
 فراہم کی جائے کہ یہ ٹینڈر کتنے پر سنٹ پر ابھی کٹریکٹر کر رہا ہے۔

جناب سپیکر: یہ New information's ہیں، فریش نوٹس دیدیں تو جواب آئیگا۔ میاں صاحب، ایسی  
 کوئی بات نہیں ہے Fresh information ہے آپ نوٹس دے دیں۔ کونسیجین آپ پوچھیں تو ان شاء  
 اللہ جواب آپ کو ملے گا۔ نیکسٹ کونسیجین نمبر 75 جناب پیر محمد خان۔

\* 75 \_ جناب پیر محمد خان: کیا وزیر اور کس اینڈ سر و سزراہ کرم ارشاد فرمائیں گے کہ:

(الف) آیا یہ درست ہے کہ پورن مار تو ننگ روڈ کی بلیک ٹاپنگ سالانہ ترقیاتی پروگرام میں شامل تھی جس  
 پر فوجی حکومت آنے سے پہلے باقاعدہ کام جاری تھا؟



(ب) آیا یہ درست ہے کہ مذکورہ سکیم پر فوج کے برسر اقتدار آنے کے بعد کام روک دیا گیا تھا؟  
 (ج) اگر (الف) اور (ب) کے جوابات اثبات میں ہوں تو آیا حکومت مذکورہ سڑک پر کام دوبارہ شروع کرنے کا ارادہ رکھتی ہے؟

جناب اکرم خان درانی (وزیر اعلیٰ) جواب سینئر وزیر نے پڑھا: (الف) جی ہاں، 99-1998 کے مالی سال میں شامل تھی، جس پر کچھ کام ہوا تھا۔  
 (ب) جی ہاں۔

(ج) مذکورہ روڈ کا تخمینہ لاگت بن چکا ہے اور موجود ADP 2002-03 میں سیریل نمبر 187 کے تحت Umbrella PC-1 کی منظوری اور فنڈز کی دستیابی کے بعد کام شروع کر دیا جائیگا۔  
 جناب پیر محمد خان: شکریہ جناب سپیکر صاحب۔  
 جناب سپیکر: زما یہ خیال مطمئن بہ ئے د دی نہ۔

جناب پیر محمد خان: مطمئن خویم جی دوئی لیکلی دی چپی دا مونبرہ سیریل نمبر 187 باندی لبرلے دے۔ بس زہ بہ صرف دو مرہ یوریکویسٹ او کرم چپی دا Ongoing سکیمونہ دی، چپی دا مہربانی او کپی چپی دا کار پرے جاری پاتے شی۔ زہ بہ ئے شکریہ ادا کرم۔  
 جناب سپیکر: آپ کھڑے ہو کے۔۔۔

سینئر وزیر: زہ د محترم سپیکر صاحب پہ حکم باندی ولا ریمہ او دا چپی دوئی د کومو سکیمونو طرف تہ اشارہ او کرہ نو دا، مونبرہ جی د دی جائزہ واخلو او خومرہ پورے چپی امکانی صورتحال وی، ان شاء اللہ مونبرہ د محترم رکن۔۔۔  
 جناب پیر محمد خان: جناب سپیکر صاحب، جواب کبھی خود دوئی دغہ کرے دے، Written جواب کبھی بیا لبر تضاد راعی۔ دیکبھی خود دوئی وئیلی دی چپی مونبرہ PC-1 تیار کرے دے او واقعی دا د A.D.P سکیم د دی زور وواو کوم جواب ئے چپی Written راکرے دے بس چپی دھغی پہ محکمہ باندی ئے Implementation او کپی، صرف دو مرہ د دوئی او کپی۔

جناب سپیکر: وائی کوشش کوؤ کنہ۔

جناب پیر محمد خان: نہ کوشش خو، چپی Written جواب راغلو، د کوشش خبرہ بنکارہ شوہ چپی دوئی هغے سرہ پنخبلہ Agree دی، حکومت Agree دے، محکمہ Agree دہ خو کہ دے نہ دوئی روگردانی کوی نوبیا خوزیاتے دے۔  
 جناب سپیکر: صحیح دہ۔

جناب پیر محمد خان: وائی بیا بہ ئے دے سرہ Discuss بہ ئے کرو۔ جی سراج صاحب وائی چپی Discuss بہ کرو ورسرہ۔ سوال نمبر 76 جناب فرید خان۔  
 \* 76 \_ جناب فرید خان: کیا وزیر ورسرہ کس اینڈ سر و سز از راہ کرم ارشاد فرمائیں گے کہ:  
 (الف) آیا یہ درست ہے کہ دیر، کوہستان اور سوات کوہستان کو ایک دوسرے سے ملانے اور سیاحت کے فروغ کے لئے نئے کمرٹ باڈ گوی (دیر بالا) کے مقام پر ایک روڈ تعمیر کی گئی ہے،  
 (ب) آیا یہ بھی درست ہے کہ مذکورہ روڈ کی حالت انتہائی خراب ہے،  
 (ج) اگر (الف) اور (ب) کے جوابات اثبات میں ہوں تو حکومت علاقے میں سیاحت کے فروغ اور دیر سوات کو ملانے کیلئے مذکورہ روڈ کی حالت بہتر بنانے کا ارادہ رکھتی ہے؟  
 جناب اکرم خان درانی (وزیر اعلیٰ) جواب (وزیر قانون نے پڑھا): (الف) جی ہاں۔  
 (ب) جی ہاں۔

(ج) جی ہاں، مذکورہ سکیم کو حکومت نے ترقیاتی پروگرام برائے سال 2002-03 سکیم نمبر 187 میں صوبائی ترقیاتی پروگرام کی مد میں باقی ماندہ روڈ کی تعمیر میں شامل کیا ہے۔

جناب فرید خان: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ محترم جناب سپیکر صاحب! پہ دپی (ج) جواب کبھی دوی وائی چپی دا مذکورہ سکیم کوم چپی سوات کوہستان او دیر کوہستان چپی ملاوی، کوم روڈ کمرٹ نہ واخلہ تر کالامہ پورے، دوئی وائی چپی دا حکومت پہ سکیم کبھی شامل کرے دے، ترقیاتی پروگرام 2002-03 او سکیم نمبر 187، او دغہ سکیم نمبر 187 د پیر محمد خان صاحب کوم روڈ چپی دے، دا ہم پہ دغہ کبھی دے جی، زما ضمنی کوئسچن دا دے، دوئی وائی چپی بالکل دا پکبھی مونبر شامل کرے دے، ان شاء اللہ چپی دا مونبرہ دغہ کوڈ خو داد چپی مذکورہ سکیم چپی دے، کلہ بہ حکومت جو روی او خومرہ رقم ئے دے د

پارہ مختص کرے دے ، خومرہ رقم ئے دے د پارہ مختص کنے دے اور کل بہ ئے جوڑوی ؟ چونکہ دا سرک د سیاحت د فروغ د پارہ ڊیر زیات اہمہ دے ۔ کالام او کمراٹ تریو سرک دے ، سوات کوہستان اور دیر کوہستان ملاووی یوبل سرہ

سینئر وزیر: مونز بہ د دہ سوال جواب ہلہ ور کرو چہ دے دا سوال راوہی۔

جناب سپیکر: دا رقم پہ بارہ کنبہ مطلب دا دے تاسو تپوس کرے دے نو وائی چہ Fresh question بہ ور کئی۔ Fresh information دوی بہ دغہ کوی۔

جناب امیر زادہ: سرا! دیکنبہ زما یو ضمنی سوال دے۔ دوی وئیلی دی چہ دا۔۔۔

جناب سپیکر: امیر زادہ خان!

جناب امیر زادہ: دوی وئیلی دی چہ د تیر کال پہ ADP کنبہ دا سکیم شامل وو خو دھغہ نہ مخکنبہ کال خلور کلو میٹر روڈ جوڑ شوہ وو او بیا Abandoned شوے وو کار پرے ، تیندر پرے Cancel شوہ وہ او تھیکیدار کار دھغہ خائے نہ بس کرے وو نو ماتہ خودا نہ بنکاری چہ دا جواب صحیح دے خکہ چہ تیر کال پہ ہغہ بانڈی ہیخ کار نہ دے شو۔

جناب سپیکر: ملک ظفر اعظم صاحب۔

ملک ظفر اعظم (وزیر قانون): جناب سپیکر صاحب! یہ پہلے جو سکیمیں شروع کی گئی تھیں جس طرح یہ دیر کوہستان سوات کو ملانے کے لئے 28.311 ملین روپے لگائے گئے تھے، جب فوجی گورنمنٹ نے ٹیک اوور کیا تو انہوں نے ایک فیصلہ کیا کہ جن سکیمز پر پچاس فیصد سے زیادہ کام ہوا ہو، ان کو Complete کر دیں اور جو پچاس فیصد Categories مقرر کی گئی تھی، کہ جہاں %30 سے کم کام ہوا ہو، اس کو چھوڑ دیں تو اگر آپ دیکھیں جی کہ 28 ملین میں سے اس میں دیکھیں کہ سال 96-97ء میں One million ان کو ملے ہیں تو اس رقم کا ٹوٹل جو ہے وہ %30 سے کم آتا تھا اس لئے اس کو چھوڑ دیا پھر جب یہ موجودہ حکومت آئی تو اس نے ایک دوسری سکیم شروع کی 187 نمبر ADP کے تحت Umbrella ADP جسکو کہتے ہیں تو ہم نے یہ سوچا کہ جن سکیموں پر خرچہ ہوا ہے، ان کو دوبارہ چالو کرنا چاہیے۔ تو پچھلے سال بھی اس کو شامل کیا گیا تھا، 36.708 تھی لیکن ابھی مطلب ہے کہ فنانس کے پرابلم ہیں تو بہت ساری

سکیم اسی طرح پڑی ہوئی ہیں تو تقریباً چار پانچ Questions اسی طرح کے ہیں جی۔ آپ جب دیکھیں گے پیر محمد صاحب کی سکیم بھی اسی ضمن میں آتی ہے۔ اس کے بعد جو آرہے ہیں وہ بھی Umbrella ADP کے تحت آئیں گے جی تو یہ ہمیں موقع دیں انشاء اللہ ہم اس سکیم کو جلد مکمل کر لیں گے۔  
جناب سپیکر: مہربانی کریں اور بونیر کو بھی اس میں شامل کریں کیونکہ وہاں بھی یہ ادھوری رہ گئی ہیں۔ Next سوال نمبر 89، جناب فرید خان صاحب۔

\* 89 \_ جناب فرید خان: کیا وزیر و کس اینڈ سروسز اراہ کرم ارشاد فرمائیں گے کہ:  
 (الف) آیا یہ درست ہے کہ حکومت نے دیر سے لیکر کمرٹ کو ہستان تک دریائے کو ہستان کے کنارے سڑک تعمیر کرنے کا منصوبہ تیار کیا ہے؟  
 (ب) آیا یہ بھی درست ہے کہ مذکورہ سڑک کا PC-1 بھی تیار کیا گیا ہے؟  
 (ج) آیا یہ بھی درست ہے کہ مذکورہ سڑک کی تعمیر سے دیر اور کمرٹ کو ہستان کے درمیان 20 کلومیٹر تک کا فاصلہ کم کیا جاسکتا ہے، نیز مذکورہ سڑک دیر کو ہستان کے لوگوں کا دیرینہ مطالبہ بھی ہے؟  
 (د) اگر (الف) تا (ج) کے جوابات اثبات میں ہوں تو حکومت مذکورہ روڈ کی تعمیر کے سلسلے میں کیا اقدامات کر رہی ہے؟

جناب اکرم خان درانی (وزیر اعلیٰ) جواب سینئر وزیر نے پڑھا: (الف) جی ہاں۔  
 (ب) دیر کو ہستان کے لئے دریا کے کنارے سڑک کی تعمیر کے منصوبے کے حصہ اول (Phase-1) کو ڈرافٹ اے ڈی پی برائے سال 2003-04 میں شامل کیا گیا ہے،  
 (ج) ہاں یہ درست ہے کہ دیر کو ہستان کیلئے دریائے کو ہستان کے کنارے سڑک کی تعمیر کو ہستان کے لوگوں کا دیرینہ مطالبہ رہا ہے جس کی وجہ یہ ہے کہ اس سڑک کی لمبائی میں خاطر خواہ 18 کلومیٹر کمی آئے گی۔  
 (د) مذکورہ سڑک حصہ اول (Phase-1) کو ڈرافٹ ADP برائے سال 2003-04 میں شامل کیا گیا ہے

جناب فرید خان: محترم جناب سپیکر صاحب! زہ د صوبائی گورنمنٹ دیر زیات مشکوریم چھی دوئی دا خبرہ دیر پہ واضح الفاظ کنبھی لیکلے دہ چھی مذکورہ

سرڪ چي د دي فيزون په ډرافټ اے ډي پي سال 2003-04 کبني شامل شوي دے۔ زه دا خبره واضح کول غواړم چي په جولائي کبني ټوله اسمبلي چي ده ، دا کمرات نه روانه ده ان شاء الله او صحافي برادري هم په هغې کبني شامله ده او ان شاء الله چي ټول اپوزيشن ممبرز به هم ځي او ټول منسټرز او وزير اعلي صاحب او ټول به ان شاء الله ځي (تالپان) نوزما دا گزارش دے د حکومت نه چي کله دا ټول ، دا ټور مونږ ان شاء الله دغه خلق لار شور نو چي هلته يو فنکشن مونږه Arrange کوو ، دا پروگرام او د دي روډ باقاعده افتتاح به دے پروگرام کبني مونږه او کړو ، دا يقين دهاني د مونږ له راکړي نو دا به ډير زياته مهرباني د دوي وي جي۔ وزير اعلي صاحب چونکه ناست دے نو چي په خپله خله مبارک باندې دا خبره او کړي چي د دي روډ به ټول ممبرز به ټول هلته موجود وي ان شاء الله ، د دي روډ افتتاح به هلته کبني ان شاء الله۔ کيږي جي۔

جناب سپيکر: جناب سراج الحق صاحب۔

سينر وزير: دا فرید خان صاحب سره ، چي کوم سوالات د وي او کړل ، نوزه ئے شکريه ادا کوم چي د خپلې علاقے د ترقي باره کبني دے ډير زيات حساس دے او کالو ډهاکه په شان کوهستان هم يو پسمانده ، غريبه او پاتے علاقہ ده او دے وجه نه مونږه هغه ورځ سينيت چيئرمين هم راغلې وو ، هغه ته هم ما او وئيل چي ډير زمونږ د دي صوبے د ټولو نه لويے آمدن که کيدے شي نو هغه سياحت دے ، لهذا ستاسو چي مرکزی حکومت کبني ، څومره کيدے شي نو زمونږ د پاره هزاره او سوات ، کوهستان ډير او چترال د سياحت طرف ته مونږ د پاره چي څومره وسائل راکولے شي ، راکړي ، دا مفت پيسه ده ، نو په دغه ضمن کبني مونږ د کمرات د اجتماعي د ټلو ، ما خوده ته وائيل چي ټول اسمبلي ته دعوت ورکړه ، ان شاء الله دا به درسره لار شي۔

جناب بشير احمد بلور: هغوي منلے ده خوتاسو دا Commitment او کړي چي د دي روډ افتتاح به تاسو کوئ نو هغه خوتيار دے چي تاسو ټول راشي۔

جناب فرید خان: زہ یو وضاحت کوم جی ، پندرہ سولہ ، سترہ جولائی وزیر اعلیٰ  
محترم مونبر لہ را کپڑی دہ، دتولے اسمبلی بہ ان شاء اللہ تہوروی ، تین روزہ تہور  
لہ دی باقاعدہ جی ، سہ روزہ تہور بہ وی جی نو چہی داسہی -----  
سینر وزیر: دا انشاء اللہ لکہ ، کہ دا -----

(قطع کلامی)

جناب سپیکر: کوشش بہ وی۔

سینر وزیر: کہ تکمیل دغہ ئے او نشی ، نو دا آغاز بسم اللہ ہلتہ بہ او کوؤ جی۔

جناب سپیکر: Next سوال نمبر 134 جناب شاہ راز خان صاحب۔

\* 134 \_ جناب شاہ راز خان: کیا وزیر ورس اینڈ سروسز راہ کرم ارشاد فرمائیں گے کہ:

(الف) آیا یہ درست ہے کہ بٹ خیلہ میں 72 لاکھ روپے سے واٹر سپلائی بچھائی گئی ہے؟

(ب) آیا یہ بھی درست ہے کہ مذکورہ سکیم میں استعمال شدہ میٹرل انتہائی ناقص ہے اور سکیم کچھ ہی  
عرصے میں تباہ ہو گئی ہے؟

جناب اکرم خان درانی (وزیر اعلیٰ) جواب سینر وزیر نے پڑھا: (الف) جی ہاں، یہ درست ہے کہ واٹر  
سپلائی سکیم بٹ خیلہ کاٹینڈر 72 لاکھ روپے کا ہوا ہے یہ سکیم دومرحلوں پر مشتمل ہے جس کا پہلا مرحلہ مکمل  
ہو چکا ہے۔

(ب) جی نہیں، سکیم میں جو میٹرل / پائپ استعمال کیا گیا ہے، وہ گورنمنٹ کے منظور شدہ کمپنیوں سے  
سپلائی کردہ ہے جو کہ بالکل صحیح ہے۔ اس میں کوئی بھی نقصان نہیں آیا ہے۔ پہلا مرحلہ جو مکمل کیا گیا ہے،  
اسے بٹ خیلہ ٹاؤن کمیٹی کو جون 2002 میں حوالہ کیا گیا ہے اور اس سے لوگوں نے اپنے گھروں کو کنکشن  
لئے ہیں اور سکیم بالکل صحیح چل رہی ہے البتہ دوسرا مرحلہ ابھی مکمل نہیں ہوا ہے جس کے لئے مزید اثتیس  
لاکھ روپے درکار ہیں جو ابھی تک مہیا نہیں کئے گئے ہیں۔ اگر مذکورہ فنڈز مہیا کیا گیا تو یہ حصہ بھی جون  
2003 تک مکمل کر کے چالو کر دیا جائے گا۔

جناب شاہ راز خان: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ جناب سپیکر! سوال جواب خو جی  
ہغوی ڊیر واضح لیکلے دے او جواب کسبھی ہم دغہ دی چہی ہیخ قسمہ خہ مسئلہ

په دې سکيم کبني نشته خو د دې نه زه مطمئن نه يمہ - د دې نه مخکينې د توتکان د روډ باره کبني هم ما تپوس کړه وو، نو هغې کبني هم دغه جواب هغوي را کړه وو، د دې کبني ئه ليکن دې چې 38 لاکه روپي پاتې دي او دا مونږ ته نه دي ملاؤ شوې خو وزير اعلي صاحب مهرباني کړې وه، هغوي درگي ته راغلي وو، او هلته ورته مونږه وينا او کړه، زه وومه، باچا صاحب وو، نو هغوي هغه 338 لاکه روپي مونږ ته Release کړي دي۔ او هلته ملاؤ شوې دي۔ په هغه بل فيزباندي هم دا او کاررواني دے، ميتيريل ئه هم ناقص دي، ساکتے هم غلطے دي، هغه تهپيکې چې کومه ده، هغه اوس ئه چې جوړه کړې ده، هغه هم ليک شوې ده، مصيبت دا دے جي په هغوي په منتونو په زارو د تهپيکيدارانو نه او د انجينرانو نه زه پوزے له۔ هلته راغلم په دې سکيم باندي چې په مخه راته ناست وي چې بهئي ته دغه مه کوه دا، داسې، او دا مخکينې کار دے او ته پرے څه کوه؟ مصيبت دا دے جي، په ډيپارټمنټ کبني څومره انجينرنگ ورکس چې دي، په دې کميشن اغستل کيږي، وزير اعلي صاحب محترم دلته کبني ناست دے او دا اسمبلي ده، زه وائم چې د دې دپاره که مونږه څه داسې فيصله او کړو چې د دې لعنت نه مونږه دا خپله صوبه خلاصه کړو، ان شاء الله د داسې کوئسچن د داسې شور شغب چې بيا مونږ ته ضرورت نه وي، تو تاسو يقين او کړئ جي که څوک پيچ تاوهي نو هم پکبني پيسې اخلي، که سيخ لگوي، هم پيسې اخلي يعنې يو داسې څيز نشته چې يو ډيپارټمنټ دے، هغه کار کوي او هغې د صاف ستهره کار او شې چې بس پيسې راغلي او دغه پيسې په دغه اولگيدلے او دا انجينر صاحب او ايس ډي او صاحب او ايکسيئن صاحب په دې باندي گزاره او کړي چې دوي ته کوم مراعات حکومت ورکوي په هغې باندي د خپله تسلي او کړي۔

جناب سپيکر: شاهرازان، شاهرازان، مختصر کړي۔ مختصر۔

جناب شاهرازان: زه مختصر کومه جي، ما خو مختصر او کړه خبره۔

جناب سپيکر: نه خو تقرير کړه کنه۔

جناب شاہ راز خان : تقریر ڇڪه ڪومه جي چي پيسپي پڪبني وهلي دي ، د دنيا غبن ئي پڪبني ڪرے دے ، په منتونو په زارو باندي زه مو سترے ڪرے يمہ ، اوس وائي چي بالڪل خير خيريت ، هلته خو جي هيڃ نشته ۔ اوس ورپسي دوي ايس ڊي او اوليري او هغه ايس ڊي او رپورت ورڪري نو هغه به هم وائي چي هيڃ شے نشته جي ، بالڪل تههڪ تهاڪ دے ۔ وائ د ڊي ڪميشن غم او ڪري جي چي دا ڪميشن ختم ڪرے شي په ڊي انجينيئرنگ ڪبني نو دا مسئله به بيا نه وي ۔

مولانا محمد مجاهد خان الحسینی : پوائنٽ آف آرڊر۔ زه جي عرض ڪوم۔

جناب سپيڪر : جناب سراج الحق صاحب۔

مولانا محمد مجاهد خان الحسینی : زما يو منت جي ، زما يو منت جي ۔

جناب سپيڪر : مولانا محمد مجاهد الحسینی صاحب۔

مولانا محمد مجاهد خان الحسینی : زه دا عرض ڪوم ، د دوي زه بالڪل تائيد ڪومه پرون د ڊان اخبار نمائنده ماته شڪايت او ڪرو۔۔۔

(قطع ڪلامی)

جناب سپيڪر : سپليمنٽري ، دا ضمنی سوال دے ؟

مولانا محمد مجاهد خان الحسینی : چي په نوبنارے ڪبني گرلز ڪاليج ڪبني تعمير ڪيري او هغه تعمير دومره ناقص دے چي پرنسپل پخيله دهغي گواهي ڪوي خو ڇوڪ آوري نه ڇڪه چي هغه ايڪسيئن او هغه ايس ڊي او هغه ڪميشن اخلي د خدائے د پاره د ڪميشن لعنت چي دے ، ختم ڪري۔

جناب سپيڪر : جي سراج الحق صاحب ، شاه راز خان چي ڪوم۔۔۔

سينئر وزير : محترم شاه راز خان چي ڪوم مسئلے طرف ته توجه ورڪرله ، حقيقت دا دے چي مسئلے دے هم داسي پيچ يا ويدلو باندي او په ميخ ٽڪولو باندي ، خو دا ده چي دا عادت د تيرو پنڇوس ڪالونه دے خلقوته او دا چي د ڪلونو او د مدو عادت دے ، دا ترے په يو ورڃ ته خلاصے نو دا نا ممکن ڪار دے ۔ اول خبره خو دا ده چي دلته چي ڪوم متعلقه محڪمه ده ، هغي د پاره مونڙه د صوبي حڪومت نه دارولنگ دے چي د ڊي ڪيس په باره ڪبني يو مڪمله ڪميٽي په ڊي جوڙه شي



چې د دې دا تحقیقات اوشی ، چې آیا واقعی د دې زمونږ معزز رکن چې کوم شکایت کړی دے ، دا صحیح دے او که فرض کړه دا صحیح وی نو چې په دې باندې کارروائی اوشی ، او۔

(قطع کلامی)

جناب سپیکر: کمیٹی به جوړوئ او Concerned MPA به په اعتماد کښې اخلی ، دا مطلب دے ۔

سینټر وزیر: او جی ، او دویمه یعنی د دې ډیپارټمنټ خپله کمیٹی چې متعلقه ایم پی اے په اعتماد کښې واخلی ، زه Agree کوم او دویمه دا ده چې د دې کمیشن په باره کښې مونږ سره پخپله یو احساس دے او هغه لارے چارے لټوؤ چې څه په طریقہ باندې دا چوسنی د دوی د دې خلونہ را اوباسو۔

جناب سپیکر: مهربانی جی ۔

مولانا محمد مجاہد خان الحسینی: تاسو یوه دوه ، دا چې کمیشن اخلی هغوی له پھانسی ورکړئ چې د سمپری او که نه سمپری۔

جناب سپیکر: نیکسٹ کولسپن نمبر 145، جناب حبیب الرحمان۔۔۔۔۔

(قطع کلامی)

مولانا محمد مجاہد خان الحسینی: دا څوک چې کمیشن اخلی ، ده پنځوس کالو گند په یوه ورځ کښې ختم شی خو که تاسو چاله سزا ورکړی۔

جناب سپیکر: جناب حبیب الرحمان صاحب۔

\* 134 \_ جناب حبیب الرحمن خان: کیا وزیر ورکس اینڈ سروسز اراہ کرم ارشاد فرمائیں گے کہ:

(الف) آیا درست ہے کہ صوبائی بجٹ میں بٹاڈا شنگڑاروڈ (براستہ بانڈیر) کے لئے 14 کلو میٹر روڈ منظور کیا گیا تھا جس پر تاحال کام نامکمل ہے،

(ب) آیا یہ بھی درست ہے کہ 15 تا 18 کلو میٹر روڈ خوشمال پاکستان فنڈ سے تعمیر کی جا رہی ہے،

(ج) اگر (الف) اور (ب) کے جوابات اثبات میں ہوں تو حکومت نامکمل روڈ کو مکمل کرنے کا ارادہ رکھتی

ہے اور کب تک؟

جناب اکرم خان درانی (وزیر اعلیٰ): (الف) جی ہاں۔ 14 کلو میٹر روڈ صوبائی بجٹ میں منظور کیا گیا تھا، جس میں 13 کلو میٹر پر کام مکمل ہو چکا ہے باقی ماندہ کام ADP موجودہ سال 2002-03 میں شامل کیا گیا ہے۔

(ب) جی ہاں۔

(ج) تفصیل جز (الف) میں دی گئی ہے۔

جناب حبیب الرحمن: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ مہربانی جناب سپیکر! زہ جی مکمل دے دی خپل جواب نہ مطمئن یمہ۔ او مزید نہ Press کو مہ ، I am fully satisfied. جناب سپیکر: مہربانی۔ کونسن نمبر 199، ڈاکٹر ذاکر اللہ خان۔

\* 199 \_ ڈاکٹر ذاکر اللہ خان: کیا وزیر ورس اینڈ سروسز ازراہ کرم ارشاد فرمائیں گے کہ:

(الف) آیا یہ درست ہے کہ باڈان تحصیل ادیزئی دیر لوئر کے مقام پر رسیوں کے پل (Suspension Bridge) کی تعمیر کے لئے ٹھیکہ کئی سال قبل دیا گیا تھا،

(ب) آیا یہ درست ہے کہ اس پل کی تعمیر کے لئے ستون بھی تعمیر کئے گئے تھے اور ٹھیکیداروں کو ادائیگی بھی کی گئی تھی،

(ج) آیا یہ درست ہے کہ سالہا سال گزرنے کے باوجود پل تاحال نامکمل پڑا ہے،

(د) اگر (الف) تا (ج) کے جوابات اثبات میں ہوں تو پل کی تعمیر کے لئے ٹھیکیدار کو کتنی ادائیگی کی گئی ہے اور حکومت پل کی تعمیر کا کام مکمل کرنے کے لئے کیا اقدامات کر رہی ہے؟

جناب اکرم خان درانی (وزیر اعلیٰ): جواب سینیئر وزیر نے پڑھا: (الف) جی ہاں۔

(ب) جی ہاں۔

(ج) جی ہاں۔

(د) باڈوان تحصیل ادیزئی دیر لوئر کے مقام پر سال 1989-90ء میں محکمہ رورل ڈیولپمنٹ (معدوم) ضلع دیر نے رسیوں کا پل (Suspension bridge) کی مرمت کے لئے پیپلز پروگرام کے تحت مبلغ 1,61,700/- روپے کی منظوری دی تھی۔ اس پل کی تعمیر کیلئے ستون تعمیر کئے گئے ہیں، جس میں ٹھیکیدار کو مبلغ 1,33,057/- روپے کی ادائیگی بھی کی گئی اور کام جاری تھا کہ حکومت وقت نے پیپلز پروگرام ختم

کردیا اور منظور شدہ رقم میں سے جو بقایا تھی، واپس کر ڈالی جس کی وجہ سے پل کا کام ادھورا رہ گیا اب اگر ضلعی حکومت مذکورہ پل پر کام کی تکمیل کے لئے فنڈز مہیا کرے تو کام پایا تکمیل تک پہنچایا جاسکتا ہے۔

ڈاکٹر ذاکر اللہ خان: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ جناب سپیکر صاحب! زہ د دہی جواب نہ جی قطعاً مطمئن نہ یمہ، پہ دیکھنی د تحقیقاتو ضرورت دے، پہ دہی دریو کھنی خور اتہ جی دوئی "ہاں" کوی خوبیا پکھنی جی دا وائی، دا جی ڊیر دیو لوئے کرپشن سوال دے، چہ 161700 روپی خوتھیکیدار تہ ورکریے شوہی دی خو لہر دھغہ پل کہ زہ تاسو تہ اووائم، "پل ڊیر د پخوا نہ جوہ وو، دا د مرمت د پارہ ورکریے شوہی وے او پہ دہی پیسو کھنی ہغہ د نربچی دا کارا وکرو چہ د پل نہ ئے رسئی ہم پورے کے ہغہ کوم لرگی چہ پرے لگیدلے وو"۔ ہغہ ترے ہم اوہی دی کور تہ، دھغی نہ ئے کھری، دروازے جوہے کری دی او ہغہ پل اوس تشے کوئی ولاہے دی۔ خو دا پل پخوا جوہ شوہی دے، اوس نہ وو شوہی پہ دہی مرمت کھنی د مرمت د پارہ چہ کومے پیسہ ورکریے شوہی وے نو پہ ہغی کھنی دغہ کار ئے کرے دے چہ رسئی ئے ترے نہ اوہی دی او ہغہ کوم مات گد لرگی پکھنی پراتہ وو نو ہغہ ئے ترے ہم کور تہ اوہی دی۔ پل ہم دغہ شان پرت دے، خلقو تہ تکلیف دے پہ سیند بانڈی پہ دہی، زمیندار خپلو پتو تو پکھنی نہ شی پورے وے، تحقیقات غواہی جی ڊیر زیات انتہائی یواہم مسئلہ دہ چہ د بیا د پارہ خو شوک دا کار نہ کوی کنہ، دا خواتنہائی ظلم شوہی دے جی۔

جناب سپیکر: سراج الحق صاحب، ملک ظفر اعظم صاحب۔

جناب بشیر احمد بلور: جناب سپیکر صاحب! دیکھنی بہ زہ لہر دغہ او کرم۔

جناب سپیکر: جی بشیر احمد بلور صاحب۔

جناب بشیر احمد بلور: دے جواب کھنی ئے دا لیکلی دی چہ "اگر ضلعی حکومت مذکورہ کام کی تکمیل کے لئے فنڈز مہیا کرے تو کام پایا تکمیل تک پہنچایا جاسکتا ہے" نو دہی مطلب دادے چہ پہ دہی بانڈی دا کومے پیسہ لگیدلی دی، دا ہم ضائع شوہی او دادہ چہ ضلعی حکومت سرہ کہ فنڈ وی نو پکار دی چہ بھئی حکومت ترے ورتہ فنڈ ورکری چہ خلقو تہ دا تکلیف دے چہ دا ہم لری شی او کومے پیسہ لگیدلے دہ او کومے پیسہ

چي ضائع ڪيڙي هغه خوبه په ځائے اولگي ڪنه - دا هم د قوم پيسه ده - نو ديڪښي دا مهرباني د اوکري، زمونږ وزير صاحب چي ديڪښي د خپلے مهرباني سره دوي ته دا باقي پيسے ورکري، دا پل د Complete شي-

جناب سپيکر: هغه خو وائي چي رسئ ئے ترے اوږي دي، دغه لرگي ئے اوږي دي، چي کوم کار شوې دے، وائي شته نه د سره -

جناب بشير احمد بلور: نو هغه جي ورد کري ڪنه جي، دے باندي تاسو گوري، دے جواب ڪښي ليکلي دي تقريباً 161700 روپي پرے لگيدلي دي او په دي باندي توپل دوه لکھ روپي نور کار به وي نو هغه دے دوه لکھ يا يونيم لکھ روپو سره پوره علاقه ته يو فائده رسي نو دے باندي خودومره تاوان نه دے جي - چي مونږ دا نور په دي فضول خبره باندي پيسے لگوؤ نو په دي باندي به اولگي يو دوه لکھ -

جناب سپيکر: عبدالاکبر خان ! که څه ضمني کونسيچن د وي دے سوال باره ڪښي؟-

جناب عبدالاکبر خان: څه شے جي؟ نشته جي -

جناب سپيکر: د دي سوال په باره ڪښي څه ضمني کونسيچن وي، نشته څه جي، سراج الحق صاحب -

جناب عبدالاکبر خان: چي کوم سوال دے، هغي ڪښي ئے ضمني ته نه پريږدي چي دے ته - پته ده چي ديڪښي څه نشته نوراله اجازت ----

(تھڙي)

سينر وزير: محترم سپيکر صاحب ! ڊاڪٽر ذاڪر الله خان چي د کوم پل باره ڪښي تذڪره اوکړه نو يقيناً چي دومره پيسې پرے لگيدلي دي نو دا اوس پايا تڪميل ته رسول پڪار دي -

جناب سپيکر: زه نه پوهيڙم چي د سردار ادریس صاحب دمحکمے سوال دے او که ستا سو دے

سینئر وزیر: ہغہ زما پہ غور کنبی ٲول جواب کرے دے چہ د Ongoing schemes د پارہ پکار دی چہ ضلعی حکومت پہ دہ بانڈی خپلہ پیسہ خرچ کری خومہ دوی تہ عرض کومہ چہ لہر د مونہ سرہ روستو سردار ادیس صاحب سرہ ، ماسرہ د دا مسئلہ Discuss کر او دا چہ د کومے سطح کاروی ، ان شاء اللہ مونہ بہ ورتہ او کرو۔

جناب سپیکر: تھینک یو، نیکسٹ۔ سوال نمبر 206 جناب فرید خان ۔

\* 206 \_ جناب فرید خان: کیا وزیر کھیل راہ کرم ارشاد فرمائیں گے کہ:

(الف) آیا یہ درست ہے کہ ضلع دیر بالا میں کوئی چلڈرن پارک موجود نہیں ہے،

(ب) اگر (الف) کا جواب اثبات میں ہو تو آیا حکومت ضلع دیر بالا میں ایک چلڈرن پارک بنانے کا ارادہ رکھتی ہے؟

راجہ فیصل زمان (وزیر کھیل): (الف) جی ہاں، یہ درست ہے کہ ضلع دیر بالا میں کوئی چلڈرن پارک موجود نہیں،

(ب) چونکہ ضلع دیر بالا میں کھلی جگہ ناپید ہے اس لئے ماضی میں پارک کا منصوبہ نہ بن سکا۔ اگر معزز ممبر صوبائی اسمبلی جگہ کی نشاندہی فرمادیں تو آئندہ ترقیاتی پروگرام میں اس کو شامل کیا جاسکتا ہے۔

جناب فرید خان: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ محترم جناب سپیکر صاحب! د دہ سوال

جز "ب" پہ جواب کنبی دوی وائی چہ "چونکہ ضلع دیر بالا میں چلڈرن پارک کا منصوبہ نہ بن سکا اگر معزز ممبر صوبائی اسمبلی جگہ کی نشاندہی فرمادیں تو آئندہ ترقیاتی پروگرام میں اس کو شامل کیا جاسکتا

ہے" نو محترم جناب سپیکر صاحب ، زہ دا یقین دہانی ورکوم چہ ان شاء اللہ پہ ضلع دیر بالا کنبی بہ دیر خائستہ یو خائے دوی تہ زہ دغہ کوم۔

جناب سپیکر: چہ پارے غوارہ نو زما پہ خیال چہ سر کونہ د تھیک دی۔

جناب فرید خان:۔ ہاں جی۔

جناب سپیکر: وائے چہ پارک غارے نو سو کونہ د تھیک دی؟

جناب فرید خان : نہ جی۔ ضلع دیر بالا یو ڈسٹریکٹ دے او ہغی کبھی د ماشومانو د پارہ ہیخ قسم پارک نشته جی ، چہ ماشومانو د پارہ د یو ، د ہغوی د بہتر نشو نما او جسمانی دغہ د پارہ یو خائے نہ وی نو ہغی کبھی د ماشومانو نہ بہ مونر۔ توقع نہ ساتلہ جی۔ محترم جناب سپیکر صاحب! زہ وائے چہ دا معاملہ د یو کمیٹی تو حوالہ شی ، زہ بہ ورلہ خائے فراہم کر مہ۔ ہغہ کمیٹی ہغہ او کے رپورٹ تاسوتہ پیش کری او اسمبلی فلور باندی د ماتہ یقین دہانی راکرے شی چہ کل کمیٹی Positive رپورٹ ورکر د خائے د پراہ نو ماسرہ د دا وعدہ اوشی چہ چلدرن پارک بہ جوڑیری۔ دا وعدہ د او کری ، خائے ورلہ زہ ورکومہ او کمیٹی د دا فیصلہ او کری ، کمیٹی د سپیشل ، خصوصی کمیٹی دے د پارہ جوڑ شی۔

جناب سپیکر: جمشید خان صاحب! ضمنی سوال دے؟

جناب جمشید خان: ضمنی سوال دے، جی او۔

جناب سپیکر: جی۔

جناب جمشید خان: کہ د حکومت دا پالیسی وی چہ ہر خائے کبھی پارک جوڑوی نو چہ بونیر کبھی یو پارک جوڑ کری نو بنہ بہ وی۔ مونر بہ ورلہ ہم۔۔۔۔۔

(قطع کلامی)

جناب سپیکر: مونر لہ د سرکونہ جوڑ کری ، پارک بہ روستو دغہ وی۔

جناب جمشید خان:۔ سرکونہ بہ ہم کیبری ، پارہ ہم پکار دے کنہ جی۔۔۔

جناب سپیکر:۔ جناب سراج الحق صاحب۔

سینئر وزیر: راجہ فیصل صاحب بہ جواب ورکوی۔

جناب سپیکر: اچھا پارک، اچھا۔

راجہ فیصل زمان (وزیر کھیل و ثقافت):۔ سر ہم تو (تالیاں) سر ہم تو سوچ رہے تھے، پہلے ان کی سڑکیں ٹھیک کر دیں بہر حال ان کی یہ خواہش ہے تو ان شاء اللہ ہم کوشش کرتے ہیں کہ اس کو اے ڈی پی میں شامل کر دیں اور ہم ریکویسٹ کر کے اس کیس کو بھی اس Proposal کو بھی ہم ان شاء اللہ آج نہیں تو

کل ضرور اے ڈی پی میں ڈال دیں گے اور خاص طور پر فرید خان صاحب کے جو بھی معاملات ہیں، ان شاء اللہ ان کو ہم محروم نہیں کریں گے ان شاء اللہ۔

(تالیاں)

جناب سپیکر: خالی فرید خان صاحب کے معاملات یا تمام ممبران کے، راجہ صاحب؟

مولانا محمد ادریس: جناب سپیکر صاحب! دیکھنی یہ وہ ضمنی خبرہ کول غوارمہ۔

جناب فرید خان: میں ان کا شکر گزار ہوں جی۔

جناب سپیکر: مولانا محمد ادریس صاحب۔

مولانا محمد ادریس: راجہ صاحب زمونہہ حلقے تہ راغلی وو، ہلتہ دوئی دیو دوہ پار کونو متعلق اعلان کرے وو، دھغی متعلق اوس پورے خہ او نہ شو۔ دوئی دھغی متعلق خہ وائی جی؟

جناب سپیکر: کولسچن نمبر 213 جناب زرگل خان صاحب۔

مولانا محمد ادریس: د دہی جواب د مالہ راجہ صاحب را کپی۔ د دہی خبری ہم دے سرہ تعلق دے۔

جناب سپیکر: تاسو سوال او کپی، جواب بہ در کپی جی۔

مولانا محمد ادریس: دے سرہ متعلق ضمنی خبرہ دہ جی۔

جناب سپیکر: تاسو او کپی، جواب بہ در تہ ملاؤ شی ان شاء اللہ زرگل خان صاحب

\* 213 \_ جناب زرگل خان: کیا وزیر آبنوشی راہ کرم ارشاد فرمائیں گے کہ:

(الف) کیا یہ درست ہے کہ گڑھی ڈاڈم مدانخیل آبنوشی سکیم کی فیزیبلٹی اور سروے مکمل ہو چکا ہے؛

(ب) ضلع مانسہرہ میں آبنوشی کی کئی سکیموں کی منظوری دی گئی ہے؛

(ج) اور سوال (الف) اور (ب) کا جواب اثبات میں ہو تو تمام تفصیل بمعہ تعداد و حلقہ فراہم کی جائے؛

(د) گڑھی ڈاڈم خیل کی فیزیبلٹی اور سروے کب مکمل کی گئی ہے نیز مذکورہ سکیم پر کام شروع نہ ہونے کی

وجوہات بتائی جائیں؟

ملک ظفر اعظم (وزیر آبنوشی و قانون): (الف) جی ہاں۔

(ب) مالی سال 2001ء کے بعد اب تک خوشحال پاکستان کے تحت محکمہ ہڈانے 12 عدد سکیموں کی منظوری دی ہے؛

(ج) خوشحال پاکستان پروگرام کے تحت منظور کی گئی آبنوشی سکیموں کی تعداد اور تفصیل بمعہ حلقہ منسلک ہے۔

(د) مذکورہ آبنوشی سکیم سال 1998-99 کی سالانہ ترقیاتی پروگرام میں ADP نمبر 980278/566 کے تحت شامل ہوئی اور اسکا سروے اور فیڈ بیلٹی رپورٹ مکمل کرنے کے بعد تخمینہ لاگت 4.507 ملین روپے لگایا گیا؛

واٹر سپلائی سکیم گڑھی ڈاڈم بشمول 18 عدد دیگر سکیمیں Category-III لے ڈی پی 1999-2000 میں شامل تھی یہ سکیمیں اگلے سال کی ADP میں شامل نہیں ہوئی ہیں جبکہ Category 1 and 11 پر عمل ہو رہا ہے۔

نمبر شمار	نام سکیم	حلقہ	تخمینہ	ریمارکس
01	(الف) فیئر 11 (اے) آبنوشی سکیم ہانڈی والا			
02	(ب) فیئر 11 (بی)	کروڑی	1.436 ملین	مکمل ہونے کے بعد مقامی لوگوں کے حوالہ کر دی گئی ہے
03	1- آبنوشی سکیم لنڈی ڈھیری بازار گئے	اوگی	0.194	-----"-----"
04	2- آبنوشی سکیم نیو کلی دادا انجیل	کالا ڈھاکہ	0.768 ملین	-----"-----"
05	3- آبنوشی سکیم دارالعلوم ڈبوری، رشیدہ	اوگی	0.287 ملین	-----"-----"
	(ج) فیئر 11 (سی)			
06	1- آبنوشی سکیم بستی کالا خان	مانسہرہ دھیہ	0.2406 ملین	سکیم جاری ہے
07	2- آبنوشی سکیم جھنگراں (کنواں)	پلسالہ مانسہرہ	0.2407 ملین	-----"-----"
08	3- آبنوشی سکیم روہ	گڑھی حبیب اللہ بالا کوٹ	0.789 ملین	سکیم منظوری کے مراحل میں ہے
09	4- آبنوشی سکیم جنوبی کنڈی بیسیاں	بیسیاں بالا کوٹ	0.328 ملین	سکیم مکمل ہونے کے بعد مقامی لوگوں کے حوالے کر دی جائے گی



10	5-آبوشی سکیم کاٹی	ست بنی بالا کوٹ	0.087 ملین	-----"-----
11	6-آبوشی سکیم کھوکن باد	حہ بالا کوٹ	0.258 ملین	-----"-----
12	7-آبوشی سکیم دھڑیال	دھڑیال مانسہرہ	2.128 ملین	-----"-----
	فیئر 111			
13	1-توسیع آبوشی سکیم لبر کوٹ	لبر کوٹ مانسہرہ	0.520 ملین	سکیم پر کام جاری ہے۔
14	2-توسیع آبوشی سکیم شنکیاری نانڈی	شنکیاری مانسہرہ	0.015 ملین	مکمل کر لیا گیا ہے
	(زیر زمین پانی کا ٹیسٹ)			

جناب زرگل خان: شکریہ جناب سپیکر صاحب! زہ یو ایل بیا چہ کالا ڈھا کے د پارہ  
یو سکیم-----

(شور)

جناب سپیکر: پلیز، پلیز۔

جناب زرگل خان:- چہ کالا ڈھا کے د پارہ چہ وزیر اعلیٰ صاحب کوم تاریخی  
پیکج اعلان کرے و نو داسہ گنر د ابو سکیمونہ پرے جو رشی۔ زہ شکریہ ادا  
کومہ۔

جناب سپیکر:- تھینک یو۔ کونسچن 224 مولانا عرفان اللہ۔

\* 224 \_ مولانا عرفان اللہ: کیا وزیر آبوشی راہ کرم ارشاد فرمائیں گے کہ:

(الف) آیا یہ درست ہے کہ مردان تا کلام سڑک زیر تعمیر ہے؛

(ب) آیا یہ درست ہے مذکورہ سڑک کی پراجیکٹ کے تحت تعمیر کی جا رہی ہے؛

(ج) آیا یہ بھی درست ہے کہ سڑک دورویہ بن رہی ہے؛

(د) اگر (الف) تا (ج) کے جوابات اثبات میں ہوں تو مذکورہ سڑک کی تعمیر پر کل کتنی لاگت آئے گی اور

کب تک مکمل ہو جائے گی، تفصیل فراہم کریں؟

ملک ظفر اعظم (وزیر آب و نشی و قانون): (الف) جی ہاں؛ مردان تا کالام سڑک پر مندرجہ ذیل حصوں پر کام شروع ہے۔

(1) مردان تا تخت بھائی 12 کلومیٹر

(2) تخت بھائی تا شیر گڑھ 15 کلومیٹر

(3) شیر گڑھ تا درگئی 15 کلومیٹر

(ب) جی ہاں؛ مندرجہ بالا تینوں حصہ سالانہ ترقیاتی پروگرام کے تحت تعمیر کئے جا رہے ہیں۔

(ج) جی ہاں، مندرجہ بالا تینوں حصے دورویہ بن رہے ہیں۔

(د) تفصیل درج ذیل ہے؛

1- مردان تا تخت بھائی سڑک اپریل، 2003 کے آخر تک مکمل ہو جائے گی اور اس لاگت 10 کروڑ، 33 لاکھ، 62 ہزار روپے آئے گی۔

2- تخت بھائی تا شیر گڑھ سڑک اکتوبر 2003 کے آخر تک مکمل ہو جائے گی اور اس پر 19 کروڑ، 53 لاکھ روپے لاگت آئے گی۔ اس لاگت میں جلالہ پل کی تعمیر بھی شامل ہے۔

3- شیر گڑھ تا درگئی سڑک فروری 2004 کے آخر تک مکمل ہو جائے گی اور اس پر 19 کروڑ، 71 لاکھ لاگت آئے گی۔ اس لاگت میں تور (نومڑہ) پل کی تعمیر بھی شامل ہے۔

مولانا عرفان اللہ :- پہ دہی کبھی جوابات دوی ورکری دی چہی د کلام پورے روڈ چہی دیر حصو کبھی تقسیم شوہی دے خود شیر گڑھ او د درگئی ذکر پکبھی شتہ دے خولیکن خوا ، د درگئی نہ خوا تر کالام پورے چہی خومرہ فاصلہ وہ ، د ہغہی ذکر پکبھی نشتہ دے چہی پہ ہغہی بانڈی کار ولے نہ دے شروع ؟ بل دوئی د جز (د) پہ جواب کبھی ورکری دی چہی د مردان نہ تر تخت بھائی پورے سڑک بہ د اپریل 2003 آخر پورے مکمل شہی ، حالانہ ہغہ تر اوسہ پورے مکمل شوے نہ دے ، اپریل ہم تیر شو او او مئی پکبھی ہم تیرہ شوہ او ہغہ سڑک تر اوسہ پورے مکمل نہ دے او بل زما کوئسچن پہ دہی کبھی دا دے چہی د شیر گڑھ نہ تر درگئی پورے د سڑک د تکمیل خبرہ ئے خو کپڑی دہ خود کالام پورے د تکمیل خبرہ ئے پکبھی نہ دے کرہ۔

جناب سپیکر: جی ، تاسو د مولانا عرفان اللہ صاحب سوال واوریدلو ، ضمنی کوئسچن ئے اوکړلو۔ وائی چې د کالام ذکر پکښې نشته دے۔ جی بشیر بلور صاحب۔

جناب بشیر احمد بلور: دوه خبرې دی جی۔ هغوی دا وائی جی چې یو د وئی چې لیکلی دی چې دا کار مکمل نه دے او بله دا ده چې د کالام ذکر پکښې نشته دے۔ دا دوه ضمنی کوئسچن دی۔

سینئر وزیر: یره جی د اوړی موسم چې راشې نو د کالام نه خو تصور نه شی کیدے ، د دې وجے نه مونږه چې کل د سوات خبره کوؤ نو دهغې نه زمونږه کوهستان هم مطلب وی او دهغې نه زمونږه کالام هم مطلب دے او امیرزاده صاحب او د دې نورو ملگرو چې کوم مونږ ته دا پروگرام راکړے دے نو په هغې کښې کالام په ترجیحاتو کښې شامل دے نو ان شاءالله د دې منصوبے په باره کښې هم ورسره مونږ کمک او تعاون کوؤ جی۔

جناب نادر شاه: د دې په باره کښې زما هم یو ضمنی کوئسچن دے۔

جناب سپیکر: نادر شاه صاحب۔

جناب نادر شاه: یو خودا ده چې دا کوم سړک د مردان نه تر تخت بهائی پوے دے ، د وئی وائی چې دا به د اپریل آخر کښې ، زما په خیال دا خو په جولائی کښې هم ممکن نه دے چې Complete شی او د تخت بهائی نه تر شیرگره پورے د وئی کوم سړک وئیلے دے چې دا به په اکتوبر کښې Complete کیږی نو په هغې خو اوس نه کار بند دې ، دهغې سړک تههیکیدار د سره هتھیار غورزولی دی او کار پرے بند دې نو دا به څنگه په اکتوبر کښې Complete شی؟ د دې باره کښې د وئی مهربانی او کړی څه وضاحت ئے اوکړی۔

جناب شاه راز خان: جناب سپیکر صاحب! زه یو وضاحت کومه جی د درگنی نه تر لنډاکی پورے کوم سړک دے نو دهغې افتتاح وزیر اعلیٰ صاحب کړې ده ، ان شاءالله تعالیٰ په دو جون باندي دهغې تیندر دے ، ایم آر ډی۔ پی نه به هغه

جو پیری، ہائی وے دہ، ترلندائی پورے دغہ اوشی او اخوا نہ بیا چہ کوم د  
ہائی وے والا سکیم دے نوان شاء اللہ پہ ہغی بانڈی بہ ہم۔

جناب محمد امین: جی پکار دہ چہ دا وضاحت منسٹر صاحب کرے وے شاہ راز خان  
د منسٹر صاحب پہ خائے خنگہ جواب کویہ؟

جناب سپیکر: ستا دے خبری سرہ مکمل اتفاق دے۔

جناب امیر زادہ: جناب سپیکر! زما یو ضمنی سوال دے پہ دہی کنبی۔

محترمہ نعیمہ اختر: جناب سپیکر صاحب!

جناب امیر زادہ: جناب سپیکر! واہ۔

جناب سپیکر: ضمنی سوال دے؟ جی!

محترمہ نعیمہ اختر: ہاں سر۔ یہ مردان سے تخت بھائی تک جو موڑ بن رہا ہے، بعض علاقوں میں آج کل اس پر  
کام ہو رہا ہے لیکن یہ آبادی کے قریب تر، جہاں سے یہ سڑک گزر رہی ہے تو یہ آبادی کے اتنے قریب  
ہو گئی ہے کہ آئے دن اس پر حادثات ہو رہے ہیں یعنی کل رات بھی ایک ٹرک نے ایک بندے کو ٹکر ماری او  
وہ شہید ہو گیا تو اس کے ساتھ فٹ پاتھ کا یا اس کے ساتھ جنگلے وغیرہ کا کچھ بھی انتظام نہیں ہے اور دوسرا  
ادھر جو آبادی ہے، ہم وہاں کے لئے سپیڈ بریکر مانگ رہے ہیں اور ہم نے گورنر صاحب سے بھی درخواست  
کی ہے لیکن وہ ٹھیکیدار نہ تو سپیڈ بریکر بنا رہا ہے اور اس میں بالکل کوئی فاصلہ نہیں ہے آبادی اور روڈ کے  
درمیان۔

جناب امیر زادہ: سر! زما یو ضمنی سوال دے۔

جناب سپیکر: صحیح دے د محترمے ممبرے پہ سوال بانڈی بہ تاسو پوھے شوہی  
یٹی، یو طرف تہ خو کہ سہرک جو پیری، بل طرف تہ ایکسیڈینٹونہ زیاتیری؛ چہ  
علاج ئے خہ دے؟

محترمہ نعیمہ اختر: سر! یوہ ہفتہ کنبی خلور پنخہ کسان ئے او بنل او بیگا نہ ہغہ بلہ  
شپہ پکنبی د یو Death او شولو۔

سینئر وزیر: دوئی احساس بالکل پہ خائے دے او زہ پہ دہی خبرہ باندہی خوشحالہ یہ چہی دوئی د عوامو خبرہ دلته کنبہی اسمبلئی تہ راورلہ او پیش ئے کرلہ بہر حال دا خود غہی ادارہ خپلہ یوہ منصوبہ جو رہے کرہی دہ چہی چرتہ کنبہی آبادئ دیرہ دہ نود سپید بریکرو ہم ئے یو باقاعدہ د رولز مطابق اجازت ور کرے دے او بعضہی داسہی علاقے دی چہی ہلتہ کنبہی د جنگلو لگولو ہم انتظام شتہ لکہ خنگہ چہی دلته پہ پسی کنبہی دے بلے ادارے انتظام کرے دے نوہلہ چہی داسرک مکمل شی نود دوئی دا خدشات بہ ان شاء اللہ لرے شی۔  
جناب سپیکر: نیکسٹ کونسیشن نمبر 227، جناب اختر نواز خان صاحب۔

\* 227 \_ جناب اختر نواز خان: کیا وزیر ورس اینڈ سروسز راہ کرم ارشاد فرمائیں گے کہ:

(الف) آیا یہ درست ہے کہ کھلاٹ ٹاؤن شپ 1971 میں قائم کیا گیا تھا؛

(ب) آیا یہ بھی درست ہے کہ 1971 میں جو روڈ تعمیر کئے گئے تھے ان کی آج بھی حالت ناگفتہ بہ ہے؛

(ج) اگر (الف) اور (ب) کے جوابات اثبات میں ہوں تو حکومت مذکورہ ناکارہ روڈز کو دوبارہ تعمیر کرنے کا ارادہ رکھتی ہے، تفصیل فراہم کی جائے؟

جناب اکرم خان درنی (وزیر اعلیٰ) جواب وزیر بلدیات نے پڑھا: (الف) جی ہاں۔

(ب) جی ہاں؛ یہ سڑکیں 1971 میں واپڑانے بنائی تھیں۔

(ج) کھلاٹ ٹاؤن شپ ہری پور کی سڑکیں محکمہ ورس اینڈ سروسز ڈیپارٹمنٹ (بی اینڈ آر) ہری پور کی ذمہ داری میں نہیں ہیں، یہ سڑکیں TMA ہری پور کے زیر نگرانی ہیں تاہم ان سڑکوں کی مرمت کا تخمینہ لاگت تقریباً دو کروڑ روپے ہے۔

جناب اختر نواز خان: شکریہ جناب سپیکر! یہ بڑی دلچسپ بات ہے کہ یہ جو جواب ہے یہ ہے تو صحیح لیکن میں اس سے مطمئن نہیں ہوں۔

(تہقہے)

جناب سپیکر: اسی لئے تو میں آپ کو سپلیمنٹری کونسیشن کا موقع دے رہا ہوں۔

جناب اختر نواز خان: مہربانی جی۔ اصل بات یہ ہے جی کہ انہوں نے کہا ہے کہ TMA کی ذمہ داری ہے، ور کس اینڈ سروسز کی یہ نہیں ہے تو دو کروڑ کا تخمینہ بھی انہوں نے لگا کر دے دیا ہے تو اب تو TMA کے پاس تو ملازمین کے لئے تنخواہ کے پیسے بھی نہیں ہوتے تو یہ دو کروڑ اور یہ وہ بستی ہے جو لوگ وہاں سے Migrate ہو کر آئے ہیں تربیلہ ڈیم کی وجہ سے اور انہی لوگوں کی قربانی کی وجہ سے، جب آپ بات کرتے ہیں کہ 292 ارب روپے مرکز کے پاس ہیں، مرکز صوبے کا مقروض ہے، تو یہ کبھی نہیں سوچا گیا کہ یہ کس وجہ سے، کس کی قربانی کی وجہ سے آپ کو بجلی کی ریلیٹی اور منافع مل رہا ہے؟ تو جب یہ کھلا بٹ کی بستی جو متاثرین کی سب سے بڑی بستی ہے، وہاں روڈ تقریباً تیس سال پہلے بنائے گئے تھے، آج روڈ جو ہیں وہ کھنڈرات کی شکل اختیار کر چکے ہیں تو یہ جواب کہ دو کروڑ کا تخمینہ تو ہے اس کی مرمت پر لیکن یہ TMA کے پاس تو آنے والے پچاس سال کیا، سو سال میں بھی یہ دو کروڑ نہیں ہو سکتے، ایک بات۔ دوسری اس کو بھی آپ سپلیمنٹری کونسلین سمجھیں آپ سے یہ میری ریکویسٹ ہے۔

جناب سپیکر: جی جی۔

جناب اختر نواز خان: ایک اور بات آج چونکہ سی ایم صاحب یہاں تشریف فرما ہیں اور ہماری گورنمنٹ کی یہ پالیسی بھی ہے کہ جتنے بھی بیمار صنعتی یونٹس ہیں، ان کو چالو کیا جائے گا، کھلا بٹ ٹاؤن شپ کی بستی، حکومت وقت نے اس وقت ہمارے ساتھ ایک ایگریمنٹ کیا تھا کہ متاثرین تربیلہ ڈیم کو روزگار مہیا کرنے کے لئے صنعتی بستی کھلا بٹ ٹاؤن شپ میں قائم کی جائے گی۔ آج سے دس سال پہلے وہ صنعتی بستی تو خیر تیس سال پہلے قائم ہوئی تھی۔

(قطع کلامی)

جناب سپیکر: اختر نواز خان۔۔

جناب اختر نواز خان: میں ایک منٹ میں ختم کرتا ہوں۔

جناب سپیکر: یہ Irrelevant ہے، یہ Irrelevant ہے مطلب یہ ہے کہ اس میں آپ انڈسٹری یا جو

----

جناب اختر نواز خان: بس سر، میں ایک منٹ میں ختم کرتا ہوں کہ یہ صنعتی بستی ختم ہو چکی ہے اب جبکہ صنعتی بستی ختم ہو چکی ہے تو رات کو میرے پاس کچھ لوگ آئے، وہاں پر Plotting ہو رہی ہے یعنی اس کو بجائے چالو کرنے کے، ہماری تو یہ کوشش تھی، خواہش تھی اور بڑی امید تھی کہ ان شاء اللہ ہماری اپنی گورنمنٹ پہلے، اس میں یہ صنعتی بستی چالو ہو جائے گی، یہ دوبارہ چل پڑے گی، غریب لوگوں کو روزگار مہیا ہوگا۔

جناب سپیکر: میرے خیال میں منسٹرانڈسٹری صاحب اس پر غور کر رہے ہیں۔

جناب اختر نواز خان: لیکن اب بات یہ ہے کہ وہاں Plotting ہو رہی ہے، وہ فیکٹری کے مالکان وہاں رہائشی پلاٹ بنا کر تقسیم کر رہے ہیں، تو آج سی ایم صاحب یہاں موجود ہیں، میں گزارش کرونگا کہ اس پر فوری طور پر پابندی لگائی جائے کہ یہاں پر صنعتی بستی ہی چالو کی جائے، اس کو رہائشی پلاٹوں میں تبدیل نہ کیا جائے۔ بڑی مہربانی، شکریہ۔ سلام علیکم۔

جناب سپیکر: سردار ادریس صاحب، یہ ٹی ایم اے کے بارے میں دو کروڑ روپے کا جو ذکر ہو رہا ہے۔ سردار محمد ادریس (وزیر بلدیات و دیہی ترقی): شکریہ، سپیکر صاحب ٹی ایم اے کے بارے میں انہوں نے کہا ہے کہ یہ بی اینڈ آر کی نہیں، ٹی ایم اے کی Responsibility ہے تو اس ضمن ڈسٹرکٹ گورنمنٹ ان کو ان شاء اللہ تعالیٰ فنڈ ریلیز کر دے گی۔ ابھی ہمارے پاس اس کی رپورٹ نہیں آئی ہے۔ Computation کے طور پر یہ جو بات دو کروڑ کی ہوئی ہے تو ابھی چیف منسٹر صاحب جب وہاں کھلاٹ گئے تھے تو انہوں نے وہاں پر ان کو ایک پیکیج دیا تھا وہاں سڑکوں کی مرمت کے لئے بھی اور نئی سڑکوں کے لئے بھی اور اگر ٹی ایم اے کے پاس یہ Sources نہ ہوئے تو ہم ان Services provide کر دیں گے لیکن یہ قبل از وقت ہے۔ یہاں پر چونکہ ٹی ایم اے کی کوئی رپورٹ نہیں ہے، یہ ٹی ایم اے سے رپورٹ منگوائیں گے کہ ان کے پاس کتنے پیسے ہیں؟ ویسے بھی ہری پور کے ٹی ایم ایز کے پاس، میں سمجھتا ہوں کہ صوبہ سرحد کے سب سے زیادہ جو Sources ہیں وہ ہری پور کے ٹی ایم ایز کے پاس ہیں اور ہری پور کے ٹی ایم اے کی یہ ذمہ داری ہے کہ وہ اس روڈ کی مکمل Repair کرے۔

جناب سپیکر: کل یہ ایجنڈہ آپ کو ملا تھا؟

وزیر بلدیات و دیہی ترقی: جی ہاں۔

جناب سپیکر:۔ تو آپ نے ٹی ایم اے سے پوچھا ہے؟  
 وزیر بلدیات و دیہی ترقی: نہیں، ٹی ایم اے سے نہیں پوچھا ہے لیکن ٹی ایم اے کی Responsibility ہے اور اس کے لئے ہم ضروری فنڈ، اگر ان کے پاس فنڈز نہیں ہوئے تو ہم ان کو فنڈز Provide کریں گے۔

جناب سپیکر: جی، طارق خٹک صاحب۔

انجینئر محمد طارق خٹک: جی زما یو ضمنی سوال دے۔

جناب سپیکر: بالکل جی۔

انجینئر محمد طارق خٹک: جی می دوہ پیرے کال اپنشن Submit کرل خوتر اوسہ پورے را نہ غلل۔ زہ د دوئی نہ سوال کومہ۔۔۔

(قطع کلامی)

جناب سپیکر: نہ، نہ، د د ہی سرہ متعلق ضمنی سوال دے؟

انجینئر محمد طارق خٹک: نہ جی، ضمنی سوال نہ دے زما۔

جناب سپیکر: نہ نو بیا دا خو، (شور) پلیز بیا بہ درلہ موقع در کرو پلیز بیا

موقع در کرو، اختر نواز خان تاسو مطمئن شوئی؟ آپ مطمئن ہو گئے؟

جناب اختر نواز خان: میں مطمئن اس صورت میں ہو گا جی کہ مجھے یہ جواب دیں کہ یہ ٹی ایم اے کے ساتھ

کب رابطہ کریں گے؟

جناب سپیکر: وہ تو آپ ان کے ساتھ بیٹھ جائیں، وہ ٹی ایم اے والوں سے بات کریں گے اور ان شاء اللہ اس کا

وہ کوئی Solution کوئی حل نکال لیں گے۔

جناب اختر نواز خان: لیکن اگر وہ بتادیں کہ کب تک کریں گے تو ذرا مطمئن ہو جاؤ گا۔

جناب سپیکر: ہاں! جی سردار ادریس صاحب، کب تک یہ ہو جائے گا؟

وزیر بلدیات و دیہی ترقی: یہ آج ہی میرے ساتھ بیٹھ جائیں میں آج ہی ٹی ایم اے سے بات کر لوں گا کہ ان

کے پاس کتنے فنڈز ہیں اور مزید کتنے ان کو فنڈز چاہئیں؟ ان کے لئے ہم فنڈز Provide کر دیں گے۔



جناب سپیکر: اختر نواز خان، بس آج ہی آپ ان کے ساتھ بیٹھ جائیں۔

جناب سکندر حیات خان: جناب سپیکر! یہ دیکھنی یو ضمنی سوال دے جی۔

انجینئر محمد طارق خٹک: جناب ما چي کوم کال اٹنشن ور کړی وو خو هغه به فلور باندي رانه غلل اوس دے کښې۔۔۔

(قطع کلامی)

جناب سپیکر: دا عبدالاکبر خان درته دا طریقہ بنائی کہ۔۔۔

انجینئر محمد طارق خٹک: دا سوال مے دے چي د دي موقع نه زه فائده اخلم او وزير اعلي صاحب هم دلته کښې ناست دے، زمونږه د علاقے صله خانے يو ايم پي اے وو، د پارا چنار مسعود الرحمان خټک دوئ د خپل دفتر مخي ته قتل شوې وو او تراوسه پورے دهغه چي خه صوبائي liabilities دي او مرکز حکومت هم ورته خه مقرر کړي دهغوي د بال بچو دپاره نو هغه تراوسه پورے نه دي ملاؤ هغوي ته، نوزه وزير اعلي صاحب چي په دي کښې۔۔۔

جناب سپیکر: بيا ورسره ملاؤ شه کنه۔ وزير اعلي صاحب دلته کښې ملاؤ شي، ورسره خبره به او کړي کنه۔

جناب سکندر حیات خان: جناب سپیکر! ضمنی کوئسچن دے۔ په دي سوال کښې چي ومير صاحب خو ډير بنه اعلان او کړ لو چي دوئ به دا فنډز Provide کړي خو دوئ دا فئيلے شي چي د کوم Head نه به دوئ دا Funds provide کوي؟ خکه چي دا خود A.D.P يا د دغه دوئي او نه وئيل چي A.D.P کښې ئے واچوي يا دغه به۔ او کړي۔ دوئ او وئيل چي فنډز به ورته مونږه Provide کړو او بل دا چي جناب سپیکر، دوئ وائي چي د TMA نه به دوئ اوس رپورټ راغواړي نو اسمبلي کښې دا کوئسچن راغلې دے، پکار دا نه وه چي دا رپورټ د مخکښې نه راغوبنتې شوې وے جناب سپیکر؟

جناب سپیکر: دغے طرف ته توجه ورکړے شوې دے، رپورټ راغواړي۔ ان شاء الله تايسو به په اعتماد کښې واخلي۔ جي کوئسچن نمبر 243 جناب مولانا جهاڻگير خان۔

\* 243 \_ مولانا جهاڻگير خان: کيا وزير آښوشي از راه کرم ارشاد فرمائیں گے کہ:

(الف) آیا یہ درست ہے کہ اپر چترال کے گاؤں درونگلخ میں آب نوشی کی پائپ لائنوں کی اشد ضرورت ہے؛

(ب) آیا یہ درست ہے کہ مذکورہ گاؤں کے لوگ دور دراز کے علاقوں سے اپنے سروں پر پانی لا کر اپنی ضرورت پوری کرتے ہیں؛

(ج) اگر (الف) اور (ب) کے جوابات اثبات میں ہوں تو حکومت مذکورہ گاؤں کے لوگوں کو پانی کی سپلائی کے لئے لائنیں بچھانے کا ارادہ رکھتی ہے؟

ملک ظفر اعظم (وزیر قانون و آب نوشی): (الف) جی ہاں یہ درست ہے کہ چترال کے گاؤں درونگلخ میں آب نوشی کی پائپ لائنوں کی اشد ضرورت ہے۔

(ب) جی ہاں یہ بالکل درست ہے۔

(ج) درونگلخ ایک چھوٹا گاؤں ہے اور بڑے گاؤں گہر کیر قصبہ میں شامل ہے گاؤں گہر کیر کا سروے کیا گیا تھا جس کی لاگت تقریباً 86 لاکھ روپے بنتی ہے اس سکیم کو پچھلے تین سالوں سے مختلف (Developmental) پروگراموں میں شامل کیا گیا لیکن ابھی کہیں سے بھی فنڈز کی منظوری نہیں آئی۔

امسال اس سکیم کو Draft ADP 2003-04 میں شامل کیا گیا ہے۔

مولانا جہانگیر خان: شکریہ جناب سپیکر صاحب! امسال جس سکیم کو 2003-04 کے اے ڈی پی میں شامل کیا گیا ہے، میں متعلقہ وزیر صاحب کا شکریہ ادا کرتا ہوں اور میں اس سے مطمئن ہوں۔

جناب سپیکر: مہربانی۔ کونسیجین نمبر 259 جناب ملک حیات خان صاحب (Absent) کو کونسیجین نمبر 260، جناب امیر رحمان خان۔

\* 260 \_ جناب امیر رحمان: کیا وزیر آب نوشی ازراہ کرم ارشاد فرمائیں گے کہ:

(الف) آیا یہ درست ہے کہ بمقام کرنل شیر خان کلے نئی واٹر سپلائی سکیم منظور کی گئی تھی؛

(ب) آیا یہ بھی درست ہے کہ مذکورہ سکیم کا تعمیراتی کام مکمل ہو چکا ہے؛

(ج) آیا یہ بھی درست ہے کہ مذکورہ سکیم مکمل ہونے کے باوجود ابھی تک چالو نہیں کیا گیا؟

(د) اگر (الف) تا (ج) تک جوابات اثبات میں ہوں تو حکومت کب تک چالو کرنے کا ارادہ رکھتی ہے؟

ملک ظفر اعظم (وزیر قانون و آبوشی) جواب سینیئر وزیر نے پڑھا: (الف) جی ہاں یہ سکیم جرمنی اسٹنس پروگرام (KFW) کے تحت منظور کی گئی تھی۔

(ب) جی ہاں اس کا تعمیراتی کام 1998 میں غیر ملکی ماہرین (جرمن) کے زیر نگرانی مکمل ہو چکا ہے۔

(ج) جی ہاں یہ سکیم مکمل ہونے کے بعد آزمائشی طور پر چلایا گیا ہے۔

(د) جی ہاں یہ سکیم KFW اور دیہی ترقیاتی تنظیم کے باہمی معاہدہ (Agreement) کے تحت منظور ہوئی تھی سکیم مکمل ہونے کے بعد اس کو VDO کو چلانا تھا۔ جس میں بجلی کے بل اور دیگر اخراجات دیکھ بھال اور سٹاف کی تنخواہیں VDO کے ذمے تھی لیکن VDO سکیم پالیسی کے تحت چلانے، دیکھ بھال کرنے کی ذمہ داری قبول کر لے تو محکمہ اس کو چالو کر سکتا ہے۔

جناب سپیکر:- ضمنی سوال۔

جناب امیر رحمان خان: ضمنی کوئسچن پکبئی کومہ جی۔ پہ دے کبئی د جز (ب) جواب دوئی ورکریے دے چے پہ 1998 کبئی دا د غیر ملکی ماہرینو پہ نگرانی کبئی مکمل شوے دے نو دا تھیکہ چے کومہ دہ، دا د پبلک ہیلتھ کسانو د دغہ خائے مقامی تھیکیدارانو لہ ورکریے دہ او پہ کرورونو روپیے پہ دے باندے لگیدلی دی۔ پہ دے کبئی غبن شوے دے او پہ دے کبئی ناقص میٹریل استعمال شوے دی، بل نقصان پکبئی دا شوے دے چے دلته کبئی زمونبرہ فرشبندی، نالی اور پاخہ سرکونہ جی دے سرہ مات شوے دی او دے سرہ ۲؟یر زیات نقصان زمونبرہ کلی تہ او لارو کوخوتہ، دے تولو تہ رسیدلے دے۔ بلہ خبرہ دوئی دا کوی چے دا مونبرہ آزمائشی طور باندے، دا پہ ترائل باندے استعمال کرے دے او ہغہ بیخی ناکامہ شوے دے نو زما دا دے تول ہاؤس تہ او منسٹر صاحب تہ دا درخواست دے چے دے دوبارہ انکوائری اوشی او چے کوم ناقص میٹریل استعمال شوے دی او زما دا کوئسچن چے دے دا کمیٹی تہ حوالہ شے او دے دے تحقیقات او کرے شی۔

جناب سپیکر: د حکومت مؤقف وا ورہ نو بیا بہ مطلب دا دے چے دغہ بہ کوؤ۔ انور کمال خان، تاسو پکبئی خہ وئیل غاری دے VDO والا، انور کمال خان، تاسو دے VDO والا پکبئی خہ وئیل غواری؟

جناب انور کمال خان:- آو صاحبہ ، دا خوشناسو ڊیره مهربانی ده او زما توجه مودے طرف ته را دگرخوله او د ڊیر وخت نه انتظار مے کولو چي چيف منسٽر صاحب هم دلته کښې ناست دے او جناب والا ، د ڊي کمیونټي بیس ټیوب ویلز په حوالے سره چيف منسٽر صاحب ته هم د ڊي خبرې بنه پته شته او زمونږه اکثر ملگری خصوصاً چي کوم جنوبی اضلاع سره تعلق لری ، نو د کمیونټي بیس ټیوب ویلز دا یوه پالیسی د ڊیر وخت نه را روانه ده چي کوم کښې ټیوب ویل جوړ شی او تاسو ته ډیره بنه پهته شته چي په یو ټیوب ویل-----

(قطع کلامی)

جناب سپیکر: نه سپلیمنټری او وایه ، مطلب دا دے Short supplementary او وایه۔

جناب انور کمال خان:- نو ما خوش سوال هن نه دے کتلے ، Supplementary زه پرے څه او وائمه۔

(تہقہ، شور)

جناب بشیر احمد بلور: سپیکر صاحب، پوائنٹ آف آرڊر، پوائنٹ آف آرڊر۔

جناب سپیکر:- بشیر احمد بلور صاحب۔

محترمہ رفعت اکبر سواتی: Excuse me سر مجھے بھی تھوڑا سا موقع دیں۔

جناب بشیر احمد بلور سر زما ضمنی کوئسچن دا دے چي داسي سکیمونہ دے صوبه کښې ډیر زیات دی چي هغه په Self finance باندې یا دا V.D.O په بنیاد باندې چلیدل ، په ڊي کښې حکومت یوه فیصله کړې ده۔ مخکښې حکومتونو دا داسي چي کوم سکیمونہ راروان دی چي کوم Foreign Aided programs دی ، هغې کښې هم دا دی چي هغه دخپلې علاقے خلق یو ځائے شي او دا د چلوی۔ سپیکر صاحب! دا تجربه کله هم کامیابه شوې نه ده۔ د وزیر په حیثیت بایندے زه هم څو ځایونو ته تلے وومه نو هلته خلق دا مشین چي دے خالی دا ، ټیوب ویل مشین ، دا د لکھونو روپو دے که هغه اوسوزی نو بیا دهغې د تهپیک کولو د پاره دومره فنډ نه د علاقے خلقو سره دی او نه د بجلی بل څوک ورکولے

شى - عموماً داسې اوشى چې د بجلئ بل چې دے ، هغه لکھونو ، کروړونو ته اورسى او بيا بجلئ کت شى نو خلق سرکونو ته راوځى چې مونږ د پاره اوبه نشته نو بيا حکومت هغه وخت کبني هغه پيسې مجبوراً جمع کړى ولے چې ايم - پى اے ، ايم اين اے چې دى ، هغه ذمه واروى د علاقے اوبه ورکولو د پاره نو هغه وخت بيا حکومت پيسې ورکړى نو زما ضمنیکوئسچن دا دے چې حکومت د دا سکيمونه Reconsider کړى او چې کوم سکيمونه بند وى ، هغه د او چلوى چې خلقو ته اوبه ملاؤ شى -

جناب سپيکر: جى، سراج الحق صاحب۔

(شور)

جناب انور کمال خان: اگر آپ کی اجازت ہو تو۔۔۔

جناب عبدالاکبر خان: دا اہمہ خبرہ دہ جی۔ دے تیر شوی اجلاس کبني طاہر بن یامین صاحب۔۔۔۔

(شور)

جناب سپيکر: عبدالاکبر خان صاحب۔

جناب عبدالاکبر خان: په تير شوې اجلاس کبني د طاہر صاحب د يو سوال په سلسلے کبني مونږه د رولز 48 لاندې نوټس هم ورکړے وو خو چونکه هغ۔ اجلاس ختم شولو او هغه ډسکشن اونه شولو نو زما په خيال دا ډيره اہمہ خبرہ دہ ، زه بيا د رولز 48 لاندې نوټس درکومه چې تاسو مونږ له ټائم راکړئ ، مونږه دا نه غواړو ، دا چونکه۔ د دې حکومت خبرہ نه دہ ، دا د مخکبني نه يو دغه راروان دے او واقعي خبرہ دہ چې ډير زيات سکيمونه بند پراته دى ۔ هغه خلق د دې برداشت نه شې کولے چې هغه د بجلئ بل يا د نوکرانو تنحوگانے ورکنى نو که تاسو۔۔۔۔

(قطع کلامی)

جناب سپيکر: زما په خپل خيال د حکومت مؤقف به واورو نو که بيا تاسو۔۔۔۔۔

(قطع کلامی)

جناب انور کمال خان: آپ ایسا کریں جی، یہ Community Based tube wells جو ہیں یہ ایک اہم مسئلہ ہے۔ Last time بھی ہم نے یہ مسئلہ اٹھایا تھا اور آج خوش قسمتی سے چیف منسٹر صاحب یہاں پر موجود ہیں، ہمارے اضلاع میں اور باقی علاقوں میں بھی کروڑوں روپے ٹیوب ویلز پر ہم خرچ کر رہے ہیں اور یہ کمیونٹی کسی صورت میں بھی اس کو لینے کے لئے تیار نہیں تو جہاں حکومت کے اتنے پیسے کا ضیاع ہو رہا ہے۔۔۔۔

(قطع کلامی)

جناب سپیکر: انور کمال خان۔

جناب انور کمال خان: براہ مہربانی چیف منسٹر صاحب بھی یہاں پر بیٹھے ہوئے ہیں یہ ان کا محکمہ بھی ہے، یہ اس پالیسی کے بارے میں ہمیں بتائیں کہ اگر یہی پالیسی Continue رکھنا چاہتے ہیں تو میرے خیال میں ہم یہ ٹیوب ویلز بناتے رہیں گے لیکن اس سے کسی صورت میں بھی لوگوں کو فائدہ نہیں پہنچے گا۔۔۔۔

(قطع کلامی)

جناب طاہر بن یامین: سر! جناب سپیکر۔۔۔۔

جناب انور کمال خان: کمیونٹی اس کو لینے کیلئے تیار نہیں ہے، لہذا اسی کو دوبارہ پبلک ہیلتھ کو واپس دے دیا جائے یا اس پر حکومت کی طرف سے کوئی پالیسی آنی چاہیے تاکہ اس پیسے کا کم از کم ضیاع تو نہ ہو۔

جناب طاہر بن یامین: جناب سپیکر! میری یہ عرض ہے کہ پہلے بھی جیسے عبدالاکبر خان نے بتایا اور میرا ایک سوال بھی اس سلسلے میں آیا ہے جناب حکومت کی ترجیحات میں اس وقت بھی ٹیوب ویلز، واٹر سپلائی سکیمن ہیں اور High priority پر ہیں تو ہماری یہ استدعا ہے کہ یہ پالیسی تبدیل ہونی چاہیے۔ کمیونٹی ٹیوب ویلز جو ہیں، وہ محکمہ لے کیونکہ کمیونٹی اتنا بوجھ برداشت نہیں کر سکتی تاکہ Future میں جو Funding ہو رہی ہے، وہ صحیح جگہ پر لگ جائے گی۔ اور ایک بہت بڑا مسئلہ حل ہو جائیگا۔

جناب اسرار اللہ خان: جناب سپیکر! میرا اس سلسلے میں ضمنی کو لکھن ہے آپ کو یاد ہو جو طاہر بن یامین

صاحب۔۔۔۔

(قطع کلامی)

جناب سپیکر:۔ سپلیمنٹری کونسیجین ہے؟ میرے خیال میں عبدالاکبر خان نے حکومت کے موقف۔۔۔۔

(قطع کلامی)

جناب اسرار اللہ خان: جناب سپیکر! اس سلسلے میں یہ عرض کرنا چاہتا ہوں کہ اگر واقعی یہ حکومت کی پالیسی ہو کہ کمیونٹی چلائے گی تو جو ڈی آئی خان کے حوالے سے کونسیجین آیا تھا، اس میں انہوں نے Answer دیا تھا کہ آٹھ سکیمیں ایسی ہیں جنہیں کمیونٹی نہیں لے سکتی اور وہاں ہم خود چلا رہے ہیں۔ مطلب ہے کہ یہ ان کی Discretion ہے، جہاں یہ کمیونٹی پر بوجھ ڈالنا چاہتے ہیں تو کمیونٹی کے حوالے کر دیتے ہیں اور جہاں نہ ڈالنا چاہیں تو پھر کہتے ہیں کہ کمیونٹی نہیں لے سکتی۔ اگر پالیسی یہ ہے تو Uniformity ہو، اگر پالیسی میں Uniformity نہیں ہے تو پھر یہ Pick and choose والی پالیسی کیوں ہے؟

جناب حبیب الرحمان: یہ دہی بارہ کبھی یو ضمنی سوال دے۔

جناب سپیکر: جی، سپلیمنٹری دے۔

جناب حبیب الرحمان: جی میرر رحمان چہی کوم ضمنی سوال اوکرو، دا German Assistance Program دے چہی جرمن یو دومره Foreigners دی او ہغہ Community Based ہغہ خپل سکیم نہ شی چلولے نو بیا پہ دہی جواب کبھی ئے چہی ورکری دی نو مخکبھی پہ دہی فلور باندہی مونبرہ پہ دہی باندہی Discussion کرے وو۔ تاسو مہربانی اوکری Uniformed policy، دا Community Based Schemes چہی دی پہ دہی باندہی کرورونہ روپی لگیدلی دی، دا پہ دہی اے دی پی کبھی زما دا خیال دے چہی ہغہ مخکبھی ہم مونبرہ فنانس منسٹر صاحب سرہ ذکر کرے وو پہ دہی اسمبلی کبھی۔۔۔۔

(قطع کلامی)

جناب سپیکر: جی جناب سراج الحق صاحب۔

جناب حبیب الرحمان: پہ دہی باندہی ڈیبت شوہی دے چہی دوی۔۔۔۔

(قطع کلامی)

جناب سپیکر: دوہ، یو دہغہ سکیم د تحقیقاتو خبرہ دہ او بل د V.D.O

Community ذکر دے۔۔۔۔

## (قطع کلامی)

سینئر وزیر: ماتہ یاد دی۔

جناب سپیکر: پہ دیکھن پھ تہولہ صوب۔ کبھی دا مسئلہ دہ۔

سینئر وزیر: ماتہ بالکل تہولے خبری یاد دی۔ اولے سوال خود ا میر رحمان خان وود صوابی نہ او بیا دھغوی ڄہ ضمنی سوالات وو۔ بنیادی عرض خود مے دا دے ڄہ دوی او وئیل ڄہ دا کوم میٹریل خراب دی نو کہ دھغہ میٹریل نشاندهی لڑ تفصیلاتو سرہ اوشی نو حکومت بہ پہ هغی باندي ا یکشن واخلی۔ دویمہ خبرہ دا دہ ڄہ خصوصاً ڀیره اسماعیل خان او لکی مروت او خوا و شا ڄہ ڄومرہ اضلاع دی بلکہ پہ تہولہ صوبہ کبھی دا یو ڀیر لوئے پرابلم مونرہ تہ رامخ دے ستاسو پہ علم کبھی دا خبرہ راول غوارم ڄہ پہ دے کبھی بہرلی Donors involve دی او دھغوی سرہ کوم معاہدہ شوپ وہ او پہ کوم بنیاد باندي هغوی حکومت تہ پیسپ ورکرے دے نو پہ هغی کبھی ورسرہ مونرہ دا Agreement کرے وو ڄہ دے کبھی بہ لوکل خلق، مقامی خلق هغوی بہ پکبھی خپل پیسہ شاملوی، هغوی بہ پکبھی تعاون کوی۔ خو بہر حال دھغہ پیسو لگیدو نہ وروستو کوهیان ہم جوړ شو او ترانسفارمرے ہم اولگیدلے خود مونرہ Local community د دې قابلہ نہ شوه ڄہ دا سکیمونہ اوچلوپ۔ پہ دې وخت کبھی کہ مونرہ دا اعلان او کرو ڄہ بالکل دا ذمہ داری د حکومت دہ او کمیونٹی ترے بالکل فارغ کرو نو دھغہ بین الاقوامی بیرونی Donors سرہ زمونرہ هغ۔ تہولہ معاہدہ د خطرے سرہ مخامخ کیڑی۔ مونرہ مخکبھی ہم اسمبلی کبھی دا خبرہ کیڑی وہ ڄہ پہ دې باندي مونرہ د صوبائی اسمبلی ڄہ کوم مشران ملگری دی او دیکبھی مخکبھی Involve پاتے شوپ دی، دھغوی پہ مشورہ باندي مونرہ بہ پہ دې باندي یو سروے ہم او کرو او زمونرہ د حکومت ڄہ ڄومرہ خپل وسائل دی نو هغه ہم زمونرہ د تہولو ملگرو پہ مخکبھی دی، هغه بہ ہم پہ مخکبھی باندي کیدو نو کہ دا شے زمونرہ د وسائلو مطابق وو، د دې ذمہ داری بہ مونرہ واخلو، کہ دا شے زمونرہ د وسائلو مطابق نہ وو نو داسپ لارہ بہ اولتھو ڄہ کمیونٹی دے تہ آمادہ کرو۔ بہر حال پہ دې وخت کبھی کمیونٹی



بالکل لاس پہ سر کیری دی او تپول سکیمونہ ہم دغہ شان ولا ر دی او کہ مونبر د  
 دې د بجلئی دا بلونہ دیوے میاشتی ہم را جمع کرو نو دا ہم تقریباً د پچاس ،  
 ساتھ کروہ نہ Above کیبری۔ نو کہ کال تہ دا خبرہ واچوؤ نو بلین بلین تہ دا  
 خبرہ رسی۔ پہ دې وجہ بانڈی مونبر د دے خبری غوبنتنہ کوؤ چي مونبرہ پہ  
 شریکہ بانڈی د دې پارہ یو پلاننگ جوہ کرو، یو منصوبہ جوہہ کرو۔ بہر حال یو  
 پالیسی ورلہ وضع کول پکار دی او پہ مخکبئی تلل پکار دی۔

جناب امیر خان: سپیکر صاحب۔

محترمہ یاسمین خان: جناب سپیکر صاحب!

جی۔

محترمہ یاسمین خان: جناب سپیکر! یہ واٹر سپلائی سکیمز کا ذکر ہو رہا ہے اور مسئلہ یہ ہے کہ۔۔۔۔

(قطع کلامی)

جناب سپیکر:۔۔۔۔ د دې نہ وروستو۔

محترمہ یاسمین خان: واٹر سپلائی سکیم کا ذکر ہو رہا ہے لیکن مسئلہ یہ ہے کہ جب بھی کوئی حکومت ختم ہوتی ہے  
 تو جو سکیم شروع ہوئی ہوتی ہے، وہ بند ہو جاتی ہے۔ واٹر سپلائی کیلئے چودہ لاکھ روپے سردار مہتاب عباسی کے  
 دور حکومت میں ضلع مانسہرہ کے گاؤں ترنگڑی پائین کے لئے مختص کئے گئے تھے، جب ان کا دور حکومت  
 ختم ہوا تو وہ کام ابھی بھی اسی طرح پڑا ہوا ہے، وہ فائلوں میں بند پڑا ہوا ہے، پی اینڈ ڈی میں پڑا ہوا ہے تو آپ  
 مجھے یہ بتائیں کہ یہ کام۔۔۔۔۔

(قطع کلامی)

جناب سپیکر: یہ Fresh question ہے، آپ کو انفارمیشن چاہیے۔ آپ اس کے بارے میں اسمبلی

سیکرٹریٹ کو سوال بھیجیں اور آپ کو پورا پورا جواب۔۔۔۔۔

(قطع کلامی)

محترمہ یاسمین خان: نہیں سر، میں۔۔۔۔۔

(قطع کلامی)

جناب سپیکر:- پورا جواب مل جائیگا۔

محترمہ یا سمین خان: Excuse me, Sir میں صرف یہ پوچھنا چاہتی ہوں کہ جو منصوبے ادھورے رہ جاتے ہیں، انکے متعلق آپ نے کیا سوچا ہے؟

جناب سپیکر: نسرين خٹک صاحبہ۔

محترمہ نسرين خٹک: یہ ابھی ذکر ہو رہا ہے Community Based Schemes کا چونکہ میں اس کے ایڈوائزری بورڈ میں رہ چکی ہوں، یہ G.T.S کی سکیم تھی اس میں مختلف ڈونرز شامل تھے تو اس کا میں سراج الحق صاحب۔۔۔۔۔

(قطع کلامی)

جناب سپیکر:- سراج الحق صاحب، یہ بہت اہم Suggestion ہے۔

جناب امیر رحمان: سپیکر صاحب! زہ خیرہ کول لبر غوارم۔۔۔۔۔

(قطع کلامی)

جناب سپیکر: د د ہی نہ روستو بہ تا سو تہ۔۔۔۔۔

(قطع کلامی)

جناب امیر رحمان: د وارہ جوابونہ بہ را کپری کنہ وزیر صاحب۔

جناب سپیکر:- چچی دوئی خو خبرہ او کپری کنہ۔ د د ہی نہ روستو بیا تا سو تہ در کوم۔

محترمہ نسرين خٹک: یہ Community Based local supply schemes کا ذکر ہو رہا ہے

چونکہ میں ان کی ایڈوائزری بورڈ میں رہ چکی ہوں تو میں صرف اتنا کہنا چاہ رہی تھی کہ یہ Communities

کو Operative and maintenance کی Responsibility دی گئی تھی اور

Memorandum of understanding جب Sign ہوا ہے حکومت کے ساتھ اور ڈونرز کے

ساتھ تو Understanding یہی تھی کہ کمیونٹی کی جو Participation ہوگی وہ ”O“ اور ”M“

Operative and maintenance کی سطح پر ہوگی اب میں سراج الحق صاحب کی بات سے مکمل

اتفاق کرتی ہوں کہ اگر اب یہ چیز Review کی گئی ہے اور یہ نشاندہی کی گئی ہے کہ کمیونٹی اس چیز کی

Responsibility لینے سے قاصر ہے تو یہ بین الاقوامی Transactions اور Understanding کا تقاضا ہے کہ دوبارہ ڈونرز کے ساتھ Dialogue open کیا جائے اور یہ کہا جائے کہ گو کہ اس وقت کے حوالے سے V.D.O,s یعنی Village Development organization تشکیل دی گئی تھی لیکن اب کمیونٹی قاصر ہے یہ Responsibility اٹھانے سے، لہذا اس پالیسی کو Review کیا جائے اور کمیونٹی پر صرف اتنا ہی بوجھ ڈالا جائے جو وہ برداشت کر سکتی ہے لیکن۔۔۔

(قطع کلامی)

Mr. Speaker: - Thank you.

محترمہ نسیرین خٹک: لیکن اس کے لئے Review کرنا ہوگی. Policy 20<sup>th</sup> the donors.

جناب سپیکر: امیر رحمان صاحب۔

جناب امیر رحمان: پہ دے جو ابونو کبھی سینیٹر وزیر صاحب یو خبرہ او کرہ۔ دوئی د میٹریل خبرہ کوی چہ یرہ د دے مونبرہ لہ ثبوت پکار دے، نو پہ دے جواب کبھی دوئی لیکلی دی، غت ثبوت دلته کبھی شتہ دے Written کبھی، تاسو جی لہ او گوری، چہ "V.D.O,s اس کو لینے کیلئے تیار نہیں" لکہ Village Development چہ کوم تنظیمونہ دی ہلتہ کبھی نو دا سکیم ہغوہی آغستو ہم نہ پہ دے وجہ باندے چہ دا ناقصہ دے، خراب دے۔ د پنخو کالونہ داسی پروت دے۔ مونبر خو دا پہ طمع وو چہ یرہ زمونبر خلقو لہ بہ دا ابو سکیم روان شی، مونبر لہ ئے لارے خرابے کھی دی، فرش بندئ ئے رالہ ماتے کھی دی، سرکونہ ئے رالہ خراب کھی دی نو کہ وزیر صاحب دغہ نہ وی نو وزیر اعلیٰ صاحب ناست دے، مونبر بہ دوئی لہ دعوت ورکرو او دوئی بہ بوخو او دا بہ او گوری خو مہربانی د اوشی د دے د انکوائری اوشی او د دے د تحقیقات او کرے شی چہ دا کوم تھیکیدار جو کرے دے او کوم XEN یا S.D.O دا کار کرے دے؟۔

جناب سپیکر: جی، سراج الحق صاحب۔

جناب امیر رحمان: کمیٹی تہ د جی دا حوالہ شی چہ د دے باقاعدہ انکوائری اوشی۔

سینئر وزیر: یعنی هغوی چي داغستونہ انکار کرے وونوپہ دہی وجہ نہ ووچي دہی دا میٹریل خراب بلکہ هغوی خو د پیسوپہ وجہ باندہی او هغه سکیم کبني خو زمونہ د معلوماتو مطابق ترانسفارمر ترے هم چرتہ یعنی اخواد یخوا شوہی دے ، حقیقت دا دے چي هلته ډیر ، بہر حال زمونہ د رسرہ دا Commitment دے چي زمونہ دے بارہ کبني بہ۔۔۔۔

(قطع کلامی)

جناب امیر رحمان: وزیر صاحب ، تاسو یو خہ وائی او زہ تاسو تہ بل خہ وائے۔ د دہی وجے نہ دا خبرہ کمیٹی تہ حوالہ کرئی نو چي تاسو خہ وائی نو هغه بہ هم واوریدلے شی او چي زہ خہ وایم نو هغه بہ هم او کتے شی۔ د دہی انوکاٹری بہ اوشی باقاعدہ۔

Mr. Speaker: Please Amir Rehman Sahib , address the chair.

جناب امیر الرحمان: زمونہ خبرہ دا دہ چي مونہ غواہو دا چي انوکاٹری او کپرو۔ مونہ ئے تحقیقات او کپرو۔ مونہ ستا پہ مشورہ باندہی هلته د دہی۔۔۔۔

(قطع کلامی)

جناب سپیکر: تاسو بہ پہ اعتماد کبني واخلی ، انوکاٹری بہ او کپری دیکبني۔

سینئر وزیر: پہ اعتماد کبني بہ واخلو۔

جناب بشیر احمد بلور: سپیکر صاحب! خنگہ چي دا Foreign Aided Programmed خبرہ اوشوہ چي دا Reopen کرے شی ، دا Reopen کیدے نہ شی ، یوخل Most او دا سکیمونو باندہی پیسپی لگیدلے دی ، دا Commitment حکومت کرے دے خو افسوس دا دے چي کوم وخت زمونہ د مرکزی حکومت خلق ناست دی نو هغه لاندہی حالاتو تہ نہ گوری ، ایر کنڈیشن کمرہ کبني هغه دستخطونہ او کپری او پہ هغی باندہی عمل درآمد کپری نہ لاندہی۔ اربونہ روپئ ، کرورونہ روپئ لگیدلی دی او هغه ضائع پراتہ دی۔ عموماً داسپی کپری چي دے T.M.A,s تہ دومرہ دوئی ، داسپی علاقے چي هلته بالکل پیسے خلقو سرہ نشته هغوی هغه خپلہ روپئ نہ شی پیدا کولے نو هغے د بجلی بل او دا موٹر چي او سوزی یا دا نور پرابلمزدی نو هغه بہ خنگہ پیسپی ورکوی؟ زہ دا خواست کوم حکومت تہ چي د دوئی دا فرض

هم جو پريزي چي مونڙ خلقو ته اوبو اورسوي - پڪار دا دي چي T.M.A ته يا لوڪل گورنمنٽ ته دومره دغه اوڪري چي يره Fifty percent كومے علاقه ڪبني چي خلق بالڪل نه شي وركولے ، ڊونرز ته هڊو ضرورت نشته ، فيڊرل گورنمنٽ ته د تگ ضرورت نشته ولے دا ٽول ڄومره چي بيا امداد د دي هغه بندوي، زما دا خواست دے چي ستاسو حڪومت دا داووائی چي دا T.M.A ته يا لوڪل گورنمنٽ ته چي داسي علاقه ڪبني چي بالڪل ڄوڪ نه شي وركولے ، هغوي لڙ دومره فنڊز وركري چي هغه Fifty percent دے خلق وركري او Fifty percent د حڪومت وركري۔ دغه شانتي مختلف علاقه ڪبني T.M.A,s چي دي، هغوي دا ڪار ڪري دے - زما به دا خواست دي چي دا ڊير سيريس مسئله ده - دے باندي اربونه روپي د ڊونرز هم لگيدلي دي او دے خلقو ته هم ڊير لوءے تڪليف دے - دا د سيريس واغستي شي او دا د احسن طريقي سره حل ڪري شي۔

جناب سپيڪر: عبدالڪبر خان صاحب۔

جناب عبدالڪبر خان:۔ ڄنگهه چي بشير خان خبره اوڪره نوزه دا وايم چي دهغه خلقو خلاف د سخته ڪارروائي اوشي چا چي په ايرڪنڊيشن ڪمرون ڪبني ناست داسي Policies adopt ڪري دي چي هغوي د خلقو نه خبر نه وو چي دا به Afford ڪوي او ڪه نه به Afford ڪوي؟ ولے داسي معاہدے هغه خلقو ڪولے چي هغه خلق نه شي Afford ڪولے؟ تههڪ شوه ڪه دا Review ڪيري خو تههڪ ده گني ڄنگهه چي زمونڙ بل ملگري اووئيل ڪه دا لوڪل گورنمنٽ ته په حواله شي، ڊسٽرڪٽ ڪونسل ته يا TMA ته او هغوي د دي خرچي برداشت ڪري، گني تاسو يقين او ڪري جي چي يو پيسه ڄوڪ نه شي وركولے ڪه صرف هغه بل وركري نو دغه به هم ڊيره زياته وي۔

جناب سپيڪر: جي۔ سراج الحق صاحب۔

جناب نثار صفدر خان:۔ جناب سپيڪر۔۔

جناب سپيڪر: يه آپ ڪا ڪوئسڙن، ڪيونڪه شايد ٽائم ختم هوگيا هے۔ آپ ڪا ڪوئسڙن ره جاتا هے مطلب هے پليز۔

سينر وزير خزانہ:۔ بشير بلور صاحب اور عبدالڪبر خان صاحب نے جن باتوں کی طرف توجہ دلائی ہے اور جو تجاویز پیش کی ہیں، ہم ان کے ساتھ Agree ہیں اور ہماری First ترجیح یہی ہے کہ لوگوں کو پانی مہیا کیا

جائے اور اس میں ہم کسی اندرونی اور بیرونی کو نہیں دیکھتے ہیں اور جتنا جتنا ہو سکتا ہے، ہم اس سے اتفاق کرتے ہیں۔

جناب سپیکر:- نیکسٹ کوئسٹن نمبر 320 جناب نثار صفدر خان۔۔۔۔۔

(قطع کلامی)

\* 320 \_ جناب نثار صفدر خان: کیا وزیر آب و نشی ازراہ کرم ارشاد فرمائیں گے کہ:

(الف) آیا یہ درست ہے کہ رجوعیہ شریف واٹر سپلائی کے لئے 87 لاکھ روپیہ منظور ہو کر اس پر تقریباً 85 فیصد کام ہو چکا ہے؛

(ب) آیا یہ درست ہے کہ چشمہ میں پانی خشک ہونے کی وجہ سے سکیم ناکام ہو گئی ہے؛

(ج) اگر (الف) و (ب) کے جوابات اثبات میں ہوں تو کیا حکومت باقی ماندہ فنڈز سے وہاں متبادل ٹیوب بنانے کا ارادہ رکھتی ہے؟

ملک ظفر اعظم (وزیر قانون و آب و نشی) جواب (وزیر بلدیات و دیہی ترقی نے پڑھا):۔ (الف) آب و نشی سکیم رجوعیہ کا تخمینہ لاگت مبلغ 7.918 ملین روپیہ میں منظور ہوا اور موجودہ مالی سال 2002-03 تک مبلغ 7.021 ملین روپے خرچ ہوئے ہیں جو کہ 89 فیصد ہے۔

(ب) جس طرح پورا ملک پچھلے تین چار سال سے طویل ترین خشک سالی کی زد میں رہا ہے اور سطح آب بہت کم ہوئی ہے اس طرح آب و نشی سکیم رجوعیہ شریف کا منبع آب بھی دوسرے علاقوں/آب و نشی سکیموں کی طرح متاثر ہوا لیکن اب حالیہ بارشوں اور برف باری کی وجہ سے پانی کے ذخیرے میں اضافہ ہوا ہے اور اب منبع آب برائے آب و نشی سکیم رجوعیہ بھی ضرورت کے مطابق پانی مہیا کر رہا ہے۔

(ج) محکمہ ہڈا ٹیوب ویل لگانے کے حق میں مندرجہ ذیل وجوہات کی بناء پر نہیں ہے:-

(I) علاقہ مذکورہ پہاڑی ہے اور ٹیوب ویل کے کامیاب ہونے کے بہت کم امکانات ہیں۔

(ii) سکیم مذکورہ مکمل ہونے کے بعد دیہی ترقیاتی تنظیم کے حوالے ہوگی اور تنظیم مذکورہ کے بس میں نہیں

کہ وہ ٹیوب ویل کی بجلی کے بل، مرمتی پمپ اور آپریشنل سٹاف کی تنخواہوں کے اخراجات کا بوجھ برداشت کر سکے۔



جناب محمد ادریس (وزیر بلدیات و دیہی ترقی): جناب سپیکر! جیسا کہ نثار صفدر صاحب کو معلوم ہے کہ ابھی سی ایم صاحب نے حویلیاں کا دورہ بھی کیا تھا اور اپنے دورے کے دوران انہوں نے وہاں پر پانی کی سپلائی کے لئے Drinking water کے لئے وہاں پر دو ٹیوب ویلز بھی دیئے ہیں اور جہاں تک رجوعیہ کے پانی کا مسئلہ ہے تو وہاں پر ان کی انفارمیشن کے لئے کل میں نے ان کو بتایا تھا کہ وہاں پر رجوعیہ ڈیم بھی ہم نے اے ڈی پی کے اندر ڈال دیا ہے اور (تالیاں) اور اگر یہ سمجھتے ہیں کہ وہاں پر یہ Feasibility ہے تو ہم دوبارہ اس کو چیک کر لیں گے۔ ہم ان کے ساتھ بیٹھ جائیں گے اور اگر وہاں پر کچھ کر سکتے ہیں تو ان شاء اللہ اس کے لئے ضرور کر لیں گے۔ اس کی دوبارہ Feasibility دیکھ لیں گے اور وہاں پر Drinking water کے لئے Whatever we can do ان شاء اللہ تعالیٰ ہم بھر پور تعاون کریں گے۔

جناب سپیکر:۔ نیکسٹ کوئسٹن نمبر 322، وجیہ الزماں۔

### غیر نشاندار سوالات اور ان کے جوابات

- 322 \_ جناب وجیہ الزماں: کیا وزیر و ر کس اینڈ سروسز اراہ کرم ارشاد فرمائیں گے کہ:
- (الف) آیا یہ درست ہے کہ سابقہ دور حکومت میں محکمہ تعمیرات نے ضلع مانسہرہ میں کریش پروگرام کے تحت روڈ منظور کئے تھے؛
- (ب) آیا یہ درست ہے کہ حکومت کے خاتمے کے بعد مذکورہ بالا روڈز میں سے کچھ روڈز پر کام ادھورا چھوڑا گیا تھا اور کچھ روڈ ختم کئے گئے تھے؛
- (ج) اگر (الف) و (ب) کے جوابات اثبات میں ہوں تو کیا حکومت ان منظور شدہ سکیموں کو دوبارہ جاری کرنے کا ارادہ رکھتی ہے؟
- جناب اکرم خان درانی (وزیر اعلیٰ): (الف) جی ہاں۔
- (ب) جی ہاں۔ مندرہ ذیل سڑکیں کریش پروگرام کے تحت منظور ہوئی تھیں لیکن کریش پروگرام بند ہونے کی وجہ سے ان پر کام شروع نہیں ہو سکا۔
- (1) بٹہ خواجگان روڈ
- (2) پڑہنہ سے لساں نواب روڈ



(3) لساں شہر کی اندرونی سڑکیں

(4) ملکان سے بل کوٹ روڈ

(5) بسند تری روڈ

(6) خاکی پنیالی روڈ

(ج) چونکہ یہ ADP کی سکیمیں نہیں تھیں اس لئے ان کا اجراء ممکن نہیں۔ اگر حکومت فنڈز مہیا کرے تو نامکمل سڑکیں (ب) مکمل کی جاسکتی ہیں۔

322\_ جناب حیات خان: کیا وزیر ورس اینڈ سروسز ازراہ کرم ارشاد فرمائیں گے کہ:

(الف) آیا یہ درست ہے کہ رضا گرام روڈ طور منگ درہ سالانہ ترقیاتی پروگرام کے سلسلہ نمبر 187 میں شامل ہے؛

(ب) آیا یہ درست ہے کہ مذکورہ سڑک پر اب تک صرف 10 کلو میٹر کام مکمل کیا گیا ہے؛

(ج) اگر (الف) اور (ب) کے جوابات اثبات میں ہوں تو حکومت کب تک مذکورہ سڑک کو مکمل کرنے نیز پختہ کرنے کا ارادہ رکھتی ہے؟

جناب اکرم خان درانی (وزیر اعلیٰ): (الف) جی ہاں۔

(ب) جی ہاں، 11 کلو میٹر سڑک پر کٹائی اور بھرائی کا کام مکمل ہوا ہے اور باقی ماندہ کام فنڈز کی عدم دستیابی کی وجہ سے سالانہ ترقیاتی پروگرام سے نکال دیا گیا ہے۔

(ج) اس سڑک کو صوبائی ترقیاتی پروگرام 187 ADP نامکمل کاموں کے تحت منظوری کے لئے پیش کیا جائیگا۔ منظوری کے بعد اس سکیم پر کام شروع کر دیا جائیگا۔

### اراکین کی رخصت

جناب سپیکر: جن معزز اراکین کی طرف سے رخصت کی درخواستیں موصول ہوئی ہیں، بغرض منظوری ایوان کے سامنے پیش کرتا ہوں۔ محترمہ غالبہ خورشید، ایم پی اے صاحبہ، موجودہ اجلاس کے لئے، جناب سید ظاہر علی شاہ صاحب، ایم پی اے 28 سے 30 تاریخ تک کے لئے بغرض منظوری ایوان کے سامنے پیش کرتا ہوں۔

Is it the desire of the House that

(Interruption)

جناب امیر رحمان: سپیکر صاحب! دغہ دوی کوئسچن پاتے شوہی دے۔  
جناب سپیکر: کولسچن آور ختم شوہی دے، کوئسچنز ختم شوہی دے۔ بیا بہ ان شاء اللہ  
واخلو۔

Is it the desire of the House that leave may be granted?

(The motion was carried)

Mr. Speaker: The 'Ayes' have it. Leave is granted. The House is adjourned for Tea Break.

(اس مرحلہ پر ایوان کی کارروائی چائے کے لئے ملتوی ہوگئی)

(وقفہ کے بعد جناب سپیکر مسند صدارت پر متمکن ہوئے)

جناب جمشید خان: پوائنٹ آف آرڈر سر۔

جناب سپیکر: جی جمشید خان صاحب۔

جناب جمشید خان: جناب د دہی تعمیر سرحد بارہ کبئی زمونبرہ خہ شکایات دی  
منسٹر صاحب لہ نشته، تقریباً میاشت کیری۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: شاید چہی واری چہی ھدورا نشہی۔

جناب جمشید خان: تاسو بہ ئے را اوغواری جی، خیر دے۔

جناب سپیکر: صبا تہ ئے پریردئ۔

جناب جمشید خان: نہ جی ضروری دہ، نن بہ ئے اووائم۔

جناب سپیکر: صبا تہ ئے کہ پریردئ نوبنہ بہ وی۔

جناب جمشید خان: وزیر قانون صاحب نشته جی۔

جناب سپیکر: صبا تہ۔

جناب جمشید خان: یوہ لنده خبرہ دہ۔

جناب سپیکر: خہ جی خہ، جی جمشید خان حاجی صاحب؟

جناب جمشید خان: پہ تعمیر سرحد کبئی زمونبرہ خیل سکیمونہ ورکری دی۔

Mr. Speaker: Jee please, please order,

لبردا پوائنٹ آف آرڈر واورہ۔

جناب جمشید خان: تقریباً یو میاشت کیبری۔

جناب سپیکر: جی۔

### رسمی کارروائی

جناب جمشید خان: پہ تعمیر سرحد پروگرام کبھی مونبرہ خیل سکیمونہ ورکری دی۔ دلته کبھی بونیر نہ دے، دتولے صوبے خبرہ دہ۔ لوکل گورنمنٹ وائی چپی تاسو د خیل خیل ڈسٹرکٹ نہ ددی دی سی د میتنگ Minutes د پارہ مونبرہ تہ را اولیرئی۔ نو دی۔ دی۔ سی Minutes د پارہ چپی مونبرہ دی۔ سی۔ او ز سرہ رابطہ او کرہ خود دی۔ دی۔ سی میتنگ خوبہ ہلہ ورکوؤ چپی ڈسٹرکٹ کونسل دھغی منظور یورکری۔ نو آیا پہ دپی موجودہ صورتحال کبھی مونبرہ پہ دپی پوزیشن کبھی یو چپی ڈسٹرکٹ کونسل د منظوری ورکرہ او دھغی نہ وروستو زما پہ خیال پول سکیمونہ دلته کبھی پراتہ دی بغیر دیوے ضلع نہ، چپی ہغہ محکمہ خزانے تہ د فنڈز Release کیدو د پارہ تلی دی۔ نور پول پہ لوکل گورنمنٹ کبھی پراتہ دی نو د دے خہ۔ طریقہ داسپی را او باسٹے چپی صرف د دی۔ دی۔ سی میتنگ کولو باندی ضروری دہ کہ نہ د ڈسٹرکٹ کونسل نہ بہ منظوری اغستل ضروری وی۔ زما پہ خیال کہ پہ دپی کبھی تاسو خومرہ زر فیصلہ او کرئی نوان شاء اللہ دتولو پہ فائدہ کبھی بہ وی۔

مولانا عبد الرحمن: پوائنٹ آف آرڈر، جی۔

جناب سپیکر: مولانا عبد الرحمان صاحب!

مولانا عبد الرحمن: ایک گزارش ہے جی۔

جناب سپیکر: جی

مولانا عبد الرحمن: وہ پہلے سے جو ہیں نا۔۔۔۔

(مداخلت)

جناب سپیکر: اس سے متعلق ہے؟

مولانا عبدالرحمان: نہیں جی، اس سے متعلق نہیں ہے، دوسرا ہے جی۔

جناب سپیکر: اچھا۔

مولانا عبدالرحمان: پھلی ہماری گزارش یہ ہے کہ ایسے وقت میں وقفہ کیا کریں کہ اس وقفے میں ظہر کی نماز باجماعت ہو۔

(مداخلت)

جناب سپیکر: شاید میرے خیال میں آپ اس دن نہیں تھے۔ اس معزز ایوان نے یہ فیصلہ کیا تھا کہ ہم دو بجے نماز کے لئے چھٹی کریں گے۔ اگر بریک کریں گے اور بریک کے بعد ڈیڑھ بجے تو یہ ناممکن ہوگا تو یہ فیصلہ اس معزز ایوان نے بالاتفاق کیا تھا اور یہاں پر نماز باجماعت کا اہتمام 2 بجے ہوتا ہے۔

مولانا عبدالرحمان: لیکن یہاں 2 بجے جماعت نہیں ہوتی ہے جی۔

جناب سپیکر: مطلب یہ ہے کہ اہتمام تو کیا گیا ہے۔

مولانا عبدالرحمان: تو یہ کوشش ہو جائے تاکہ یہاں جماعت ہوگی۔

جناب سپیکر: بالکل یہاں ہوگی۔

مولانا عبدالرحمان: نماز باجماعت ہم پڑھیں جی۔

جناب سپیکر: بالکل 2 بجے ان شاء اللہ۔

محترمہ رفعت اکبر سواتی: مسٹر سپیکر سر! ایک منٹ میں آپ کی اجازت چاہتی ہوں اور میں آپ کی توجہ دوبارہ اسی ایک سلسلے کی طرف مبذول کروانا چاہتی ہوں جو شروع دن سے، جب سے اسمبلی شروع ہوئی ایک Call attention notice تھا، اس کے بعد آپ کے حکم سے کمیٹی کے حوالے ہو اور پتہ نہیں، سمجھ میں نہیں آتی کہ مریض مر جائے گا پھر ڈاکٹر آئے گا خدارا اس کو Serious لے لیں نا۔

جناب سپیکر: پلیز آپ اس کو Serious لے لیں نا۔

محترمہ رفعت اکبر سواتی: یہ Serious ہی نہیں لیتے۔

جناب سپیکر:۔ حکومت اس کو Serious لے لے۔ مولانا فضل علی صاحب، وہ Call Attention کے

بارے میں Please آپ کچھ۔۔۔۔۔

مولانا فضل علی (وزیر تعلیم): بسم اللہ الرحمن الرحیم۔ سپیکر صاحب! پہ ہغی کبھی یوہ کمیٹی جو رہ شوہی دہ ہغہ وخت کبھی زہ نہ وومہ چہ پہ کمیٹی کبھی شوک شوک اچولے شوہی دی؟ پہ ہغہ کمیٹی کبھی رفعت صاحبہ ہم شتہ دے۔ نوپکار دادی چہ دہغی کمیٹی میتنگ داو کرے شہ۔

جناب سپیکر: تاسوئے راوغواری کنہ جی۔

وزیر تعلیم: د دہی چیئر مین چہ تاسو شوک مقرر کرے دے، تراوسہ پورہ پتہ نشتہ۔

جناب انور کمال خان: جناب سپیکر صاحب! عرض درتہ او کرم چہ دا ہاؤس زمونہرہ داسی یو خائے دے چہ ڊیر وسائلو پہ دہی خائے کبھی مونہرہ پہ Call Attention او پہ مختلفو تحاریکو بانڈی د خیلو مسائلو حل اوباسو۔ نو کہ چرتہ کبھی پہ یوے یوے خبری بانڈی مونہرہ شپیر، شپیر میاشتی تیرؤ و محض د دہی د پیارہ چہ ہغہ تاسو کمیٹی تہ ہم حوالہ کری۔

جناب سپیکر: پلیز آپ بیٹھ جائیں۔

جناب انور کمال خان: او پہ ہغی بانڈی خہ Decision ہم نہ شی اخستی۔ نو بیا خو ہر یو ممبر پہ دہی خائے کبھی د دہی سلسلے نہ دومرہ مایوسہ شی چہ مونہرہ محض خالی د خبرو او داترو او تصاویرو او د فوٹوگانو د پارہ بہ پاتہی شو او پہ ہغی بانڈی بہ مطلب تہ خبرہ بہ سر تہ او نہ رسو، مہربانی او کرائی د دہی تاسو دا Assurances committees چہ کومی دی، نو دا ڊیرے زیاتے ضروری دی، دا Announcement او کرائی۔

جناب سپیکر: میری طرف سے وہ ہو گیا ہے وہ تو ہو گیا ہے۔

جناب انور کمال خان: وہ تو ہو گیا ہے لیکن یہ آپ کب کمیٹی کے حوالے کریں گے؟ کب آپ نے ان کو کہا

ہے۔ (قطع کلامی)

جناب سپیکر: یہ آپ لوگوں کا کام ہے کہ کمیٹی کا اجلاس کب بلا تے ہیں۔

جناب انور کمال خان: آپ ان کو حکم دیں کہ جی ایک ہفتہ کے اندر وہ آپ کو رپورٹ Submit کریں جب آپ کو یہ بتائیں گے تو تب کہیں جا کر آپ کا کام چلے گا۔

جناب سپیکر: یہ کمیٹیاں جب اپنا Function شروع کریں گی تو مجھ کو اپنی پراگریس سے Inform رکھیں گی، ان شاء اللہ میں Percue کرونگا، میں Percue کرونگا۔

جناب انور کمال خان: سر بہ مو پرے گنجنے شہی خوزرئے پرے شروع کوئی۔

جناب جمشید خان: پوائنٹ آف آرڈر۔

جناب حبیب الرحمن:۔۔ دا جی جمشید خان چہی خبرہ او کرہ۔

جناب سپیکر: جمشید خان خبرہ خو ما ورتہ اووے چہی Minister Concerned نشتہ۔ سردار ادريس صاحب نشتہ، صبا هغه راشی، نو مطلب دا دے چہی صبا بہ ئے بیا او کرئی۔

Mrs. Riffat Akbar Swati: - The Cabinet is collectively responsible, as you said so, the order of-----

جناب سپیکر: ملک ظفر اعظم صاحب!

جناب ظفر اعظم (وزیر قانون):۔۔ This is a collective responsibility. جناب ایم پی ایز صاحبان نے جو مسئلہ اٹھایا ہے، یہ سب کے لئے بہت اہم ہے۔ یہ سب سے پہلے ڈی ڈی سی کی میٹنگ ہوگی اور اس میں آپ اپنی سکیمیں دیں گے جس میں متعلقہ محکمہ جات ہونگے۔ ان کے صلاح و مشورے کے بعد پی سی ون بنا کر یہاں سیکرٹری بلدیات کو بھیجیں گے جو وہاں سے Approval دے کر Final approval کے لئے وزیر اعلیٰ کے پاس جائیں گی، ابھی رہا آپ کا مسئلہ، جو آپ کہہ رہے ہیں کہ ڈی ڈی سی اوز والے کہہ رہے ہیں کہ ہم نہیں دے سکتے تو وہ تو اس کے پابند ہیں کہ وہ دیں گے۔

جناب حبیب الرحمن:۔۔ زہ جی پہ دہی سلسلہ کنبہی وضاحت کومہ۔ مونرہ تہ جہی؛ جمشید خان، زہ وضاحت کومہ۔

جناب سپیکر: تاسو درے وارہ پہ کور کنبہی فیصلہ او کرئی چہی کوم دغہ کوئی نو هغه خبری او کرئی۔

جناب حبیب الرحمن: د دوئ دا خبره نیمگرے ده۔ د ډی ډی سی میتنگ شوې دے ، پی۔سی۔ونونه تیار شوې دی، C.M approval ورکړے دے۔ په دې کبني مونږ چې کوم خيز پرېږدو، هغه خبره چې مار خوړلی د پری نه هم ویره کیږی دا به Account four لاندې به ځی جو ناظم اعلیٰ به دا پیسې Release کوی۔ زمونږه Grievances هم په هغه وخت باندې دا وو۔ سردار ادریس مونږ ته بالکل Clear cut دا خبره کړې وه چې مونږه په خپل ډی ډی او چې کوم خپل DDAC بحال کوو چې په هغې کبني مونږه دا هم نه شو کولے چې د تعمیر سرحد دا پروگرام Wholly solely discretionary prowler of C.M او هغه مونږه له یو Package را کړے دے او مونږه سره ئے مهربانی کړې ده او هغه پیسې مونږه د ناظم اعلیٰ د دستخط نه نه شو ویستې، تاسو قانون او گری دا د Account 4 لاندې به ځی او دا 50 لاکه روپي به ناظم اعلیٰ صاحب دستخط او Release کوی به۔ که هغه نه Release کوی نو ماته پیسه نه ملاوېږی۔ مونږه ته جی غټه مسئله دا ده۔

جناب عبدالماجد: پوائنٹ آف آرډر، سر۔

مولانا محمد مجاهد خان الحسینی: زه په دې سلسله کبني قطعاً دا نه منم۔۔۔۔۔

(قطع کلامی)

جناب سپیکر: زما په خپل خیال ما چې ورته څنگه او وئیل چې متعلقه وزیر چې دے ، نو هغه به په بنه پوزیشن وی چې څه Decision واخلی کنه۔

مولانا محمد مجاهد خان الحسینی: مونږه ناظم اعلیٰ ته دا اختیار نه ورکوؤ۔ زونږه د خپلې اے ډی پی د منظوری د پاره ناظم اعلیٰ او ناظمانو ته دا اختیار قطعاً نه ورکوؤ۔

(تالیان)

جناب سپیکر: تههیک ده جی۔

جناب عبدالماجد: جناب عالی! زه په پوائنٹ آف آرډر یوه مختصره خبره کوم۔

جناب سپیکر: دا قاعده به راته Quote کوئ ، ماجد خان صاحب، زور Parliamentarian یی چې د دې قاعدے خلاف ورزی کیږی۔ زه پوائنٹ نه کوم

د Constitution د آرټيڪل د Rules of procedure د هغې به راتہ دغه بنائے گنی ما پربرده چې کار او کرم نو بيا به ان شاء الله زه ناست يم چې تاسو نه ئی ستري شوې زه نه ستري کيرم۔

جناب عبدالماجد:- ماچي اسمبلي سيڪريٽر ته 6/5 باندې يو ڪوئسچن د آبپاشي متعلق ڪري ڏي ، هغه ما ته را واپس شو۔ ما صرف دا ڪوئسچن ڪري ڏي چې درگني ، ما لا ڪنڊ ، ڪرم گرهی ، دا سڪيمونه ڪله تيار شوې ڏي۔ ماتہ واپس شوې ڏي چې دا په رول 41 د لاندې نه ڏي ما رول 41 اوڪٽو۔۔۔

(قطع ڪلامی)

جناب سپيڪر: په ڏي به بيا تاسو اسمبلي سيڪريٽر ته راشي ، به ڪينوان شاء الله تعالیٰ او خبره اوڪرو۔

جناب اسرار الله خان: پوائنٽ آف آرڊر، جناب سپيڪر!۔۔۔

جناب سپيڪر: اسرار الله خان گنڊا پور صاحب! ڇه پوائنٽ آرڊر ڏي ڏي ؟

جناب اسرار الله خان: د Tea break نه اول تاسو زما سره Commitment اوڪرو۔۔۔۔

(قطع ڪلامی)

جناب سپيڪر: چي ڊرولز و قواعد خلاف ورزي ڪيري۔

جناب اسرار الله خان: دا جي تاسو خپله خبره په ڏي هاؤس ڪنڊي رولز حيثيت لري۔ تاسو پخپله او وئيل چي چيف منسٽر به ناست وي او زه به تاسو خبري ته پربردم۔

جناب سپيڪر:- ناست ڏي ان شاء الله۔

جناب اسرار الله خان: چرته ڪنڊي ڏي ؟

جناب سپيڪر:- Premises ڪنڊي ناست ڏي۔

جناب اسرار الله خان: اوس چي تاسو ڪوم Commitment ڪري ڏي تاسو هغه Honor ڪري چي ڪومه مسئله ده ، مهرباني او ڪري ڏي بيانولو ته ما پربردي۔

جناب سپيڪر:- خطرناڪه خو نه ده ؟ ڇه ڇه اجازت ڏي درته۔



جناب اسرار اللہ خان: نن اخبار تاسو به کتله وی ، چیف منسٽر صاحب دوره کڙي ده او هلته کبني ٽيپي ڊائريکٽر سکول او عمله معطل کڙي ده۔ دا جي خبره دا ده چي دا يود Natural justice خلاف ده و له چي تاسو او گوري هغه ڊائريکٽر ته په Basement کبني کيبنوله ده ، دهغه خپل ڊائريکٽوريٽ وو، هغه ڊائريکٽوريٽ ته ختم کڙو او کالج ته ته حواله کڙو او هغه ته په يو کيراج کبني کيبنوله ده چي Basement ده او به چي کومه دي نو د بره نه راځي۔ بره منسٽر صاحب او ورسره سيکرٽري صاحب ناست دي او قصور د دوي ده چي اوبه ته راته خر وه؟ نو هغه چي کوم ريکارڊ ده ، دهغي الزام ته په دوي لگوله ده۔ داخو اول به حکومت وو چي يو پرائم منسٽر په Faisalabad Development Authority کبني وائيلي وو چي هتھکڙي ورته واچوي نو Supreme Court هغه بعد کبني Release کڙو۔ نو دا جي کوم قسم Administration ده او دا کو قسم Natural justice ده او وزير اعلي صاحب خه کوي لگيا ده جي؟

جناب سپيکر: زما خو مختلف دغه وو۔ ما چي سحر اخبار او کتو، ان شاء الله په هاؤس کبني به د دي خبري غندنه کيڙي او وائي به چي يره نورو داسي اقداماتو مونږه ملگرتيا کوؤ۔ جناب منسٽر ايجو کيشن ، مولانا فضلي علي صاحب۔

مولانا فضل علي (وزير تعليم):۔ بسم الله الرحمن الرحيم ه سپيکر صاحب! کومه خبره چي اسرار الله خان گنڊا پور صاحب او چته کڙي ده ، د دغي خبري وضاحت په اخباراتو کبني هم راغلي ده چي قصداً عمد اچا د ڊائريکٽوريٽ کبني يو پائپ مات کڙي ده او بيا گندا اوبه ته راپريښي دي او هغي سره ته بيا دومره نقصانات کڙي دي چي هغه عام اوبه چي کوم استعمال دي نو دهغي ټوټي ته کهلاؤ کڙي دي او د Pressure سره ته راپريښي دي۔ بيا هغه بنکته هغه ټول ڊائريکٽوريٽ ته راغلي ده د دي خلقو دا مطالبه وه چي مونږه د دي ځائنه نه لرے کڙي۔ په هغي باندې مونږه غورو خوض هم کوؤ او مشوره هم کوله۔ مونږه دوي ته او وائيل چي ستاسو خه ضروريات وي نو هغه درته مونږه پوره کوؤ۔ او که خه مشکلات وي نو هغه مونږه ته او وائي نو هغي سره سره ته داسي کار او کڙو چي دا اوبه ته ټوله راپريښو ده او بيا د هغي نه علاوه فائلونه ته په

هغې او غورځول۔ چيف منسټر صاحب ته اطلاع ملاؤ شوه او هغه فوري طور په موقع باندې لاړو۔ هغه په دې شک کښې هم شو چې داسې يو ريکارډ وي چې دوئ ضائع کول غواړي چې هغه فائلونه ئے گندا اوبو ته غوځولي دي هغه باندې فوري طور په هغه موقع باندې، چې کوم متعلقه خلق وو، دهغوی خلاف ئے کارروائي کړې ده نو که چرے اسرار الله گنډاپور صاحب دا وائي چې او د ډائريکتوريټ په چټت کښې سورے کول تهېک وو او دهغې نه گندا اوبه پريښودل هم تهېک وو، په هغې کښې فائلونه او ريکارډ ضائع کول هم تهېک وو نو مونږ بيا په دې خبره باندې نه پوهېږو او داسې نه وه چې داله مونږ به گناه يا اندھا دهند سزا ورکوؤ، هغې کښې انکوائري مقرر شوې ده، باقاعده دهغې تحقيقات به کيږي چې کومو خلقو باندې ثبوت او شوه نو دهغې نه روستو به هغوي ته سزا ورکولې شي۔

جناب سپيکر:۔ بهر حال هغوی د دې خبرې اعتراف او کړو چې هتکړئ ئے نه دي لگولے۔

جناب اسرار الله خان: جناب سپيکر صاحب! د دې پاليسي خود منسټر کار وي۔ پاليسي ډيپارټمنټ خود منسټر کار وي او دا خو چل کوم د منسټر آفس دے، هغه هم به بره چټت باندې دے، نو اوبه دهغه ځائے نه را روانے وے۔۔۔

(قطع کلامياں)

جناب سپيکر:۔ افتخار احمد خان جهگړا صاحب، ايجو کيشن او صحت ئے خراب کړے دے، لږ د دوئ تجربے نه استفاده او کړئ۔

(تہتہ)

جناب افتخار احمد خان جهگړا: صرف دے کښې جی يو معمولی اضافہ کومہ، چې دے کښې ئے يو چو کيدار Suspend کړے دے، چې هغه هم پرون، هم هغه ورځ سحر ئے لگولے دے محکمہ کښې اور زما به خيال د هغه به Hardly دوه درے گھنټے ډيوټی هن ه دی کړے، شايد هغه املو کو تول کښې راغلې دے، نو لږ غونډې څنگه وزير صاحب او وئيل، نو مونږ هم د دې دغه نه يو چې وزير اعليٰ

صاحب بذات خود تلے دے او یو جنرل آرڈر ئے کرے دے خو چہ لبر غوندہ خیال سرہ پکبہنی انکوائری اوشی چہ چا سرہ زیاتے او نہ کرے شہ۔

تحریریک التواء

Mr. Speaker: Next, 'Adjournment Motions' Malik Hayat Khan M.P.A, to please move his adjournment motion No. 164, in the House. Malik Hayat Khan Sahib.

جناب نور کمال خان: سپیکر صاحب! پوائنٹ آف آرڈر سر۔ جناب ما یو۔۔۔۔۔

جناب سپیکر:۔ ددی نہ وروستو۔

جناب نور کمال:۔ بنہ جی۔

جناب حیات خان: بسم اللہ الرحمن الرحیم . جناب سپیکر صاحب! آپ کی وساطت سے ایوان کی توجہ ایک اہم خبر کی جانب مبذول کرانا چاہتا ہوں اور وہ یہ کہ روزنامہ "مشرق" مورخہ 12/5/2003ء میں ایک بیان شائع ہوا ہے اس میں تحریر ہے کہ واڑی سب ڈویژن ضلع دیر بالا کے سکولوں کو فراہم کردہ فرنیچر ناقص ہے، مذکورہ فرنیچر استعمال سے پہلے ناکارہ ہو گیا ہے اور استعمال کے قابل نہیں رہا۔ بحث کی اجازت عنایت فرمائیں۔"

سپیکر صاحب! کلہ چہ دا بیان ما اوکتو نو زہ ہائر سیکنڈری سکول واڑی، گرلز ہائی سکول واڑی او ہائی سکول شین کرائی کارو، درے وارو پخپلہ ہلت۔ لارم او ما د فرنیچر حالات اوکتل نو ہغہ فرنیچر دومرہ زیات خراب وو چہ ہغہ ہلتہ پہ رسیدو باندہی د چا بنچ پسنہ وغیرہ، د ہر خہ مات شوہی وو نو بیا ما پہ ہغہی وجہ باندہی ہم دا دلته کبہنی منسیر صاحب سرہ ہم مخکبہنی دے بارہ کبہنی خبرہ کرہی وہ نو زہ غوارم دہ دے د پارہ یو اعلیٰ سطح تحقیقاتی کمیٹی جو رہہ شی او ہغہ پہ دہی باندہی انکوائری او کرہی۔

جناب سپیکر: منسٹر ایجوکیشن مولانا فضل علی صاحب۔

میاں ثار گل: جناب سپیکر۔

جناب سپیکر: میاں ثار گل صاحب۔

میاں نثار گل: مہربانی جی۔ خنگہ جی چہی زما دے رور اووئیل د فرنیچر متعلق ، حقیقت دے چہی دا دیوے حلقے یا دیوے ضلع مسئلہ نہ دہ، دا تقریباً 1993ء نہ خومرہ فرنیچر چہی سکولونو تہ لار دے ، کال کبہی ہغہ خراب پراتہ دی۔ نو مونبر پخپلہ پہ دہی باندہی پہ اسمبلی کبہی سوال ہم جمع کرے دے نو مونبر دا وایو چہی دا دیو حلقہ، یو ضلع دے کمیٹی تہ نہ حوالہ کبہی، تہلہ صوبہ د حوالہ شہی ۔ دے کبہی دیر غبن شوہی دے ، تہل فرنیچر خراب پروت دے۔ کال پہ کال نوے تیندرے کبہی (تالیاں) نو مونبرہ وایو چہی زما پہ ضلع کرک کبہی نن نہ یو میاشت مخکبہی چالیس لاکھ فرنیچر Contract شوہی دے خو مخکبہی یو کروڑ شوہی وو، ہغہ یو کال کبہی خراب پاتہی شو ، نو مونبر سپیکر صاحب، تاسو تہ وایو چہی دا د تہلہ صوبہ د کمیٹی تہ حوالہ شہی او دا د چیک شہی چہی آیا دا فرنیچر ولے خراب دی؟ دیرہ مہربانی۔

جناب امانت شاہ: جناب سپیکر صاحب۔

جناب سپیکر:۔ جناب امانت شاہ صاحب۔

جناب امانت شاہ: لکہ خنگہ چہی نثار گل صاحب او ملگرو دا خبرہ اوکرہ ، دغہ مشکلات مونبرہ تہ ہم پہ خپلہ ضلع مردان کبہی دی۔ تقریباً ستانویس لاکھ روپو فرنیچر ضلعی حکومت، دوئی وائی چہی مونبر اغستی وو خوتراوسہ پورے مونبرہ نہ پوہیرو چہی ہغہ فرنیچر استعمال شوہی کم جائے کبہی دے ، کومو سکولونو تہ ورکنے شوہی دے؟ او ہغہ شانتے دغہ فرنیچر تراوسہ پورے چہی خومرہ مونبرہ سکولونو تہ تلے یو ، نو یقیناً پہ ہغہ کبہی ماشومان تپونہ یا بورئ خان سرہ راوری ، ہغہ د خان نہ لاندہی ایردی ، بہر حال دغہ فرنیچر متعلق د ہم یو کمیٹی تشکیل کرے شہی چہی مونبر د ضلع مردان پہ سطح باندہی د ہغہ خپل فرنیچر مستقل طور باندہی پورہ انکوائری او شہی۔

جناب سپیکر: دا لا د ایگریشن بہ Stage کبہی نہ دے ، مطلب دا دے ہغہ بیان اوکرو ، اوس منسٹر پریردی چہی دوئی خبرہ اوکرہ۔ مولانا فضل علی صاحب۔



جناب سپیکر: د دوئی ہم دا خیال دے کہ دغہ غلط وی نو دغہ ہم نیول پکار دی۔

وزیر تعلیم: دا ہم نیول پکار دی۔

جناب انور کمال خان: جناب سپیکر! ماتہ بہ یو منت اجازت را کوئی۔

جناب سپیکر: جی انور کمال خان۔

جناب انور کمال خان: جناب سپیکر! اس سے پہلے یہ جو واٹر سپلائز سکیمز میں ایور Community

Based Tube Wells کے بارے میں۔۔۔۔۔

(قطع کلامی)

جناب سپیکر: اس کے بارے میں کیا مطلب ہے کہ منسٹر صاحب کے۔۔۔۔۔

(مداخلت)

جناب انور کمال خان: میں آپ کے۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: اودریرہ، یوہ خبرہ کوؤ۔ د منسٹر صاحب د دی خبری سرہ تا سو دغہ

کوئی چہ یعنی۔۔۔۔۔

(شور / قطع کلامیاں)

ایک رکن: د تولے صوبے د پارہ۔

جناب سپیکر: نہ، مطلب دا دے چہ بیا د ایجوکیشن سٹینڈنگ کمیٹی ہغہ ولے نہ

دغہ کوئی یعنی مطلب دا دے ہغہ بیا سب کمیٹی پہ ضلع لیول بانڈی جو پروی کہ ہر

شہ کوئی۔ (شور) یعنی ایڈجرنمنٹ موشن مطلب دا دے چہ دا Concerned

Standing Committee for Education تہ:

Is it the desire or the House that the adjournment motion moved by honourable M.P.A, Malik Hayat Khan Sahib be referred to the standing committee on Education, Schools and Literacy?

(The motion was carried)

Mr. Speaker: - The 'Ayes, have it. The matter is referred to the concerned standing committee.

جناب حیات خان: شکر یہ جی۔

جناب سپیکر:- جناب انور کمال خان۔

جناب انور کمال خان: جناب! یہ کمیونٹی ٹیوب ویلز کے حوالے سے یہ دوسرا ہم سیشن ہے کہ ہم اس پر حکومت کی طرف سے کوئی Policy statement مانگنا چاہتے ہیں تو میں سمجھتا ہوں کہ یہ بڑا ہم مسئلہ ہے اور جتنے بھی ہماری یہاں پر اسمبلی کے اراکین بیٹھے ہوئے ہیں، چاہے وہ جنوبی اضلاع سے تعلق رکھتے ہوں یا وہ شمالی اضلاع سے تعلق رکھتے ہوں، پانی کے مسئلے میں ہم یہ چاہتے ہیں کہ یہ حکومت کا حق، ہمیں یہ بھی معلوم ہے کہ اس میں ڈونرز بھی Involve ہیں، آپ یہ مسئلہ سٹینڈنگ کمیٹی کے حوالے کر دیں تاکہ ہم ان کو کچھ نہ کچھ Recommendation دیدیں تاکہ کل اگر یہ ڈونرز کے ساتھ کوئی بات کر سکیں تو ان کے ہاتھ بھی مضبوط ہونگے اور یہ ان کو بتا بھی سکیں گے کہ ہمارے اراکین اسمبلی کی طرف سے کچھ Recommendations ہیں اور مجھے یہ یقین ہے کہ یہ اگر ان کو قائل کر لیں کہ ان ٹیوب ویلز پر جو پیسہ اس وقت اس پالیسی کے تحت ہم لگا رہے ہیں، وہ تمام کا تمام پیسہ ہم ضائع کر رہے ہیں لہذا اس کے لئے کچھ نہ کچھ پالیسی میں ضرور تبدیلی لانی چاہیے آپ برائے مہربانی اجازت دیں کہ اس کو کسی سٹینڈنگ کمیٹی کے حوالے کر کے ان کو کوئی Recommendations دیدیں اور میں منسٹر صاحب اور سینیئر منسٹر صاحب سے یہ ریکویسٹ کرونگا کہ وہ ایک دفعہ پھر بردباری کا مظاہرہ کرتے ہوئے از خود کہہ دیں کہ اس کو سٹینڈنگ کمیٹی کے حوالے کر دیں۔

جناب خلیل عباس خان: مونر جی د د ہی تائید کوؤ۔

جناب سپیکر: ملک ظفر اعظم صاحب۔

جناب ظفر اعظم (وزیر قانون): ہم اتفاق کرتے ہیں۔

جناب سپیکر: - اتفاق ہے۔ The matter relating to the Community Based participation drinking water supplies schemes, is referred the concerned committee on works and services.

(Applause)

Next, Maulana Nizam-uddin, M.P.A to please move their identical Adjournment Motions Nos. 169 and 170 in the House. Maulana Nizam-uddin, M.P.A, please.

مولانا نظام الدین:- بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ جناب سپیکر صاحب! اسمبلی کی کارروائی روک کر مجھے دریائے سوات کی سیلاب زدہ صورتحال پر بحث کی اجازت دی جائے۔ جناب سپیکر صاحب، دریائے سوات کی طوفانی موجوں نے حال ہی میں مینگورہ تالانڈا کے بالخصوص موضع تختہ بند قمر میں تباہی مچا دی ہے، ہزاروں ایکڑ اراضی زیر آب آچکی ہے، فصلیں تباہ ہو گئی ہیں، وہاں کے قریبی مکین نقل مکانی پر مجبور ہو گئے ہیں لہذا اس علاقے کو سیلاب زدہ اور آفت زدہ قرار دیا جائے اور ہنگامی بنیادوں پر پشتوں کی تعمیر کا بندوبست کیا جائے اور متاثرین کی بحالی کیلئے اقدامات اٹھائے جائیں۔"

جناب سپیکر:- بس۔ Muhammad Amin, M.P.A, please to move his adjournment motion.

جناب محمد امین:- بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ محترم جناب سپیکر صاحب! اسمبلی کی کارروائی روک کر اس اہم اور فوری نوعیت کے مفاد عامہ کے مسئلہ پر بحث کی اجازت دی جائے اور وہ یہ کہ حالیہ بارشوں اور امسال پہاڑوں پر زیادہ برف پڑنے کی وجہ سے دریائے سوات میں زبردست سیلاب آیا ہے جس نے ہزاروں ایکڑ زمین کو دریا برد کر کے کھڑی فصلوں کو تباہ کیا ہے، خصوصاً ایوب پل مینگورہ کے قریب دریا کے پستے ٹوٹنے کی وجہ سے ایک ہائی سکول اور پولیس لائن کے گرنے کا خطرہ پیدا ہو گیا ہے اور علاقہ نیکی خییل کا رابطہ مینگورہ شہر سے کٹ گیا ہے لہذا اس پر بحث کی اجازت دی جائے۔"

Mr. Speaker: - Hafiz Akhtar Ali Sahib, Minister for Irrigation, please.

حافظ اختر علی (وزیر آبپاشی): بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ جناب سپیکر! مولانا نظام الدین صاحب اور جناب محمد امین صاحب۔۔۔۔۔

جناب سپیکر:- پلیز، پلیز۔

وزیر آبپاشی: چچی کوم اہم خبری طرف تہ توجہ گوخولے دہ، یقیناً دا دیرہ انتہائی حساس مسئلہ دہ او دریائے سوات او ہغہ سرہ چچی کوم نقصاناتو دہغہ مسئلہ دہ، پہ دغہ حوالے سرہ وزیر اعلیٰ صاحب پخپلہ ہم د دوی ہمراہ ہلنتہ کبئی تلے وو او دیو کروپ روپو د پشتوں د پارہ ہغوے اعلان ہم کرے دے او بیا زہ پخپلہ ہم لارمہ۔ دریائے سوات کبئی او دیر کبئی منجائی او دا خو خایونہ ما



پخپله او کتل، يقيناً چې هغه ځائے کښې پوليس لائن او بعض سکولونه د درياب په زد کښې دی او راتلو سره مونږه فوری هغه د پاره وينا کړې ده۔ تقريباً پندرہ لاکه روپي ريليز شوې دی او مزيد هم ان شاء الله زر تر زر فنانس ته مونږه وينا کړې ده چې هغه دا پيسې زر تر زر ريليز کړي او دغه پشته فوری طور باندې دهغې څه انتظام اوشې۔ مونږه دوی ته تسلي ورکوو چې ان شاء الله په هغې باندې کارروائی شروع ده او مزيد به هم مونږه په هغې کښې پيش رفت کوو۔

مولانا نظام الدين:- جی دا پندرہ لاکه روپي دوی چې کومے منظورے کړی دی نو هغه د ایوب Bridge د پاره دی او ماچې کوم دغه پيش کړے دے تخته بند سره چې کوم وټال نیوری شوې ده، دهغه د پاره تر اوسه پورے ټنگامی طور څه اعلان نه دے شوې او خطرہ دا ده چې په دې اوس سیند رو رو سیوا کیږی نو په دې دوه میاشتو کښې آئنده کیدے شی چې دا سیند بڼه سوا شی، هلته کښې یو کلی کښې باقاعده دهغه خلقو گاډی ئے اوږی دی، پرائمري سکول دے، هلته یو جماعت دے، هغه هم په خطرہ کښې دی او دا زما سره فوتوان دی دهغه غنمو چې هغه داسې ولاړ دی لکه دا چې شولے وی۔ خلق چې دی، پیاز خوئے بالکل تباہ شوې دی، غنم چې اوس خلق ریښی نو هغه اوبو کښې ډوب ولاړ دی او خان سره ئے کشتی رابنکلی دی په هغې کښې جمع کوی او بیائے کور ته اوږی۔ نو دهغې د پاره سپیکر صاحب ته پته ده، دے هم زمونږ د علاقے ایم پی اے پاتے شوې دے، دغه خطراتو او دوی مخکښې په خپل دور کښې هم ټنگامی طور هغې د پاره پيسے منظوری کړے دی د حکومت نه، زمونږ دا درخواست دے چې دوی ته خود دې صورتحال معلومات دی نو په دې وخت کښې په ټنگامی طور دهغې د پاره کومو پيسو ضرورت دے او یو عجیبه خبره دا ده چې زمونږه سوات سره دا ظلم کیږی چې کله نوے حکومت راشی نو هغه خو یو وعده اوکړی چې مونږه سوات د پاره راکوؤ۔ سابقه وزیر اعظم نواز شریف صاحب چې کل دا هائی وے روډونه جوړول نو هغه دا وعده کړې وه چې زه به په سوات کښې دواړو طرفونو باندې پشته جوړوم او په دې به روډونه جوړوم او بیابا به په دې کښې پارکونه جوړیږی۔ په چوده کلومیتر نه پس په دې باندې به پلونه اچولے کیږی، هغه د سوات هغه منصوبه، هغه پکښې لاړو او دهغې هډو پته او نه لگیده

نومونږ سره د غسې وعدے کيږي، دا حکومتونه به ټول د غسې نوي راشي او بيا به لاړ شي۔ په نورو ټولو اضلاع کيښي کارونه اوشي او نومونږه سوات ته چې را رسي نو بيا پکيښي حکومت تله وي نومونږ د پاره نقد خبره پکار ده چې اوس هلته کيښي د خلقو چې کوم تاوانونه شوي دي چې هغه بچ شي۔

جناب سپيکر: بشير بلور صاحب! وائي بنه کارونه شروع کړي نو نه به ځي۔

(قطع کلاميا)

ايک رکن: جناب سپيکر صاحب!

جناب اميرزاده: سپيکر صاحب۔

جناب سپيکر: اميرزاده خان۔

جناب اميرزاده خان: شکريه، په دې باندې ما هم يو ايډجرنمنټ موشن داخل کړي وو خو هغه Convert شو کال اټينشن ته۔ اصل کيښي دوي د دريائے سوات ذکر او کړو۔ دريائے سوات کيښي چې کوم سيلاب راغلي دي، دهغې کوم 'Tributaries' وي چونکه هغه کيښي سيلاب راغلي دي، کم بالائي علاقے دي، ما په دې کيښي مخکيښي هم په دې فلور باندې خبره کړې وه چې هلته کيښي څومره کلي دي د هغو رابطہ منقطع شوي ده، سرکونه تباہ شوي دي، پلونه غورزیدلي دي او چونکه د کاشت ورځ دي، ټريکټر نه شي تله، زميندار تخم هلته نه شي اوږي، نو ټوله چې کوم زرعي زمکه ده هغه بنجر پاته کيږي، دغه کال کيښي يو فصل وي نو زه عرض کوم سينئر منسټر ته چې د خصوصي ريليف اعلان او کړي چې فوري طور چې لکه د زميندارو د پاره که معاوضه نه شي کيدے نو کم از کم دهغه چې کوم روډونه دي يا چې کوم نور نقصانات شوي دي چې د دې ازاله اوشي۔ شکريه۔

جناب شاهرازان خان: جناب سپيکر صاحب!

جناب سپيکر: جناب شاهرازان خان۔

جناب شاهرازان خان: د دې دريائے سوات په آخري سر باندې نومونږ واقع يوجي او د دوي دا اوبه چې کومے د بر سوات نه راځي نو دے سره نور واره واره لختي او

تنگي راوڻي او هغه ٽول اوبه زمونڙن چي کومه حلقه ده پي ايف 99 نو په هغڻي کبني بيا دهغڻي تعداد دوگنا او سه گنا دهغڻي تعداد شي۔ دهغڻي د وجه نه زمونڙه کلو ته هم نقصان دے ، زمونڙو فصلونو ته هم نقصان دے۔ نوزء وايم چي که کوم پيکيج حکومت اعلان کوي نو پکار دا ده چي په دڻي کبني مالا کنڊ ايجنسي هم شامل کري۔

جناب محمد امين: ډيره اهمه خبره ده سپيکر صاحب، که ماله اجازت راکوي۔

جناب سپيکر: محمد امين صاحب!

جناب محمد امين: دويء خو خبره اوکره د سيند خوليکن سيند چي څومره نقصان زمونڙو د حلقے کږے دے د تحصيل خوازه خيل يعني دومره به يو ځائے هم نه وي شوې۔ زه چي په کوم کلي کبني پخپله اوسيم، تقريباً دريمه حصه خو دهغڻي سيند اوږے ده نو کوم څه اعلان چي کيږي نو هغڻي کبني د د ټول سوات خيال او ساتلے شي۔ صرف د يوے حلقے او د يو پل د پارو دا خبره نه کري۔

جناب سپيکر: جي۔

قاري محمد عبداللہ: الله فضل کږے دے چي دويء نه اوږي۔

مفتي حسين احمد: زه د ټولو نه اول د محترم منسټر ايريگيشن ډير زيات شکر گزاريمه

جناب سپيکر: پليز آرڊر۔

مولانا مفتي حسين احمد: د محترم منسټر صاحب ډيره شکر يه ادا کوم جي چي هغوي، دا د يو پل کومه پشته ماته شوې ده، دهغڻي د پارو ئے د پندرہ لاکه روپو اعلان اوکړو خو دے سره سره جي زه يو ډير اهم معاملے ته توجه راگرځوم او هغه دا ده جي۔

جناب سپيکر: د دڻي نه هم اهمه ده؟

مولانا مفتي حسين احمد: هم د دڻي سره Related مسئلہ ده چي کله واوږے اوشي۔۔۔

جناب سپيکر: د دڻي سره څو نه شي Link کولے کنه جي۔

مولانا مفتي حسين احمد:- هم دا مسئلہ دہ جی پہ دے بحث کومہ جی چي کل پہ۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: جی!

مولانا مفتي حسين احمد: چي کل پہ دسمبر، جنوری، فروری واورہ اوشی ڊیره زیاتہ، هغه وخت کبني خو ديخوا چي کومے علاقے دی زمونبرہ، د هغه دریا زور ڊیر کم وی، اوبہ پکبني ڊیرے زیاتے کم وی، هغه وخت کبني په دے کبني په صحیح طریقہ باندې کار کیدے شی چي مضبوطی ووترا اوبنيجی او په صحیح بنیادونه باندې کار اوشی۔ خو هغه وخت کبني بیا د فنانس او د دوی دغه مسئلہ دا دی چي پیسے نه وی او فنڈز Allocation نه وی او په مضبوطو بنیادونو باندې کارے او نه کرے شی۔ بیا چي کل جون، جولائی راشی جی او بیا موجونه په زور و شور کبني وی نو بیا په هغه تائیم کبني په هغی کبني کار نه شی کیدي۔ زه به دا هم ریکویسٹ او کرم جی چي دے د پارہ مستقل بنیادونو باندې داسی خه سوچ ایریگیشن محکمہ او کری چي په دسمبر، جنوری، فروری په دے دريو میاشتو کبني چي کوم وخت کبني په دریا کبني موجونه نه وی او اوبہ ڊیرے نه وی چي په هغی کبني په صحیح بنیادونو باندې کار اوشی چي دا مسئلہ مستقل طور حل شی۔

جناب سپیکر: حافظ اختر علی صاحب۔

حافظ اختر علی (وزیر آبپاشی) جی زمونبرہ دے محترم ممبرانو چي کومے خبری ته توجه گر خولے ده، یقیناً دا انتہائی اہمہ ده او ڊیره ضروری ده او زمونبرہ محکمہ ایریگیشن، د ایوان کہ دغه حال وی

جناب سپیکر:- پلیز، پلیز۔

وزیر آبپاشی: زمونبرہ ملگرو ڊیر اہمہ مسئلہ مخي ته کرې ده او زمونبرہ محکمہ ایریگیشن د دغه ټولو ځائیونو د پارہ دریائے پنجگورہ، دریائے سوات او کوم کوم ځائے کبني چي دهغی نه د نقصاناتو خطرہ ده، ما ورتہ مخکبني نه وینا کر و، هغوی دهغی Estimates هم لگلولی دی، دهغی هغه معائنے ئے هم کرې دی، دهغی رپوتونه ئے هم مرتب کر دی، خه لبرے پیسے مونبرہ ته فنانس نه فی الحال Release شوې دی او هغوی ته مونبرہ وایو چي فتافٹ دغو ته اورسوی

او ان شاء اللہ زمونڙ خپل د وسائل مطابق چي کومے پيسے مونڙ ته ملاوږي ،  
هغه فوري طور ان شاء اللہ مونڙ هغوي ته متوجه کوؤ به هغه باندي۔۔۔

(تالیاں)

مولانا محمد مجاهد خان الحسینی: ما ته يو منت را کوی جی ، یوه المناکه او غمناکه خبره ده۔

مولانا نظام الدین:- زمونږه خائے د پاره خه لږ اعلان او کړی نو بنه به وی۔

Mr. Speaker: The movers are not pressing their adjournment motions. Next.

مولانا محمد مجاهد خان الحسینی: زما جی یو ډیره غمناکه او المناکه خبره ده او ډیره فوري  
طور باندي دا حل کوی جی۔

جناب سپیکر: مولانا مجاهد الحسینی صاحب۔

مولانا محمد مجاهد خان الحسینی: بیگا په سیلئ کبني زمونږ په نوښار کبني یو کور را پریوتے  
دے ، دوه ماشومان پکبني مړه شوی دی۔

جناب سپیکر: او هو، او هو۔

مولانا محمد مجاهد خان الحسینی: د دې وجه نه زه هاؤس ته دا درخواست کوم چې هغه ډیره  
غریبه کورنئ ده ځکه چې په دغه سیلئ باندي کور را پریوتے دے خو یقیناً  
کچي وو نوزه د هاؤس نه درخواست کوم چې هغوی د امداد د پاره سفارش  
او کړی۔

Mr. Speaker: Next.

جناب بشیر احمد بلور:- پوننت آف آرډر جی۔ دا مولانا صاحب هاؤس نه ولے ریکویسٹ  
کوی ، فنانس منسٹر صاحب ناست دے او قانون هم شته چې چرته داسې حالات  
وی نو هغوي پيسې ور کولے شي۔

مولانا محمد مجاهد خان الحسینی: که ستاسو ما سره امداد وی ، که د هاؤس ماسره امداد وی  
نو هغه بیا منی ، خواه مخواه بیا منی۔

(شور)

Mr. Speaker: No cross talking at all. Next, Mr. Anwar Kamal Khan, M.P.A, to please move his adjournment motion No. 171 in the House. Mr. Anwar Kamal Khan, M.P.A, please.

جناب انور کمال خان: جناب سپیکر صاحب! شکریہ۔ میں آپ کی توجہ ایک اہم اور فوری نوعیت کے مسئلے کی طرف مبذول کروانا چاہتا ہوں۔

مولانا محمد مجاہد خان الحسینی: جناب زہ سوال کوم چپی ماتہ د دہ متعلق جواب را کیری۔  
جناب خلیل عباس خان: د مولانا صاحب د دہی خبری جی زہ ہم تائید کوم، دا دیرہ غریبہ کورنٹی دہ۔ زمونر سینیٹر منسٹر ناست دے او د مولانا صاحب دغہ۔ دے د او کیری۔

جناب سپیکر: جی مسٹر انور کمال خان۔ پلیز خلیل عباس۔ انور کمال خان۔

جناب انور کمال خان: شکریہ جناب۔ میں آپ کی توجہ ایک اہم اور فوری نوعیت کے مسئلے کی طرف مبذول کروانا چاہتا ہوں اور وہ یہ ہے کہ مورخہ 10 مئی، 2003 کو کراچی ایئرپورٹ پر ملانیشیا اور برونائی جانے والے مسافروں کو بلا کسی جواز کے امیگریشن حکام نے روک لیا حالانکہ ان کے پاس مکمل کاغذات تھے، امیگریشن حکام کے اس اقدام سے صوبہ سرحد کے مسافروں کو تکلیف پہنچی ہے، انہیں مالی مشکلات سے دوچار ہونا پڑا اور اس کے ساتھ ساتھ ملک کو قیمتی زر مبادلہ سے بھی محروم ہونا پڑا۔

جناب والا! روزنامہ "ایکسپریس" اور "الاکھار" کے حوالے سے 10 مئی کو صوبہ سرحد سے تعلق رکھنے والے اور خصوصاً پھر صوبہ سرحد سے آپ کے کے علاقے بونیر سے تعلق رکھنے والے۔۔۔۔۔

(تہقہے)

مولانا محمد مجاہد خان الحسینی: یہ میرے خیال میں ان سے سفارش کر رہے ہیں۔

جناب سپیکر: دیرہ اہم خبرہ دہ، لہر توجہ سرہ و اورئ۔

(تہقہے)

جناب انور کمال خان: یہ چند مسافر تھے جی اور اگر آپ اجازت دیں تو میں یہ چھوٹی سی اخبار کی خبر بھی پڑھ لوں۔

جناب سپیکر: پڑھ لیں۔

جناب انور کمال خان: "وزیر اعظم پاکستان کی توجہ ایک ایسے واقعے کی طرف مبذول کروانا چاہتا ہوں، جس کی جتنی بھی مذمت کی جائے، کم ہے۔ 10 مئی، 2003ء کو چند لوگ باہر کے ممالک برونائی اور ملائیشیا کے سفر پر جانے والے تھے اور ان کی فلائٹ پشاور سے کراچی اور کراچی سے بنکاک جانے والی تھی مگر ایئر پورٹ پر ایمگریشن آفیسر نے بغیر کوئی وجہ بتائے ان مسافروں کو روک لیا حالانکہ ان کے پاس سفری کاغذات تمام تر موجود تھے۔"

جناب والا! میں لمبی چوڑی اس Statement کو نہیں پڑھوں گا۔ خالی آپ کی توجہ اور آپ کی اس اسمبلی کی وساطت سے میں یہ بتانا چاہتا ہوں کہ ہمارے صوبہ سرحد کے ساتھ جو روہ کراچی میں یا پنجاب میں یا مختلف صوبوں میں روار کھا گیا ہے، اس سے حقیقت یہ ہے کہ جہاں پہ ہمارے صوبے کے یہ غریب عوام جو اپنی روزی کی خاطر یہاں سے یا کسی بیرونی ممالک کی طرف جاتے ہیں اور جہاں ان کے کاغذات تمام مکمل ہوتے ہیں، جہاں ان کے پاسپورٹ پہ ویزے بھی لگے ہوئے ہوتے ہیں اور جن ممالک کو انہیں جانا ہوتا ہے، وہ از خود ان کو اس چیز کی اجازت دیتے ہیں لیکن اپنے ملک میں ان کی رسوائی ہوتی ہے اور ایمگریشن حکام ان کو بلا جواز، بغیر کسی وجہ کے ان کو تنگ کرتے رہتے ہیں۔ یہ مسافر دو دو روپے جمع کر کے اپنے لئے تھوڑا بہت پیسہ جمع کر کے اور اسی پہ اپنا ٹکٹ خرید کر یہاں سے کراچی اور کراچی سے پھر وہ بیرون ملک جاتے ہیں اور اگر ایمگریشن حکام کا یہی رویہ ان کے ساتھ رہا کہ باوجود اس کے کہ ان کے کاغذات پر ویزے لگے ہوئے ہوتے ہیں، ان کو وہاں پہ روک لیا جاتا ہے، وہ وہاں پہ اپنی فلائٹ Miss کر جاتے ہیں اور ان کو ہفتوں وہاں پہ انتظار کرنا پڑتا ہے، تو آپ اندازہ لگائیں کہ ایک غریب آدمی جو روزگار کی خاطر باہر جاتا ہے، جو پونجی اس کی جیب میں ہوتی ہے وہ تو کراچی کے ایمگریشن حکام اس سے کھا جاتے ہیں تو آخر وہ کس منہ سے باہر جائیں گے اور کیا کمائی کر کے اس ملک واپس آئیں گے؟ جناب والا! آپ کی وساطت سے گو کہ مجھے معلوم تھا کہ یہ واقعہ میں ایک ایڈجرمنٹ موشن کے ذریعے آپ کے اس ہاؤس میں پیش کر سکتا ہوں لیکن میں آپ سے یہ درخواست کروں گا کہ آپ اس کو ریویویشن میں تبدیل کریں تاکہ سندھ کے حکام کو یہ پتہ چل سکے کہ صوبہ سرحد کے غریب عوام کے ساتھ جو روہ آپ نے اختیار کیا ہوا ہے، اس سے صوبہ سرحد کے تمام عوام کو

سخت صدمہ پہنچا ہے اور اس کے بارے میں، میں تمام دوستوں سے یہ توقع رکھوں گا کہ اس کی وہ حمایت کریں گے اور اس کو Unanimously پاس کر کے ایک ریزولوشن کی شکل میں پیش کریں۔

جناب سپیکر: عبدالاکبر خان صاحب۔

جناب عبدالاکبر خان: جناب سپیکر، انور کمال خان نے جس مسئلے کی طرف توجہ دلائی ہے، میں سمجھتا ہوں کہ یہ ایک دستور بن گیا ہے کہ اس صوبے کے رہنے والوں کے ساتھ وہ جب اٹک کے اس پار جاتے ہیں، خواہ وہ سندھ میں ہوں یا پنجاب میں اور خاص کر وہ غریب لوگ جو اس ملک سے دوسرے ممالک روزی کمانے کے لئے اور مزدوری کے لئے جاتے ہیں، ان کے ساتھ امیگریشن حکام کا جو رویہ ہوتا ہے میرے خیال میں وہ انتہائی توہین آمیز رویہ اختیار کرتے ہیں اور ان کو غلاموں کی طرح Treat کرتے ہیں یہ واقعہ میرے خیال میں ایک ہی نہیں ہے بلکہ اس طرح کے ہزاروں واقعات ان ایئرپورٹس پر پیش آتے ہیں جہاں پر صوبہ سرحد کے رہنے والوں کے ساتھ جب وہ باہر جاتے وقت کبھی کراچی ایئرپورٹ اور کبھی اسلام آباد ایئرپورٹ پر اور کبھی لاہور کے ایئرپورٹ پر جو بھی ان کی Connected فلائٹ ہو اس پہ ان کے ساتھ وہاں پرامیگریشن حکام توہین آمیز رویہ اختیار کرتے ہیں۔ ہماری بد قسمتی یہ ہے کہ صوبے سے صرف دہئی کے لئے یہاں سے فلائٹ جاتی ہے، باقی ساری فلائٹس سندھ یا پنجاب سے جاتی ہیں اور یہ مجبوری ہے کہ ہمارے لوگ ادھر جائیں اور وہاں سے Connected flight لے کر باہر ملکوں میں جائیں تو جناب سپیکر جس طرح انور کمال خان نے کہا، میں بھی سمجھتا ہوں کہ اگر اس ایڈجرنمنٹ موشن کو ہم ریزولوشن میں Convert کر لیں اور ایک Unanimous resolution draft strongly worded کر لیں اور سارے ہاؤس سے ایک Unanimous resolution جائے اور خاص کر ان امیگریشن حکام جو اس واقعہ میں ملوث ہیں، کی پرزور مذمت کی جائے تاکہ وہ آئندہ کے لئے ہمارے صوبے کے رہنے والوں کے ساتھ اس طرح کا توہین آمیز رویہ اختیار نہ کریں۔ تھینک یو۔

جناب سپیکر: بشیر احمد بلور صاحب۔

جناب بشیر احمد بلور: جناب سپیکر صاحب! دیرہ مہربانی خنگہ چچی زما دوہ رو نرو خبری او کولے، دے کبھی بہ زہ دو مرہ Addition او کوم چچی Airports پہ خپل خائے، د دہی اٹک نہ پورے غارہ چچی تاسو موتر کبھی ہم لار شئی نو ہم داسپی



توہین آمیز روئیہ دہ دہ دے پنجاب پولیس، د پنجاب خلق چہ سیرے بہ حیران شی د موٹرو بہ لائونہ ولا ری او بیا رشوت پہ طور باندی پیسے واخلی او بیا پرپردی او کہ خوک پیسے ورنہ کری، پہ هغی باندی خہ نہ خہ الزام او لگوی او هلہ گلہ ترے جو رہ شی، د لاء ایند آرڈر Create Situation ہم شی، خو شو خله تاسو اخبارونو کبھی لوستوے ہم دی چہ خلق پہ جھگرہ شوہی ہم دی۔ جناب سپیکر! زما دے کبھی دا Addition دے چہ زہ کول غوارم چہ دانن زمونر فنانس منسٹر او زمونر پرائم منسٹر او زمونر پریزیڈنٹ آف پاکستان ڊیرے لوءے لوءے خبری کوئی چہ سا رھے دس بلین ڊالرز چہ دی، زمونر Reserve شو۔ زہ دعویٰ سرہ وایم چہ زمونر د صوبے خلق د تولو نہ زیات Reserve لیری د پاکستان خزانے تہ۔ پکار دا دی، زمونر دا خلق چہ بہرخی، خومرہ زیاتے هغویٰ سرہ کیری او بیا چہ کوم خلق واپس راخی، ایئر پورٹ تہ کلہ لارشی پخپلہ او گوری چہ دا کسٹم والا او دا امیگریشن والا چہ کوم حشر زمونر د ڊی غریب خلقو کوی، هغه تاسو سوچ نہ شی کولے۔ پکار دہ خنگہ زما ی ورور ہم خبرہ او کرو چہ د ڊی دپارہ Unanimous یو Resolution پکار دے۔ د ہاؤس دا رولز چہ دی، دا د Suspend کرے شی او دا Resolution د راواستی شی او دا د پاس کرے شی۔ خالی دا سندھ والا نہ، مونر پنجاب او سندھ، چہ ہر چرتہ زیاتے کیری او زمونر پبنور سرہ چہ چرتہ زیاتے کیری، هغویٰ خلاف د خواہ مخواہ سخت نہ سحت ایکشن واخستی شی۔ ڊیرہ مہربانی۔

جناب سپیکر: جی حبیب الرحمان خان۔

جناب حبیب الرحمان: جناب سپیکر! انور کمال چہ کومہ خبرہ او کرہ، زہ پخپلہ د ڊی چشم دید گواہ یمہ۔ پہ 1988ء کبھی زہ راتلمہ یعنی زمونر امیگریشن او د بہر دنیا امیگریشن کبھی د مکی آسمان فرق دے هلته زما یو بریف کیس۔۔۔۔۔

Mr. Speaker: Please no talking at all.

ادھر بھی باتیں ہو رہی ہیں اور ادھر بھی باتیں ہو رہی ہیں۔ یہ تو ہاؤس ہے۔

جناب حبیب الرحمن: زما نہ جی یو بریف کیس پہ دغہ کبھی نہ خطا ووا ایئر ہوسٹس نہ بہ غلطی باندی بیا امیگریشن والا او لگی دا ماتہ وائی، تہ ماتہ پہ ڊی

ملائشیا کبني، په برونائی کبني داسې بناړ او بنايه چې دا مو مونه بريف کيس ته له مونږ دوکړو۔ نو ما ورته کي۔ کي او بنولو، کوتا کينا بالو (Kotakanobalu) چې په دغه ځاي کبني زما Stay وه، هغوی اميگريشن والا مال خپل بريف کيسه هلته راوړي وو۔ بيا چې زه په واپس جرمني کبني راغلمه، سنگاپور کبني زموږ دو لسو کسانو سامان به غلطی باندې يعنی ډاټريکټ سسټم دے دهغه، زموږه دو لسو کسانو بيگونه، سامان به غلطی بل ځاي ته لاړو۔ چې لاړو چې کل کراچي کبني مونږ کوز شو، مونږ ته پته اولگيده دهغوی په غلطی باندې زموږ سامان نه وو۔ نو تاسو يقين او کړی چې زموږ اميگريشن والا هغوی سره دغه شروع کړو، پت شو خپل دغه چې کوم دے نو پريښودو او بيا ما هلته کبني خپل Grievances اولیکل Written او خپل Stay چې زه فلانکبني ځاي کبني به يه نو د دې څلور ورځ پس هغه سامان مونږ ته ډير په مشکل باندې ملاؤ شو۔ دے اميگريشن کبني مونږ پښتنو سره چې کوم کار کيږي خصوصاً، ځکه چې پکبني زموږ د بونير خلق زرمبادل له هم ډيره گټي۔ زموږ خلق غريب دے، د بونير چې مونږ دا پسماندگی وايو نو صرف په دې يو دغه باندې زموږ گزاره روانه ده چې په دې ملائشیا کبني، په برونائی کبني، په سنگاپور کبني، په دې بنک زموږ خلق دا غريبان ځي او خپلو بچو د پاره رزق گټي او زرمبادل له هم دے ملک ته کماوی او زموږ سره دوئ دارويه چې کومه طريقه باندې دا هغې پيسې اخستل په کومه طريقه باندې چې دوئ په دکبني پيسے آخلی او بدمه اخلی او دومره مشکلات پيدا کوي، دا خبره چې کوم دی په قرار داد باندې راشي ځکه زه د گواه په حيثيت دا خبره کوم چې زما سره دا څيز شوې دے نو دا به ان شاء الله تعالیٰ چې کوی آئنده د پاره به هغوی محتاط اوشي۔

جناب انور کمال خان: که اجازت وي جي دا قرار داد به زه ورکړمه جي۔

جناب سپيکر: سراج الحق صاحب دغه او کړي بيا۔ جي سراج الحق صاحب۔

جناب سراج الحق (سينټروزي): بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ معزز اراکين اسمبلی نے مختلف واقعات کی طرف جو اشارہ فرمایا ہے میں سمجھتا ہوں کہ یہ بہت ہی اہم اور ضروری ہے لیکن اس سے بڑھ کر میں بات کرنا چاہتا ہوں کہ بیرون ملک پاکستان کے جتنے مشن ہیں اور جو سفارتخانے ہیں اور ان کا جو عملہ ہوتا ہے، ان کا

روپیہ بھی اپنے ہم ملک اور ہم وطنوں سے مناسب نہیں ہوتا ہے اور میں نے خود دیکھا ہے کہ جہاں جہاں دوسرے ممالک، جہاں ہندوستان کا سفارتخانہ ہوتا ہے، ان کا اپنے ملک کے باشندوں کے ساتھ اچھا رویہ ہوتا ہے ان کے ہر چھوٹے بڑے کام میں وہ سہولت مہیا کرتے ہیں اگر کسی کا پاسپورٹ گم ہو جائے، شناختی کارڈ ضائع ہو جائے تو بڑی فراخدلی کے ساتھ ان کے ساتھ تعاون کرتے ہیں اور میرے مطالعے کے مطابق ان کی کوشش ہوتی ہے کہ زیادہ سے زیادہ لوگ ملک سے باہر جا کر زر مبادلہ لائیں لیکن ہمارے جتنے بھی لوگ جاتے ہیں یا تو اکثر سیاسی بنیادوں پر، مصلحت کی بنیاد پر یا خوش کرنے کی خاطر ایسے لوگوں کو وہاں لگایا جاتا ہے جو وہاں Facilities لیتے ہیں، بڑی تنخواہیں لیتے ہیں، آرام دہ زندگی گزارتے ہیں اور اگر بہت بڑا کام کرتے ہیں تو اپنے دو چار رشتہ داروں کو وہاں لے جاتے ہیں لیکن جن ممالک میں مجھے سفر کا اتفاق ہوا ہے تقریباً ہر جگہ میں نے پاکستانی سفارتخانوں اور ان کے مشن کو کما حقہ انداز میں اپنی ذمہ داری نبھاتے ہوئے نہیں دیکھا ہے۔ اس لئے میں اس بالکل اتفاق کرتا ہوں اور یہ کہ ہماری Reading میں یہ بھی ہے کہ جو پشاور کا نمبر بسوں پر اور موٹروں پہ ہو، ان کے ساتھ بھی راستوں میں اچھا سلوک نہیں کیا جاتا ہے اور ہر گاڑی کے بارے میں اس طرح تصور کرتے ہیں کہ یا تو ان کا انجن چوری کا ہے یا گاڑی چوری کی ہے اور ایوان میں مختلف مسافروں کے حوالے سے جن احساسات کا اظہار کیا گیا ہے وہ بالکل بجا ہے ویسے تو صوبہ سرحد حکومت سمیت، پنجاب اور سندھ اور بلوچستان کی حکومتوں کی ذمہ داری ہے کہ وہ ہر لحاظ سے مسافروں کو، جس علاقے سے بھی وہ ہوں، مکمل Protection اور حفاظت مہیا کریں اور ان کی عزت، اس لئے کہ ایک حکومت کی بنیادی ذمہ داری یہ ہے، پرانی تاریخوں میں ہم جب بادشاہوں کا ذکر سنتے ہیں تو اس میں پہلی بات یہ ہے کہ راستے پر امن ہوتے تھے اور راستے پر جانے والے لوگوں کو بعام و قیام کی سہولت تھی اب اگرچہ قیام و بعام حکومت کی طرف سے ممکن نہیں ہے لیکن بہر حال جان و مال کے لحاظ سے پر امن سفر، یہ حکومت کی ذمہ داری ہے میں بالکل اس قرار داد کے ساتھ اتفاق رکھتا ہوں کہ پیش کی جائے اور مختلف حکومتوں اور اداروں سے اپیل کی جائے کہ راستوں کو پر امن بنایا جائے اور صوبہ سرحد کے لوگوں کی تعظیم اور تکریم کی جائے۔۔۔

(تالیاں)

## قاعدہ کا معطل کیا جانا

جناب سپیکر: چونکہ ایوان میں یہ Consensus بھی ہے اور فیڈرل حکومت سے متعلق معاملہ ہے اور ایڈجرنمنٹ موشن کو Count کرنے کے لئے اس پہ بھی لیکن ہاؤس سے پوچھنا چاہتا ہوں کہ رول 124 کو Under rule 240 میرے خیال میں اگر یہ Suspend کیا جائے، ایوان اس کی اجازت دیدے اور انور کمال خان کو قرارداد پیش کرنے کی اجازت بھی تو It the desire of the House that rule 124 may be suspended under rule 240. اور انور کمال خان کو اس بات کی اجازت دی جائے کہ وہ قرارداد کو اس ایوان کے سامنے پیش کریں۔

(The motion was carried.)

Mr. Speaker: The 'Ayes' have it. The rule is suspended and Mr. Anwar Kamal is allowed to move a Resolution.

## قراردادیں

جناب انور کمال خان: تھینک یو ویری مچ جناب سپیکر۔ یہ قرارداد میں تمام ہاؤس کی طرف سے، جتنی بھی یہاں پہ سیاسی پارٹیاں موجود ہیں، بشمول ایم ایم اے ان تمام کی طرف سے ایک متفقہ قرارداد کی شکل میں پیش کرنا چاہتا ہوں۔ " یہ اسمبلی صوبائی حکومت کی وساطت سے مرکز سے سفارش کرتی ہے کہ امیگریشن اور کسٹم عملے کا مسافروں کیساتھ نارواریے کا نوٹس لیں اور جن مسافروں کے کاغذات درست پائے جاتے ہیں اور پاسپورٹ پر ویزے لگے ہوئے ہوتے ہیں، ان کو بلا جواز تنگ نہ کیا جائے اور بغیر روک ٹوک کے بیرون ممالک جانے کی اجازت دی جائے۔"

جناب عبدالاکبر خان: سر! میں اس میں ایک امینڈمنٹ پیش کرنا چاہتا ہوں وہ یہ ہے کہ اس میں صوبہ سرحد کا ذکر میرے خیال میں آپ نے خاص طور پر نہیں کیا ہے۔

جناب انور کمال: " یہ اسمبلی " سے حوالہ مراد ہے کہ ---

جناب عبدالاکبر خان: نہیں، نہیں، میرا مطلب ہے کہ صوبہ سرحد کے عوام کے ساتھ، صوبہ سرحد کے جو لوگ ---

جناب انور کمال خان: ٹھیک ہے جی۔ میرے خیال میں، ---

جناب عبدالاکبر خان: اور دوسری اس میں یہ کریں سر، کہ اس میں Hard works----

(قطع کلامی)

میاں نثار گل: میں ایک بات کرنا چاہتا ہوں جی۔

جناب سپیکر:۔ عبدالاکبر خان صاحب۔

جناب عبدالاکبر خان: ایک تو یہ کہ اس میں صوبہ سرحد کے عوام کی طرف سے یہ ریزولوشن پیش ہونا

چاہیے اور دوسری بات یہ ہے۔۔۔۔۔

جناب انور کمال خان: صوبہ سرحد کے عوام۔

جناب عبدالاکبر خان:۔ نہیں، میرا مطلب ہے کہ اس میں Mention ہونا چاہیے کہ صوبہ سرحد کے

عوام کیساتھ جو زیادتی ہو رہی ہے دوسرا یہ کہ اس کو آپ Hard کر لیں نا۔ آپ نوٹس لیں کی بات نہ

کریں۔ " سختی سے نوٹس لیں ان کے خلاف۔ " ان کیساتھ۔۔۔۔۔

جناب انور کمال خان:۔ لفظ " سختی " کا۔ اب سختی تو میں نہیں کر سکتا ہوں۔

جناب عبدالاکبر خان: ان کے خلاف کارروائی کریں۔

جناب سپیکر: ہاں۔

جناب انور کمال خان: بس اب۔۔

Mr. Speaker: As the resolution moved by---

(Interruption)

میاں نثار گل: ایک بات کرنا چاہتا ہوں جناب۔

جناب سپیکر:۔ جی۔

میاں نثار گل:۔ اس میں ذکر کیا گیا ہے کسٹم کا اور امیگریشن کا، میں خود آپ کو ایک واقعہ سنا ہوں۔ پنجاب

پولیس، جس طرح بشیر بلور صاحب نے کہا، آپ جب اس طرف سے جاتے ہیں، میں اور ملک ظفر اعظم

صاحب ساتھ جا رہے تھے، انہوں نے ہم دونوں کو گاڑی سے اتار اور ہماری چیکنگ کی اور اس میں پولیس کا

ذکر بھی نہیں ہے، تو اس میں امیگریشن، کسٹم اور پولیس کو بھی شامل کیا جائے۔

Mr. Speaker: The resolution moved proposed by Mr. Abdul Akbar Khan and Mr. Nisar Gul, Is it the desire of the House that the

resolution moved by Mr. Anwar Kamal Khan as amended may be passed unanimously?

(The motion was carried.)

Mr. Speaker: The 'Ayes' have it. The resolution is passed unanimously.

(Applause)

Mr. Speaker: Mr. Bashir Ahmad Bilour Sahib, MPA, to please move his Adjournment Motion No. 172 in the House. Mr. Bashir Ahmad Bilour Sahib.

جناب بشیر احمد بلور: سپیکر صاحب! زہ ستا سوانتہائی مشکور یمہ چہ تاسو مہربانی او کرلہ۔ دا مسئلہ پرون ہم Discuss شوہی وہ خوداسپی پاتے شوہ چہ مونبرہ ہغہی کنبہی پورا خبری او نہ کرے شوہی۔ نو تاسو مہربانی او کرہ۔ جناب سپیکر صاحب! " اجلاس کی کارروائی روک کر اس اہم مسئلے پر بحث کی اجازت دی جائے کہ تمباکو پہ دورپے نی کلو جو Cess وصول کے یا جاتا ہے، وہ زمینداروں کے ساتھ سراسر ظلم ہے۔ اس صوبے میں یہ جو cess لگایا گیا ہے، وہ پہلے نہیں تھا۔ پنجاب میں بھی تمباکو کی پیداوار پر کوئی ٹیکس یا Cess نہیں ہے۔ زمینداروں کے پاس ہزاروں ٹن تمباکو پڑا ہوا ہے زمینداروں کو صرف دو ارب ملتے ہیں جبکہ کارخانے دار اور حکومت اربوں روپے وصول کرتی ہے۔ اگر اس رقم سے زمینداروں سے تمام تمباکو خریداجائے تو زمینداروں کے نقصان کی تلافی ہوگی اور درخواست یہ ہے کہ یہ دورپے جو Cess پر او نشل گورنمنٹ نے لگایا ہے، یہ واپس لیا جائے۔ اس کے بارے میں یہ عرض کروں سپیکر صاحب، د دہی نہ مخکھی دے باندہی دا وو ہغہ چہ کوم دسترکت نہ بہ د دہی، نوے ٹیکس کنبہی دا دی چہ یو دسترکت تہ بہ تمباکو عی، زہ سپیکر صاحب، ستا سو پہ وساطت عرض کوم چہ ہاؤس In order کری جی۔

جناب سپیکر: جھگرا صاحب د خفا کرو۔

جناب بشیر احمد بلور: خہ جی۔

جناب سپیکر: غریب پہ آزادی ناست وو۔

جناب بشير احمد بلور: سپيڪر صاحب! ڀيره مهرباني - ما دا خواست ڪولو چي د دوي  
 Attention په دې ضروري وو چي دوي به هم خبره ڪوي وٺي چي دا د دوي  
 سبجڪٽ دے -

جناب سپيڪر: زما په خيال دے خبري له تله وو -

جناب بشير احمد بلور:- اؤ جي - نو ما دا عرض ڪولو جي دے باندې دا ٽيڪس چي دے ،  
 دا دوه روپي لگيدلے دے بيا ڊسٽرڪٽ وائز چي لگيدلے دے هغه په دې ڀير  
 زيادته دے چي يو ڊسٽرڪٽ ڪمپني يوه لويه ڪارخانه ده شي سيگريٽو ، هغه چي  
 ڄومره ، تمباڪو Use ڪوي ، هغه باندې يو پيسه ٽيڪس هم نه ملاويڙي وٺي چي  
 هغه Already يو ڊسٽرڪٽ دے او ڊسٽرڪٽ نه بهر نه اوڃي - زما دا ريكويست  
 دے چي دا ڪوم ڊسٽرڪٽ نه چي بهر ڪوم تمباڪو ڃي او بيا د ٽولو تمباڪو د سريو  
 ريت ننگولے دے - داسي تمباڪو شته چي هغه به لس روپي ڪلو دي او هغه  
 خرڇيري او هغه باندې دوه روپي ڪلو ٽيڪس دے - داسي تمباڪو شته چي هغه  
 په پنڄوس روپي ڪلو خرڇيري ، هغه باندې هم دوه روپي ٽيڪس دے نو په دې لڙ  
 ڪمپني زه دا خواست ڪوم منسٽر صاحب ته چي ڇنگه زره طريقه وه ، په زره طريقه  
 باندې چي ڪوم يو علاقه ڪمپني هغه نيشنل ، ملتي نيشنل ڪمپني چي ڪوم تمباڪو  
 اغستل ، په هغه باندې هغوي به دوه روپي ڪٽ ڪول - هغه هم عوامو ،  
 زميندارون ته تڪليف ڪيدو خو هغه يوه طريقه وه چي هغي باندې به چليدو - اوس  
 به خلقو ته د Collection پرا بلم دي او بيا جي ورسره دا ده جي چي دا ڀير زيات  
 تمباڪو ، پرون دا خلق بهر راغلي وو ، ڀير زيات تمباڪو خلقو سره پراته دي او دا  
 ملونه نه اخلي - هغي ڪمپني دا ده چي هغه تمباڪو سخا ڪيري او بيا بل ڃل به دا  
 خلق دا تمباڪو نه ڪري - او زمونڙو دا Cash crop دے - ديڪمپني زه دا خواست  
 ڪوم حڪومت نه ، وزير صاحب هم ڀير قابل سرے دے ، دا خواست ڪوم چي  
 مهرباني او ڪري دا ٽول تاسو Collection او ڪري نو زميندار ته صرف دوه اربه  
 روپي ملاويڙي او باقي دا اربونه روپي ٽيڪسونه صوبائي حڪومت ته ، مرڪزي  
 حڪومت ته ، نيشنل ملتي نيشنل ڪمپنيانے پيسپي گٽي - نوري ڪمپني دا چي تمباڪو  
 سخا شي نو ددي دپاره زه خواست ڪوم چي هغوي نه د تماڪو Purchase ڪري  
 شي او دا چي ڪوم ڪمپني دي ، هغوي ته ئے دا اووئيلے شي چي

Compulsory دا تمباکو اوچت کړی چې زمیندارو ته پیسه هم اورسې او بیا سبا هغه دا Cash Crop دے هم کړی، دا نه چې دا خراب شې نو بیا بل ځل به خلق نه کړی نو زموږ دے حکومت ته به هم نقصان دی۔ په دې لړ کښې زما دا خواست دے چې په دې عمل او کړئ۔

جناب حبیب الرحمن: زه جی په دې باندې مختصر غونته خبره کوم۔ مای هغه ورځ په دې باندې تفصیلی بحث کړے وو۔ بشیر بلور صاحب چې کومه خبره او کړه نو دا ډیر لوئے Analysis غواړی۔ دا ټیکس چې لگیدلے وو اگر چې دا گریډ وائز لگول پکار دی، په دې کښې گریډونه وی مختلف چې په چوره باندې هم دغه دوه روپئ دے او په هغه تمباکو باندې چې 64 روپئ کلودے، په هغه باندې هم دوه روپئ دے۔ نو دا خو په خپل ځائے یوه مسئله ده۔ خو موږ خو په دې حواله سره خبره کوؤ په د دې هغه بنیادی زموږه چې کوم ایکسائز اینډ ټیکسیشن منسټر دهغوی په ذهن کښې موږ دا خبره کښولے وه چې دا ټیکس چې حکومت لگوی نو دا آمدن به یو په درے سوا کیږی په ځائے د دې چې دوی د ټوبیکو بورډ د طرف نه کوم الا ټیمنټ کیږی، هغې په ځائے باندې د Practically چې کوم Production دے، په هغې باندې دا آمدن به ډیر زیات شی۔ نو بیا که لږ دغه اوشی نو په هغه Areas کښې چې کوم ځائے کښې ټوبیکو، دا خو زموږ د پاره خصوصی مهربانی ده چې دا به په هغې ډسټرکټ کښې Utilize کیږی۔  
The proceed shell bi utilized in the districts concerned with the tobacco. دا خو زموږ د پاره یو خصوصی مراعات دی چې دا پیسې به لگی په هغه علاقو کښې۔ هلته ورجنیا تمباکو Production کیږی نو ټھیک ده چې دا کوم ټیکس دا د وؤو نه د یوه روپے، دا اته آنے دا څلور آنے، دا دوه روپئ یعنی په دې Ratio کښې چې کوم گریډ وائز شی چې هغه Analysis اوشې چې دا کوم گریډ دے؟ دا "اے دے"، "بی" دے یا ون دے، ټو دے، تھری دے، په دې کښې گریډونه دی مختلف چې په دغسې طریقہ شې او چې کوم مال Purchase کیږی په ډپو کښې په هغې دغه باندې چې کوم د پاسه دهغې Purchase پانږه چې کوم دی، هغه په چې کوم دی په هغې باندې ټیکس لگی، په هغه ځائے نه، دے ے کمیټی نه د وصولیږی نو دا په یو په درے، یو په څلور باندې



زیات شی ، غلا به په دیکبني ختم شی ځکه چې په دې کبني سرپلس تمباکو  
 ډیر اغستلې کیری ، Practically حکومت ته چې دے نو Fifty percent پیسې  
 نه ملاویری۔ دا Fifty percent بالکل غلا ده ، که غلا ورته وائی او که د بورډ  
 او کمپنوں د هغوی سره ، یو بل سره میل ملاپ ورته وائی نو دا به ډیر حده پورې  
 مونږه کنټرول کړو۔ پرون هغوی 18 کروړ روپي وائیلے دے ، زما یقین دے چې  
 36 کروړ روپي به بیا بل ورځ دا آمدن وی زمونږ۔۔۔

جناب سپیکر: عبدالاکبر خان صاحب۔

جناب عبدالاکبر خان: جناب سپیکر! چې کل دا بل گورنمنټ پیش کوو ، ما هغه وخت  
 کبني هم ، څه به ورته زمونږه خپله غلطی او وائی۔ هغه وخت کبني تاسو لږ ډیر  
 تادی کبني دغه او کړو خو جناب سپیکر ، تاسو که په دے بل کبني یو چې رد  
 او کړئ چې زما خیال دے چې مالہ په ډکشنری کبني کم از کم هغه word نه  
 دے لیدلے۔ په هغې کبني لیکي Tobacco manufacturing factories ، ما خو  
 Cigarettes manufacturing factories نوم اوریدلے وو خو Tobacco  
 Manufacturing ځکه چې ټوییکو حود زمکے نه پیدا کیری۔ ټوییکو خو که  
 Manufacturing شی نو خوبیا خو زمکه د هغې Manufacturing factory  
 ده نو دا خو خیر یو خو لکه هغه خبره کوم خو غټه خبره جی په دې کبني دا ده چې  
 کوم دوی دا Mode of collection change کړو نو زه بیا دا خبره کوم ما هغه  
 بله ورځ هم دا خبره کړې وه چې د دې Mode of collection د  
 کیدو سره به پراونشل گورنمنټ ته ، زه دا Feel کوم چې د گټے په ځائے باندې  
 به Loss کیری۔ Loss in a sense چې ورمبئی خبره چې تاسو په ټوییکو کمپنیز  
 د دې سره دغه کړل چې ټوییکو کمپنیز د پاکستان ټوییکو بورډ سره کوم  
 Agreement کوی په هغه ایکت کبني تاسو لیکلی دی نو په هغې باندې به دوه  
 روپي فی کلوگرام ټیکس ورکوی۔ مونږه ، زمیندارو ټولو دا کتلی دی چې  
 ټوییکو دلته بیس لاکه کلوگرام دغه او کړی ټوییکو بورډ سره ، او بیا په آخر  
 کبني هغوی هر پټه باندې یا په غلا باندې یا په هر څه باندې پچاس لاکه کلو  
 گرام اخلی په ارزان ریت باندې ځکه چې زمیندارو سره تمباکو پاتے شوې وی  
 ، هغوی ترے نه بیا ځان خلاصوی ځکه چې د هغې نه خوبل څ۔ شی جوړی نه

- نو زميندار په ارزان ريت باندې بيا هغه تمباکو خرڅوی او وائی چې زما نه اوس دا تمباکو خرڅ شى - په هغه تمباکو باندې دا دوه روپئ کلو گرام دوى خان ته بچ کړى ځکه چې دوى خو دا اوکړل چې د ټوييکو بورډ سره دوى کوم Agreement کړى دى ، په هغې Agreement په حساب باندې اخلى دويمه چې کومه غټه غلطی پکښې شوې ده هغه د ترانسپورټيشن - Within the Districts ده يعنى District to District دى - اوس زه په دې نه پوهيږم چې څه دى د سټرکټ کښې کم از کم بيس نه واخلى تر پچيس پورې Outlets دى ، داسې لاره دى کچې ، پخه ، ورې ، لوتې لاره دى چې په دې باندې به دا څنگه د صوابئ نه تمباکو مردان ته راځي ، د مردان نه چارسدې ته ځي يا د چارسدې نه مردان ته ځي ؟ زه نه پوهيږم چې دا به څوک Collect کوي ؟ مخکښې خولا بيا هم ايکسائز ډيپارټمنټ سره وو اوس خود دوى نه ئې هم هغه اختيار واغستو ځکه چې په هغې کښې هغه کوم سيکشن وو ، دى ايکسائز والا چې کوم هلته هغه رجسټريشن به کوؤ ، هغه د رجسټريشن هغه اختيار ترې نه هم ختم شو ، اوس خو به ئې ډائريکټ فنانس کوي يا لوکل گورنمنټ به ئې Collect کوي نو زه وایم چې دا به په شل يا پنځويشت لارو باندې په يوه يوه ضلع کښې کسان کيښول - دريمه غټه خبره جناب سپيکر ، هغه دا ده چې هم دا ټوييکو کمپنيز چې په کوم ډسټرکټس کښې د دوى فيکټريز دى ، هغه ځائې کښې دوى Exempt شو ځکه چې په Within the District خو دا ټيکس شته دى نه ، نو Within the District دا ټيکس شته دى نه ، نو ضروري خبره ده چې په کوم ډسټرکټ کښې کومه کمپني دى او هغوي چې کوم تمباکو اخلى ، هغه تمباکو باندې به دا ټيکس حکومت ته نه ځي خو زميندارون نه خو به د دوه روپئ په حساب باندې کټ کيږي ، زميندار ته خو به وائی چې دا خو حکومت ټيکس لگولې دى - بدنامي به د حکومت کيږي ، پيسه به خزانه ته يوه نه راځي او فائده به ټوييکو کمپنيز ته رسى - جناب سپيکر! مونږ دا نه وايو ، مونږه جى دا وايو چې زميندار دى که هر څوک د دې ملک شهريان چې دى يا د دې صوبې ، مونږ د ټيکس ورکولو خبر نه کوؤ چې گنى مونږ د ټيکس نه انکاريان يو خو مونږه دا وايو چې که تاسو ټيکس د دې دپاره Collect کوي چې دى صوبې ته پکښې څه فائده

راشی ، کہ تاسو د دې د پارہ ٹیکس Collect کوئی چہ زمینداروں تہ خہ حل را  
 اوباسی گنی دا دیر Serious turn بہ اخلی او خاص کر چہ دھغوی سیزن off  
 شہ چہ تو بیکو بورڈ پکبني خہ فائدہ راشی بیا خو زہ تھیک شولہ ۔ تاسو دا  
 وائی چہ دا بہ مونبرہ پہ ہغہ لارو باندي لگوؤ چہ کوم خائے کبني تو بیکو پیدا  
 کیری۔ پہ 1996ء کبني دا ٹیکس بہ ورومبی خل باندي لگیدلے دے۔ دھغی  
 تقریباً دا اتم کال دے۔ ماہ تہ اوبنائی چہ د دې ٹیکس نہ یوہ روپی پہ ہغہ خائے  
 کبني پہ لارو باندي لگیدلے دہ؟ مونبرہ تہ خو کہ لارے جوریری خو دا د  
 پراونشل اے۔ دی۔ پی نہ جوریری یا د دسترکت کونسل چہ کوم فنڈز دی، دھغی  
 نہ جوریری۔ تاسو خو Specific دا CASs چہ لگولے دے، تاسو پہ ہغی کبني  
 دا لیکلی دی چہ دا پیسہ اغستی کیری نو دا بہ پہ ہغہ لارو باندي لگی چہ  
 کومے لارے پہ دې تو بیکو ایریاز کبني دی۔ دغہ شان چہ خنگہ پہ گنو باندي  
 را نہ Cane CASs اغستلی کیری د لارو د پارہ۔ دغہ شان تو بیکو تاسو اوس د  
 پخپلہ وائی چہ شپارس کروہ روپی غونڈی شوہ دی، خہ مونبرہ نور حساب  
 کبني نہ خو چہ زیاتے دی یا کمے دی؟ پہ دې شپارس کروہ روپو کبني کومہ  
 یوہ روپی مونبرہ تہ بنودلے شہ چہ پہ ہغہ لارو باندي لگیدلے دی؟ یوہ روپی ہم  
 پہ لارو باندي نہ دہ لگیدلے۔ ہغہ تولے راعی Provincial Exchequer تہ او پہ  
 تنخواگانو کبني کہ لارے او کہ پہ ہر خائے کبني لارے خو کم از کم د زمیندار  
 پہ نوم باندي تاسو دا ٹیکس اخلی د دې پہ نوم باندي نو جناب سپیکر؛ مونبرہ دا  
 نہ وایو چہ گنی مونبرہ د دوؤ روپو ٹیکس داسی As such خلاف یو خو مونبرہ دا  
 وایو چہ مونبرہ لہ خو د دې یو Facilities را کړی د دوہ روپو پہ بدل کبني یوہ،  
 دوئم نمبر خبرہ دا دہ چہ خنگہ دے رونرو او وئیل چہ نن Bumper Crop شوہ  
 دے د تو بیکو، ہغوی چہ کوم Agreement تو بیکو بورڈ سرہ او کری، کم از  
 کم د نیمے نہ سوا تمباکو دغہ شان پاتے کیری۔ ماسرہ خودا ویرہ دہ چہ کلہ دا  
 تمباکو زمیندارو تہ پاتے شہ اور دلته خونن، بس، سل کسان راغلی وو پرون  
 اسمبلی تہ یا دوہ سوہ بہ راغلی وو۔ خو چہ کل دا تو بیکو د زمیندارو سرہ پہ  
 کورونو کبني پاتے شہ او د د بل Alternative use ہم نشتہ دے چہ زمیندار  
 ہغہ Alternate کلہ Use کری چہ گنے گنی دی، گورہ بہ ترے نہ جوریری،

هغه شان ورسره هم څه نه شی کولې نو دا زميندار به راځي او د دې اسمبلۍ گهيراؤ به کوي او زموږ به مجبوري وي چې مونږ به چغې وهو ځکه چې مونږ د دغې علاقې ايم پي اے گان يو، هغه خلقو مونږ له ووت راکړې دے نو جناب سپيکر؛ مونږ دا نه وايو؛ بيا دا خبره کوؤ چې که دا گورنمنټ منسټر صاحب، دا بل منسټر صاحب هر څوک چې وي، مونږه سرحد د کښې، دهغوې به يودوه درے نمائندگان راشې، د ټو بیکو کوم Grovers چې دی، دهغوې به دوه درے نمائندگان راشې، دوی د ورسره کښې۔ د خوائے د پاره د دې مسئلہ۔۔۔۔۔

جناب سپيکر: فضل رباني صاحب ټائم ډير کم دے، پنځه منټه دی۔

مياں ټارگل: يو منټ، يو منټ، يوه ضروري خبره ده۔

جناب سپيکر: پنځه منټه دی۔ مياں صاحب بالکل پنځه منټه دی۔ منسټر صاحب۔

مياں ټارگل: يوه ضروري خبره، يوه ضروري خبره يو منټ، يو منټ۔

جناب سپيکر: پنځه منټه۔ بس مياں صاحب، بالکل۔ فضل رباني صاحب۔

جناب فضل رباني (وزير خوراک، محاصل و آبکاري): بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ جناب سپيکر صاحب! معزز رکن، بشير احمد بلور صاحب! عبدالاکبر خان، حبيب الرحمان صاحب چې کومو خبرو ته توجه راوگرځوله، اوسه پورے سگرت ساز کمپني چې کومے وے نو په هغې باندې به دوه روپي کلو په حساب باندې به دهغوی نه ټيکس وصوليدو۔ د جولائی 2002 نه اپريل 2003 پورے -/4,3617000 روپي وصولے شویدی۔ دلته خبره د اربونو روپو کيږي۔ د گنو خبره اوشوله دولس لکه روپي د مردان ضلع د دوه ملونو د روډ سس دولس لکه روپي دی د تير کال۔ په دولس لکه روپي باندې يو کلوميټر روډ هم نه کيږي۔ دغه وجه ده چې دا د اربونو کومه خبره کيږي دا خود سنټرل ايکسائز ډيوټي خبره ده چې په اربونو روپي د تمباکو نه زموږ مرکز نه روانے دی او دلته زونږ دا پيسې خو مونږه د محکمہ خزانہ په متعلقه مد کښې دا خلوؤ او هغه په يوه طريقه يا په بله طريقه هم په دغه علاقو کښې لگي او پيسے کمې دی۔ ترڅو پورے چې دوی د ناستې خبره کوي چې په دې باندې کښې Growers تنظيمونه راوغواړو، خپ ايم پي ايز پکښې کښې يوؤ نو مونږ خود دې خبرې قائل يو۔ مونږ خود ټو بیکو د ايمے

مسئلے ، د کمپنو د ہت دھرمی ، دھغوی د ایگریمنٹونو د کت کولو ، د پوانو ختمولو، د دہی اہمے د زمیندارو د نوئی د اغستو دھغوی د خلعے نہ او دھغوی د بچو د خلعے او د خپلی ہغہ محنت ختمولو د پارہ مونبرہ دا تو بیکو پاسک فورس چہ کوم جور کریدے ، دا د دہی د پارہ جور کریدے چہ دا پول مسائل پہ دہی کنبہی مخے تہ راشی۔ ترخو پورے چہ د دوی د دہی خبری تعلق دے چہ دلته تو بیکو بورڈ چہ کوم Figures ورکری ، ہغوی دا سوا کوی خرید ، صحیح خبرہ دہ دھغی د نیولو د پارہ مونبرہ د یو دسترکت پہ Premises کنبہی دننہ دھغی پہ ترانسپورٹیشن ، دھغی پراورلو ہیخ قسم خہ دغہ نشته کہ ہغہ د دسترکت د حدود نہ بہر پراوری ، دھغی ترانسپورٹیشن کوی نو پہ ہغی بانڈی مونبرہ ٹیکس د دہی د پارہ لگولے دے۔ پاتی شوه طریقہ کار نو پہ ہغی بانڈی مشورے کیدے شی چہ یرہ د دوی تجاویز ، د دوی مشورے پہ ہغی کس مونبرہ مکمل Welcome کوؤ۔ فی الحال مونبرہ ہغہ ڈیلرز چہ ہغہ د کمپنو نہ علاوہ پرچیزونہ کوی او ہغوی ہغہ مال بیا اوری ، دھغی خبری د راتنگولو د پارہ چہ تو بیکو پہ مارکیٹ کنبہی ڈیرہ دی او دلته ئے Figures کم دی ، د دہی د راتنگولو د پارہ چہ داریکوری او داریونیوز مونبرہ زیاتہ شی ، د دہی د پارہ پلاننگ کوؤ۔ پہ دہی کنبہی د دوی تجاویز و تہ مونبرہ مکمل ہر کلے وایو او د دہی خبری سرہ ز مونبرہ مکمل حمایت دے چہ ریٹس بنہ کری ، د زمیندار نہ د پہ بنہ ریٹ بانڈی اخلی ، ہغہ لہ د دہی صلہ ملاؤ شی۔ کمپنو سرہ د خبری اوشی ، د کمپنو ہت دھرمی د ختمہ کرے شی ، ہغہ د خپل چہ کوم سرپلس دی ، ہغہ د واخلی۔ فیڈرل گورنمنٹ سرہ د خبرہ اوشی چہ پہ اربونو روپی کومے د تمباکو ہغوی سنٹرل ایکسائز ڈیوتی اخلی ، ہغہ پہ صوبے تہ ورکری چہ ہغوی پرے د پرچیز د سرپلس تمباکو او کری او کہ داسی نہ وی نو کمپنو تہ خبرہ اوشی۔ کہ کمپنی دے تہ نہ تیارہ کیبری ، ہغہ د دہی پاپندہ کرے شی چہ تہ بہ تمباکو پول اخلی او کال لہ بہ تہ Holiday کوے۔

جناب سپیکر: امیر رحمان صاحب تشریف کیردہ۔

وزیر خوراک و محاصل و آبکاری: نہ بہ سخکال پول تمباکو اخلے او کال لہ بہ Crop holiday کوے او دے تہ لمونبرہ خوک نہ پریردو چہ د دہ نہ بہ ئے اخلم او د دہ نہ



(اجلاس بروز جمعرات مورخہ 29 مئی 2003ء صبح ساڑھے نو بجے تک کیلئے ملتوی ہو گیا)